



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№61 - 62 (25295-25296) | Четверг, 30 апреля 2009 года Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 9-10

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Деньги на оборонный заказ

24 апреля «Конструкторское бюро химавтоматики» получили финансирование по линии Министерства обороны РФ. Это оказалось возможно благодаря помощи губернатора Алексея Гордеева, который на недавней встрече с министром обороны России Анатолием Сердюковым достиг договоренности о финансировании в полном объеме государственного оборонного заказа, выполняемого воронежскими предприятиями в 2009 году. Деньги будут направлены на выплату заработной платы, налогов, закупку материалов для организации работ компании в текущем году и создания задела на 2010 год по основной тематике.

Структуру совершенствуют

До 15 мая текущего года, согласно распоряжению главы города Сергея Колтуха, проект обновленной структуры администрации города должен быть представлен на рассмотрение коллегии городской администрации. Вчера под председательством первого замглавы администрации Алексея Котенко состоялось первое заседание комиссии по совершенствованию структуры администрации городского округа город Воронеж. В состав комиссии включены заместители и руководители ряда структурных подразделений администрации, депутаты городской Думы, представители городской и областной общественных палат.

Киоскам продлили жизнь

В администрации Воронежа рассматривается проект изменений в решение городской Думы «Об утверждении Положения о порядке установки и эксплуатации киосков, павильонов и выносного оборудования на территории городского округа г. Воронеж». Сообщается, что эти изменения продиктованы реальными кризиса и позволяют продлить срок действия разрешительной документации на наиболее оживленных улицах города до 15 апреля 2010 года. Впрочем, авторы подчеркивают, что данное предложение не распространяется на киоски и павильоны, выполненные в комплексе с остановками транспорта, ларьки с прессой и цветами.

Кобяшев не виновен

Февральская история, связанная с наездом на жительницу Острогжского автомобиля, которым управлял бывший вице-губернатор Владимир Кобяшев, получила большой общественный резонанс. И вот по факту ДТП Лискинский межрайонный отдел Воронежского следственного управления (СУ) отказал в возбуждении уголовного дела. По словам старшего помощника руководителя СУ Сергея Глазьева, на основании необходимых экспертиз установлено, что водитель не превышал скорость, но не имел возможности уйти от столкновения. Теперь у Владимира Кобяшева, который стал депутатом Острогжского, есть все шансы занять место главы района, которое освободилось после ухода Александра Болдырева.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Бутурлиновские злоумышленники

Помните рассказ Чехова «Злоумышленник»? Малограмотный сельский мужичонка для своих хозяйственных нужд отвинчивал гайки на железнодорожных путях. Он делал это ни от кого не таясь, а потом искренне недоумевал, за что его привлекают к суду.



Борис ОРЛОВ

тино и Патокино? Никакого навару от этого не получишь, газа с собой не унесешь.

Вот тут невольно и вспоминешь о скандалах, связанных с прокладкой газовых сетей в эти деревни. Конфликт зашел так далеко, что в декабре прошлого года выстоявшее руководство освободило директора «Бутурлиновкамежрайгаза» Николая Котельникова от занимаемой должности. На сельских жителей, писавших жалобы на его действия, бывший начальник подал в суд, посчитав, что упреки сельчан подрывают его честь и достоинство.

Но кто же те злоумышленники, которые решили организовать диверсию сельского масштаба? Милиция ведёт их поиск.

Рисует Анатолий БАВЬКИН



«Коммуна» вышла на 12 страницах. Следующий номер – 5 мая.

С Праздником Весны и Труда!

Проекты Лисок

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев провёл рабочую встречу с главой Лискинского муниципального района Виктором Шевцовым.

Были обсуждены важные вопросы развития ключевых отраслей и предприятий района. Виктор Шевцов рассказал о планах завершения строительства новых площадей предприятия «Лискобройлер». Алексей Гордеев содействовал в выделении со стороны Внешторгбанка второго транша кредита для завершения строительства в объеме 980 млн. рублей. Еще один важный проект в сфере АПК Лискинского района – модернизация птицефабрики «Икорецкая» с большим увеличением производства – с 40 млн. до 100 млн. яиц в год.

Среди социальных вопросов, которые обсуждались на встрече, – строительство крупного больничного комплекса на базе Лискинской ЦРБ. По мере готовности здания больницы будут переданы в областную собственность, и появится возможность открыть там социальные учреждения – центры для инвалидов и престарелых граждан. Алексей Гордеев одобрил этот проект.

Уважаемые жители Воронежской области!

Горючо и сердечно поздравляем вас с Праздником Весны и Трудом!

Жители области встречают его добрыми делами. На селе в полном разгаре весенне-полевые работы. Промышленность области концентрирует усилия для борьбы с последствиями финансового кризиса, реализует новые планы и перспективные направления развития.

Жизнь продолжается. И весенняя пора обновления вселяет в наши души новые надежды на реальные перемены к лучшему. Они имеют все шансы стать реальностью. Но при одном условии. Каждый трудоспособный житель области должен стать активным участником созидательной работы по возрождению экономики, избавиться от иждивенчества и понять, что достойную, счастливую жизнь можно построить только собственными руками.

У нас есть знания и опыт, чтобы создать самые благоприятные условия всем, кто готов развивать малый бизнес, изобретать, творить и созидать.

Праздник Первомай прочно связан в нашем сознании с весной и трудом. Пусть же мирный труд станет объединяющим началом для всех жителей области, имеющих разные взгляды на жизнь, разные политические пристрастия. Только совместные усилия помогут нам реализовать амбициозные, но вполне реальные планы развития области и страны.

С праздником вас, дорогие земляки! Крепкого вам здоровья, счастья, семейного благополучия и удачи во всех добрых начинаниях.

Губернатор Воронежской области А. В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной Думы В. И. КЛЮЧНИКОВ

Уважаемые жители и гости города Воронежа! Дорогие друзья!

Более столетия назад Первомай стал праздником солидарности, объединившим в борьбе за свои права людей труда многих стран. С годами он утратил свою политическую составляющую и стал Праздником Мира, Весны и Труда.

Сегодня Воронеж отмечает 1 Мая, как общее торжество, сплачивающее всех его жителей. Наш город славится талантливыми, трудолюбивыми людьми. Совместными усилиями мы приумножаем благосостояние Воронежа, создаем условия для его развития.

Искренне поздравляем воронежцев с Первомайем, благодарим за добросовестный труд на благо нашего славного города и желаем каждой воронежской семье счастья и процветания!

Уверены, что благодаря единству наших целей Воронеж станет красивым, благоустроенным и процветающим городом – городом для людей.

Глава городского округа город Воронеж С. М. КОЛИУХ
Председатель Воронежской городской Думы А. Н. ШИПИЛИН



Сельское хозяйство Утопающий хватается за... кредит

Однажды руководитель одного из известных в Лискинском районе сельхозпредприятий поделился секретом, как в недавние социалистические времена ему удалось осилить грандиозные стройки.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

«Я проплачивал закладку фундамента, а потом ехал в райком – дескать, сам не осилим, строители без работы, да и люди ждут объект. Не помогало – ехал в обком». Подобную тактику освоили и некоторые нынешние «крупные инвесторы», тем более, что современная финансовая идеология не считает зорным «жить в кредит». Человеку, несведущему в бухгалтерии, трудно понять отличия между первым, вторым и последующими траншами и почему нельзя взять весь кредит сразу.

И зачем понадобился выезд на объекты в Воронежской области Юрия Торшина, председателя Правления Россельхозбанка, чтобы решить вопрос с продолжением кредитования двух крупных инвестиционных проектов.

Окончание | Страница 2

ПОДПИСКА - 2009

Выбор в пользу «Коммуны»

С 1 апреля началась ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КОММУНА» на второе полугодие текущего года.

Для индивидуальных подписчиков стоимость полугодичного комплекта газет составит 343,92 руб. (индекс - 51156), для предприятий и организаций - 440,04 руб. (индекс 51214).

Оформить подписку можно в ближайшем почтовом отделении связи.

ВСЕ ПОДПИСЧИКИ ГАЗЕТЫ «КОММУНА» УЧАСТВУЮТ В ПРИЗОВОЙ ИГРЕ, условия которой будут объявлены дополнительно.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Собирайтесь, дети, в лагерь!

Лето-2009 | Воронежские школьники смогут и отдохнуть, и подработать

С первых дней лета в Воронежской области откроется 51 стационарный детский оздоровительный лагерь, в которых за одну смену смогут отдохнуть девять с половиной тысяч ребят. Также для 33 тысяч детей будут работать 776 пришкольных лагерей, 14 тысяч примут 880 профильных лагерей. Через центры занятости и центры трудовой адаптации планируется трудоустроить примерно девять тысяч подростков.

Тамара ГАШИМОВА

Такие данные были озвучены на рабочем совещании, посвященном организации и проведению летней оздоровительной кампании, которое провела первый заместитель председателя правительства области Галина Агапова для заместителей глав муниципальных районов и городских округов по социальной политике и директоров детских оздоровительных лагерей. В работе совещания приняла участие депутат Государственной Думы Галина Карелова.

В нынешнем году летняя оздоровительная кампания имеет ряд особенностей, обусловленных экономическим кризисом. - подчеркнула Галина Николаевна. - В первую очередь, необходимо обратить особое внимание на организацию отдыха детей безработных и из тех семей, доход в которых существенно упал. Кроме того, ставится задача обеспечить полноценный отдых детям из сельской местности. Средства на эти цели есть: только по линии Федерального фонда социального страхования на детский отдых в нынешнем году в России выделено 18 миллиардов рублей, это на 5 миллиардов больше прошлого года.

Депутат Госдумы оценила степень готовности Воронежской области к летнему отдыху детей как достаточно высокую и выразила уверенность, что летняя оздоровительная кампания пройдет в регионе на хорошем качественном уровне.

По словам руководителя департамента труда и социального развития Татьяны Мещеряковой, уровень использования стационарных лагерей в последнее время не превышает семидесяти процентов, то есть больше половины из них работает по две смены вместо четырех. Она упомянула еще об одной

проблеме – снижении количества загородных лагерей с 58 в 2006 году до 51 в 2008-м. Сейчас принимаются меры по прекращению закрытия и реперофильрованию детских лагерей.

Стоимость путевки в стационарный оздоровительный лагерь на 21 день постановлением правительства области определена в размере семи с половиной тысяч. В день на питание одного ребенка планируется потратить не менее 178 рублей. Полную и пятидесятипроцентную оплату 13 тысяч путевок берёт на себя Фонд социального страхования.

Дорога к храму

С места события | Строительство главной храмовой части Благовещенского кафедрального собора может быть завершено в октябре этого года



Фото Михаила ВИСОВОГО.

К такому выводу пришел губернатор Алексей Гордеев после того, как побывал на этом особом для воронежцев объекте.

Внимание губернатора к храму, который даже в недостроенном виде – явление мощное и впечатляющее, – понятно. К тому же есть повод для беспокойства. Как сказал секретарь Воронежской и Борисоглебской епархии архимандрит Андрей (Тарасов), в последнее время темпы строительных работ на возведении будущего кафедрального собора замедлились. Главная причина – не хватает средств, требуется еще не менее 130 млн. рублей.

Восстановление и возведение храмов не является зоной ответственности государства. А значит, финансовых средств на строительство Благовещенского собора в областном бюджете не предусмотрено. Однако губернатор отметил, что миссию организатора процесса исполнительная власть вполне может взять на себя: обратиться к представителям крупного бизнеса, частным лицам с предложением внести пожертвования на завершение работ.

«В строительстве Благовещенского собора вложили часть своей души тысячи воронежцев. Новый храм – видимый результат усилий как крупных воронежских предприятий и организаций, спонсоров, так и отдельных граждан. После завершения строительства Благовещенский собор по праву займет место одного из красивейших во всем Черноземье», - сказал губернатор.

Кстати, принято решение открыть отдельный специальный счет Регионального общественного благотворительного фонда «Фонд святителя Митрофана», на который все желающие смогут направить пожертвования для строительства Благовещенского собора.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

ПОГОДА

Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-восточный умеренный, местами порывистый; температура +21...+26.

1 мая по области – облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы, днём в отдельных пунктах сильные дожди; ветер переменного направления, умеренный, днём местами порывистый; температура ночью +6...+11, днём +7...+12, местами при прояснениях до +17.

2 мая по области – облачно с прояснениями, ночью повсеместно, днём местами кратковременные дожди; ветер северо-восточный умеренный, местами порывистый; температура ночью +1...+6, днём +11...+16.

Неблагоприятные дни и часы

с 30 апреля по 6 мая

2, суббота (лин с 0 до 3 часов), 4, понедельник (лин с 10 до 13 часов).

Татьяна ДУКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

ВАЛЮТА \$ 33.2491

(Центральный Банк Российской Федерации)

€ 43.8389

Сегодня «Коммуна» вышла с приложением «Деловой вестник», который распространяется вместе с ней в розничной сети.

Весна, Труд... Что ещё?

В 1889 году на союбогроссе в Париже решили считать 1 мая днем международной солидарности трудящихся. В СССР день Первое мая был одним из главных государственных праздников. Но 1 мая 1990 года руководителю страны и КПСС в последний раз поднялось на трибуну Мавзолея Ленина для проведения первомайской демонстрации. Международный день солидарности трудящихся был переименован в праздник Весны и Туда. И всё-таки солидарность совсем не исчезла. 1 мая профсоюзы используют для проведения митингов и демонстраций с выдвижением политических требований.

Работа! Зарплата! Достойная жизнь!

Областной совет профсоюзов принял обращение к профсоюзным организациям, политическим партиям и общественным движениям, всем жителям области.

Ирина БОРИСОВА

В нём, в частности, содержится призыв принять участие в первомайских мероприятиях, митингах и шествиях под девизом «Работа! Зарплата! Достойная жизнь!».

По мнению облсовпрофа, разразившийся мировой финансовый кризис оказывает серьёзное влияние как на экономику нашей страны, так и на экономическую Воронежской области в частности. Промышленное производство региона сократилось почти на 20 процентов. Принимаемые отдельными работодателями меры по снижению производственных издержек в основном направлены на сокращение рабочих мест, введение неполного рабочего времени, уменьшение размеров заработной платы и предоставление отпусков без её сохранения.

В итоге выросла задолженность по заработной плате, снизились реальные доходы населения, резко увеличилось число людей, потерявших работу. На 1 апреля в органах службы занятости области зарегистрировано свыше 32 тысяч безработных. Всё это происходит на фоне роста цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги, электроэнергию, отдельные виды

продовольственных товаров, что значительно снижает жизненный уровень воронежцев.

Пенсионная система в стране далеко не эффективна. Она не позволяет гарантировать людям по-настоящему обеспечить старость. Необходимо срочно решать проблему более справедливой оценки трудового вклада людей, ушедших на пенсию.

Профсоюзы области считают, что категорически недопустимо руководителям всех уровней перекладывать на работников и население ответственность за просчеты в финансово-экономической и социально-трудовой сферах, что только социально ответственное поведение власти и бизнеса может стать залогом успешного преодоления кризиса.

В своём Обращении профсоюзы требуют от Федерального Собрания и Правительства Российской Федерации создания экономических условий для роста реального производства, сохранения и увеличения числа рабочих мест, введения прогрессивной шкалы налогов на доходы физических лиц, повышения эффективности системы оказания социальной помощи малозащитным гражданам.

«Уважаемые воронежцы! Ждем вас 1 Мая на площади Победы в 9.00, - сказано в Обращении. - Колонна демонстрантов пройдет по проспекту Революции и выйдет на площадь Ленина, где в 10.00 состоится митинг в защиту прав и интересов трудящихся, молодежи и пенсионеров».

У каждого из нас своё отношение к этому празднику. Вот некоторые мнения:

Игорь Гончаров, руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия»:

- Для меня 1 Мая, это, во-первых, воспоминания раннего детства, когда мы с мамой ходили на демонстрацию. А позже, школьником, шествовал в колонне духового оркестра, играл на трубе патриотические песни.

Во-вторых, это праздник всех трудящихся. 9 лет отработав на производстве, считаю этот день и своим праздником. Он пришёл к нам из истории страны, и мы будем делать всё, чтобы он остался. Не надо делить людей по партийной принадлежности. Просто надо работать всем вместе. Только объединив усилия, мы сможем выйти из кризиса.

Валерий Кривошея, районный депутат:

- Новое название праздника - это очередная попытка разобщить нас классово. Ведь раньше всё было понятно: пролетариат был основной силой. Труд рабочего был уважаем и востребован. А сейчас? Слово «солидарность» подменили непонятным словосочетанием «праздник Весны и Туда». Такое чувство, что только весной надо работать, а остальное время баклуши бить. Как праздник уже не воспринимаю.

Олег Финько, руководитель регионального отделения партии «Справедливая Россия»:

- У меня к 1 Мая тёплое и позитивное отношение, которое сохранилось с тех ещё советских времён. Конечно же, мы выйдем на демонстрацию. Жёсткие требования выставлять не собираемся. Мы понимаем, что новому губернатору необходимо время, чтобы войти в курс дела. Выйдем под лозунгами, которые всем понятны: «Чинухи быт баклуши, пора надрать им уши», «Кризис в головах, а не в экономике», «Буржуй, верни деньги народу», «6 соток без



налога». А второго мая мы проведем традиционную маёвку в Рамонском районе.

Сергей Рудаков, первый секретарь регионального отделения КПРФ:

- Для нас этот праздник был и остаётся Днём международной солидарности трудящихся. Под этим лозунгом воронежские коммунисты вместе с профсоюзом пойдут в общей колонне по проспекту Революции до площади Ленина. Никаких славящих речей в пользу нынешнего политического курса страны, в пользу программы по выходу из кризиса не будет. На фоне роста числа безработных, закрытия предприятий - это было бы просто безразвенчано. Традиционно проведём небольшую митинг перед памятником Жертвам белого террора, возложим цветы.

Анна Стреколовская, студентка:

- Для меня любой праздник - праздник, хороший повод пообщаться с друзьями. А прийти в колонне, под звуки музыки, всеобщего ликования вообще здорово. Такое счастье переполняет, как будто и нет этого кризиса, и не надо зачётов готовиться. Весна пришла, а с ней и здоровье. Да здравствует Первомай!

Уверенное «Продвижение»

Дело | Вчерашняя арбузная бахча сегодня даёт богатый урожай картофеля

Алексей СОЛОВЬЕВ

То, что Кантемировский район никогда не считался картофельной провинцией, звучит почти как аксиома. Что, впрочем, вполне объяснимо. Чуть южнее отсюда - Ростовская область, а росто́вчане практически каждый год закупают картофель на севере нашей области - в Новой Усмани, Рамони, Каширском, Семилуках, причём нередко - в обмен как раз на арбузы. По другую сторону от Кантемировки, к западу - Донбасс, посланцы которого в прежние, до ельцинско-кравчукского пакта, времена тоже колесили по воронежскому краю и за ценой на «второй хлеб» не стояли.

Да что говорить, если и сами кантемировцы, узрев, какой торжес вызывает в сожжённых горячим солнцем клубнях, нередко отправляли машины за картошкой в не столь отдалённые, но более чернозёмные и более благодатные края.

Между тем в прошлом году, даже несмотря на испепеляющую зной июля и августа, кантемировцы сами смогли обеспечить необходимым продуктом свои школы, больницы и детские сады. Да ещё и соседям предложили. И войсковые части в округе снабдили.

И всё - с каких-то 200 гектаров. Не может быть? Может!

Просто в Кантемировке за эту непростою отрасль, какой, по сути, является картофелеводство, и какой её ещё чаще всего не считают, впервые взялись по-новому.

Мы внимательно изучили тот опыт, который накоплен в передовых европейских странах, прежде всего в Голландии, взвесили все «за» и «против» и решили: надо действовать, - рассказывает генеральный директор ООО «Продвижение» Александр Чмыхов. - Причём действовать так, чтобы в случае неудачи искать причины не в капризах погоды, а в своих собственных ошибках. А ещё лучше - этих ошибок не допускать.

Работать так, чтобы как можно меньше ссылаться на природу, в ООО «Продвижение» стало чётким правилом. Предприятие это сравнительно молодое, но «зелёный» его вовсе не называет. И прежде всего, наверное, потому, что у руля его стоят опытные, прошедшие большую школу работы на земле, руководители. Александр Чмыхов - один из них. Да и инвестор у «Продвижения» солидный и известный - группа компаний «Продимекс», которая просто так сорить деньгами не привыкла.

Начиналось «Продвижение» с того, что в 2001 году взяло на себя обязательства «Кантемировский нивы» и «Сатурна», которые из-за дефолта 98-го вынуждены были протреться с громкими и амбициозными планами, и стало хозяй-



Засевать поля лучшими семенами в «Продвижении» стало законом.



Руководитель «Продвижения» Александр Чмыхов и глава Кантемировского района Иван Алейник

ствовать более чем на 20 тысячах гектарах. Год назад примерно по тем же причинам к «Продвижению» перешли обязательства ООО СХП «Авангард», и сегодня у «Продвижения» 47 тысяч гектаров пашни.

Вы далеко не первый, кто удивляется такой нашей площади, - опередив мой вопрос, заметил Чмыхов. - И почему-то в меньшей степени удивляются тем вложениям, которые осуществляет «Продимекс» практически в каждый из этих гектаров. Они поистине огромные.

Поначалу, когда «Продвижение» приобрело сотнями и тысячами гектаров, рассказал Александр Николаевич, и у инвесторов, и у кантемировских руководителей была уверенность, что оно будет чисто свекловодческой направленности. Но вскоре убедились: работа на земле - это работа с живым организмом. Его можно ранить и изучить, если не соблюдать наукой выверенные и практикой проверенные севообороты. Значит, нужно заниматься и пшеницей, и ячменём, и кукурузой, и подсолнечником, и свёклой.

Сегодня «Продвижение» - лидирующее предприятие в Канте-

мировском районе по производству основных видов сельскохозяйственной продукции. Его поля выгодно отличаются от того, как выглядели они семь-десять лет назад. Поскольку одной из главных проблем здесь всегда был недостаток влаги, обрабатываются они теперь в основном без оборота пласта. Вместо обычных сеялок - посевные комплексы, которые за один проход по полю и выравнивают почву, и укладывают на землю семена, и вносят удобрения. Семена, кстати, - лучших селекций. А нацуд сорняки отнимать влагу и пищу у молодых растений - на помощь придут гербициды.

Словом, всё по науке, как на лучших европейских полях. Потому и урожайность пшеницы, ячменя, подсолнечника такая, какой её здесь прежде не видели.

Не отказались и в «Продвижении» и от свекловичных амбиций. По итогам трёх последних лет предприятие заняло 10-е место в рейтинге ста крупнейших производителей сахарной свёклы в России. В нынешнем году семена свёклы уложены в землю почти на трёх тысячах гектаров. А на следующий год планы ещё более смелые: выращивать корни не менее чем на пяти тысячах гектаров!

«Мы согласны с нашим губернатором по вопросу того, что будущее сельского хозяйства лежит в области животноводства и переработки. Мы должны развивать эти направления, потому что они дают новые рабочие места, они напрямую зависят от продовольственной безопасности страны и сама жизнь российского села».

... есть определённые проблемы с центральной районной больницей, многие корпуса которой требуют капитального ремонта или реконструкции. Мы пытаемся проводить ряд ремонтных работ собственными силами, но тут надемся на помощь областной власти».

«Там, где подведен газ, строим новую котельную. Но это - тоже недешёво. Одна проектно-сметная документация стоит 500 тыс. руб.! Стоимость самой котельной - 4,5 млн. Но и тут нам серьёзно помогает областная власть... В рамках договорённости с областной администрацией проектно-сметную документацию мы делаем за свои средства, а строительство оплачивается на 90% из региональной казны и на 10 - из нашего бюджета. По такой схеме работать можно...».

Вот, собственно, и все. Перечисление докризисных достижений, перечень проблем, ничем не оправданный оптимизм, полное отсутствие конструктивных предложений и инициатив. Учитывая, что нормальной газетой такая информация вряд ли покажется достойной публикации, жителям Воронежа она вообще ни к чему, а «Берет», как СМ

- Вся необходимая техника для этого есть, - рассказывает руководитель «Продвижения». - Но главное, у нас есть люди, которым по силам самые сложные задачи. Они, на мой взгляд, ни в чём не уступают тем, кто работает на земле во Франции, Голландии, в Германии, а по трудолюбию, смекалке нередко превосходят их.

Теплыми словами Александр Николаевич отзывается о механизаторе Александре Призе, Олесе Мелове, Алексее Суходолове, Николае Ковалёве, агроном отделе № 4 Василии Лебедеве, инженерах Николае Лихобабине и Юрии Омельченко, управляющих Александре Дудкине и Александре Миронченко. В этом же авторитетном ряду и главные специалисты инженерной службы - Геннадий Гончарук-Иванов, агрономической - Михаил Попов, экономической - Галина Степаненко, главный бухгалтер Любовь Мишина...

Но оказывается, что даже имея самую современную технику, располагая талантливыми кадрами, вести дело на селе в современных условиях очень и очень непросто. Всё дело, убеждён Чмыхов, в той огромной разнице, которая сложилась между ценами на продукты питания в магазинах и закупочными ценами на основную сельскохозяйственную продукцию. Каждый из участников продовольственной цепочки считает правилом заложить рентабельность своего звена в 30-40 процентов, и только сельчане не могут себе этого позволить. Их доля в круглых цифрах, обозначенных на ценниках в магазинах, всё меньше и меньше.

Генерального директора «Продвижения» поддерживает и глава Кантемировского района Иван Алейник. Приводя весьма красноречивые цифры и рисуя не менее красноречивые графики, Иван Григорьевич убедительно доказывает, что при сегодняшней цене рентабельности производства зерна, свёклы, мяса, молока не сегодня-завтра будет со знаком «минус». А коль так, то зачем пахать землю, растить урожаи, ухаживать за животными?

И только патриотизм и преданность земле не дают крестьянам усесться сложа руки. Вот и в «Продвижении», изучая конъюнктуру рынка, увидели выгодную нишу в... обычной картошке. На ней, оказывается, сегодня можно заработать не меньше, чем на свёкле и даже на подсолнечнике. И решили заниматься ею на самой серьёзной основе. Обзавелись лучшим семенным материалом, построили огромный участок, закупили три импортные насосные станции...

О первых результатах мы уже рассказали. Какими станут итоги года нынешнего, покажет время. Впрочем, сейчас заканчивается монтаж второй очереди картофелехранилища, и совсем скоро его ёмкость составит 10 тысяч тонн...

Открытое письмо депутатов Семилукского районного Совета народных депутатов губернатору Воронежской области Алексею ГОРДЕЕВУ

Уважаемый Алексей Васильевич!

Необходимость этого открытого письма продиктована не только тревогой за развитие Семилукского района и судьбу его жителей, но и той ситуацией, которая сложилась в районных органах власти за последние годы.

Все обращения в вышестоящие инстанции, все критические публикации в региональных СМИ не имели никаких последствий. Мы наткнулись на стену равнодушия, непонимания или неприкрытой вражды. Складывалось ощущение, что все районные конфликты и проблемы отбывают на откуп местной власти. Да и как могло быть иначе, ведь главы районов не могли занять свои посты без «благословения» региональных властей, которые в кадровых вопросах придерживались принципа «пустить непрофсоюзал, зато свой человек». Поэтому остался последний путь - через открытое письмо в «Коммуну» донести нашу тревогу до областной власти.

В прошлом году в районе сменился глава. Вместо Корчагина пост руководителя занял Ельчинович. Но вместо ожидаемых позитивных изменений жители района ощутили на себе пороющую преэмственность власти: преэмственность непрофессионализма, отсутствия здравого смысла, ничем не прикрытой корысти. Безнаказанность, нарушение закона стали нормой жизни.

Сейчас ситуация в Воронежской области кардинально изменилась. Оказывается, делавшая властью достаточ-

но просто остановить. Стоит только четко назвать вещи своими именами, проявить непредвзятость и политическую волю в решении кадровых вопросов, объективно оценить ситуацию и показать людям, что неприкасаемых личностей во власти у нас нет и быть не может. И критерий оценки деятельности чиновника любого ранга только один - реальная польза, которую он приносит области и ее жителям.

Воронежцы, которые за последние годы разувелись в честности, ответственности, здравом смысле власти, Ваши действия, несомненно, поддерживают, видя в них ничем не замутненный взгляд на сложившуюся ситуацию, независимость от местных кланов и группировок, огромный управленческий опыт и модель поведения, присущую руководителям государственного масштаба. Эта модель имеет одну отличительную особенность: объективную жесткость в поступках, которая нуждается в минимуме слов и объяснений. Как говорится, меньше слов, больше дела. Многие чиновники очень быстро почувствовали это на себе, лишившись должности, кабинетов и той роли радателей за интересы народа, которую они возложили сами на себя без всяких на то оснований. Их громкие публичные заявления обернулись враждем, глубокими рассуждениями - профессиональной беспомощностью, «важная и напряженная» работа - элементарным воровством.

Конечно, воронежцы все прекрасно видели и понимали. Просто понаблюдали человек,

который приехал и открыто заявил об этом, сделал тем самым благо дело - вернул людям веру в справедливость. Жители области восприняли все это острее, чем горожане, прежде всего потому, что в селах и районных центрах добиться соблюдения своих прав сложнее. Ваше заявление о том, что в двадцати процентах районов необходима смена власти, вселило надежду в жителей области, но при этом вызвало крайне интересную реакцию у чиновников.

Например, глава Семилукского района Михаил Ельчинович не нашел ничего лучшего, чем дать газете «Берет» интервью с собственной наивно-красноречивой цитатой, вынесенной в заголовок: «Работа в tandem с областной властью обязательно принесет результаты».

Несомненно, принесет, особенно, если учесть, что Семилукский район назван в интервью ни много ни мало «центром металлургической промышленности региона». Под «крупнейшими металлургическими предприятиями» глава района подразумевает Семилукский и Латненский огнеупорные заводы и рудодобывающие. Но это к слову. Нам больше интересуют, как Михаил Ельчинович представляет себе «tandem с областной властью». А вот как.

«Но самая большая проблема сегодня - это остановка Семилукского огнеупорного завода... В вопросе запуска предприятия нам пообещала помочь областная власть, с помощью которой мы и надемся разрешить данную задачу».

Как дальше

«Мы согласны с нашим губернатором по вопросу того, что будущее сельского хозяйства лежит в области животноводства и переработки. Мы должны развивать эти направления, потому что они дают новые рабочие места, они напрямую зависят от продовольственной безопасности страны и сама жизнь российского села».

«... есть определённые проблемы с центральной районной больницей, многие корпуса которой требуют капитального ремонта или реконструкции. Мы пытаемся проводить ряд ремонтных работ собственными силами, но тут надемся на помощь областной власти».

«Там, где подведен газ, строим новую котельную. Но это - тоже недешёво. Одна проектно-сметная документация стоит 500 тыс. руб.! Стоимость самой котельной - 4,5 млн. Но и тут нам серьёзно помогает областная власть... В рамках договорённости с областной администрацией проектно-сметную документацию мы делаем за свои средства, а строительство оплачивается на 90% из региональной казны и на 10 - из нашего бюджета. По такой схеме работать можно...».

Вот, собственно, и все. Перечисление докризисных достижений, перечень проблем, ничем не оправданный оптимизм, полное отсутствие конструктивных предложений и инициатив. Учитывая, что нормальной газетой такая информация вряд ли покажется достойной публикации, жителям Воронежа она вообще ни к чему, а «Берет», как СМ

сугубо городское, учрежденное администрацией города, в Семилукском районе не распространяется, удивляет выбор Михаилом Ельчиновичем именно этого издания. Так что заказной характер материала сомнений не вызывает. Но, пожалуй, для главы района даже хорошо, что этот номер газеты не дошел до Семилук. Жители райцентра, в отличие от журналиста, задали бы главе района совсем другие вопросы.

Ни одна сессия районного Совета не была проведена в соответствии с регламентом. В конце декабря прошлого года за принятие районного бюджета на заседании Совета проголосовало 10 депутатов. Бюджет посчитали принятым, хотя, согласно регламенту, «за» должно было проголосовать не менее 13 депутатов. 24 марта этого года в повестку дня сессии были внесены вопросы об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2008 год, о внесении изменений и дополнений в районный бюджет 2009 года. Эти вопросы, перед вынесением их на рассмотрение сессии, якобы были рассмотрены на заседании бюджетной комиссии. Однако на заседании комиссии присутствовало 4 члена из 10 и она была неправомочна вести работу. Вопросы повестки дня, не прошедшие процедуру рассмотрения, в повестку дня сессии были внесены незаконно. По заявлению депутата Зубкова решение Совета прокурором Семилукского района было опротестовано.

17 февраля этого года на заседании Совета прозвучало предложение депутата Зубкова

Утопающий хватается за... кредит

Начало | Страница 1

На строительстве комплекса элеватор-комбикормовый завод, которое ведет ООО «Воронежэкспром» в Латном Семилукского района, работы вот-вот могли приостановиться. Генеральный директор Алексей Абрамов рассказал журналистам, что необходим срочный кредит на 283 миллиона рублей на достройку первой очереди. «Элеватор надо запустить 1 июля, иначе куда девать зерно, которое будем убирать?». Впрочем, потом он показал проект и второй очереди комплекса, на которую потребуется ещё 1,4 миллиарда рублей кредитных ресурсов. Это производство должно обеспечивать корма свинокомплексам группы компаний «Черкизовский» в Нижнедевицком районе.

На будущем молочном комплексе ООО «Аркада-Агро» в Хохольском районе в коробках недостроенных корпусов и вовсе «гулял ветер». Генеральный директор компании Любовь Щербинина рассказала, что завершение строительства молочного комплекса на 1200 голов дойного стада планировалось ещё в ноябре прошлого года, однако из-за отсутствия средств реализации проекта пришлось приостановить. Кроме фермы, планируется и возведение элеватора. На завершение строительства необходим кредит на 600 миллионов рублей.

Юрий Трушин в присутствии губернатора Алексея Гордеева пообещал, что «все проекты, начатые с участием Россельхозбанка, будут доведены до завершения». Причем банк готов брать в залог объекты незавершенного строительства. Губернатор Алексей Гордеев, отмечая важность этих решений, подчеркнул, что «АПК является локомотивом экономики Воронежской области».

В подписанном в этот же день между Россельхозбанком и администрацией Воронежской области Соглашении о взаимодействии по реализации Программы развития сельского хозяйства Воронежской области, что до конца 2009 года банк обязуется довести объем кредитных вложений в экономику Воронежской области до уровня 16 миллиардов рублей (в прошлом году - 9 миллиардов). Соглашение декларирует доступность кредитов для малых форм хозяйствования, однако Юрий Трушин так и не дал конкретного ответа представителю областного Агросюза о причинах чрезвычайной затянутости процедуры прохождения кредитного комитета для крупных сельхозорганизаций.

Продолжение на 5-й странице

Зачем «режут» школу?

Продолжение темы | Корреспонденция журналистки Людмилы Саенко «Школа начальная, судьба печальная», опубликованная в «Коммуне» 19 февраля, вызвала горячий отклик педагогов Эртильского района

Увы, так называемая оптимизация прошла и по нашей школе и резанула, что называется, по живому. Ещё в прошлом году наше учреждение было средней общеобразовательной, а ныне стало основной школой, то есть действительной. Нам совершенно непонятно: почему? Обучалось полторы сотни учеников. Успешно шёл учебно-воспитательный процесс: создан свой школьный музей, работало множество кружков, дети завоевывали призовые места на всевозможных олимпиадах, успешно сдавали ЕГЭ, поступали в вузы. Школа имеет статус областной экспериментальной площадки по теме «Возрождение отечественных традиций духовно-нравственного воспитания учащихся». Кстати, школ с таким статусом всего три в Воронежской области. И вот на тебе, Юрьев день! Или чей там? Чьим именем можно назвать такое беззачетное и произвольное?

После всего этого наш директор сразу же обратился в Главное управление образования Воронежской области. Получили ответ за подписью тогдашнего руководителя Главного управления Я.Львова: «Тенденция к сокращению контингента учащихся школы, - сообщил он, - сохранится в ближайшие годы в связи с демографической ситуацией в Эртильском районе».

Да кто же её изучал, эту демографическую ситуацию? В нашем микрорайоне проживает более 700 человек, 70 детей - будущие первокурсники (им сейчас от 3 до 6 лет). Мы уже не говорим о том, что школа была единственным культурным и

организующим центром в микрорайоне, где нет ни клуба, ни библиотеки, ни других учреждений культуры. А спортивный зал был открыт и в выходные дни. Люди охотно приходили сюда на всевозможные праздники и мероприятия.

Далее тот же Я.Львов утверждал: «В результате оптимизации появится экономия финансовых средств в сумме 596 тысяч рублей, что в расчете на одного учащегося составляет 1718 рублей. Образование будет более качественным, организуется профильное обучение».

Позвольте спросить: где эти почти 600 тысяч рублей? Мы их так и не видели. Школа отнюдь не разогатела за счёт оптимизации, скорее - наоборот. Нам все время лихорадит. Сначала от нас требовали, чтобы фонд оплаты труда не превышал сумму субвенции - мы провели сокращение штата. Затем новое требование, чтобы соотношение между зарплатой педагогов и всех остальных сотрудников было 70 процентов на 30 - и это выполнили. Затем очередное требование: по штатному расписанию соотношение педагогов и других работников должно быть не больше коэффициента 0,53 - мы добились и этого. Теперь поговаривают о других, более жестких нововведениях...

Но в прошлом году по непонятным причинам чиновникам от образования вздумалось превратить нашу основную общеобразовательную школу в девятилетку, а с 1 января этого года - в филиал Щучинской школы. У нас осталось семь классов.

Тамара ГАШИМОВА

Она стояла, облокотившись на подоконник, и смотрела в окно. Во дворе резвилась детвора. Мальчишки постарше гоняли мяч на огороженной и очищенной от снега площадке. Малышня под присмотром мам и бабушек топталась возле горки и качелей, временами пытаясь прорваться к прихваченным ледком лужам.

Бабушки... Как она завидовала им сейчас. Да не только сейчас. Много, ох как много лет назад появилась это противное чувство. И никак от него не избавиться, не изгнать из своего сердца. Смотрела, как те, словно наседки, крохоту над неуклюжими карапузами, роднее которых нет на свете. Смотрела и не видела. Непрошенные слезы застилали мир, которого она была лишена...

Почти полвека прошло с тех пор, когда её, Леночку Перегудову, красавицу и умницу, будущую учительницу позвал замуж шустрый, но такой некрасивый паренёк из соседнего подъезда. Сергей Степанов был старше на три года, работал столяром и учился в вузе не собиравшись. Когда об этом узнали подруги и родители, то принялись отговаривать. «Зачем тебе такой муж, работяга, внешность заураядная, перспективы никакой, дома - мать и пять сестёр. Денег с ним не увидишь». Лена послушала их, подумала и сделала всё по-своему. Взяла свой паспорт, дождалась Сергея после работы и потащила его в ЗАГС. Заявление подавать.

Свадьба была скромной. Её родители никак не могли смириться с тем, что их дочь вышла замуж, и надежда семьи, связала свою судьбу с простачком. А дочке было всё равно. Она с детства привыкла к всеобщей любви и поклонению, к тому, что все её желания исполнялись, стоило только подумать о них. Что в отчем доме жила, что в мужнем стала жить. Словно с рук на руки перешла. То мать с отцом носили, вылизывали, ласкали. Теперь Сергей. Ничего делать не давал. Даже помыл мылся сам. Готовил, стирал. Правда, мужнего дома почти не было. Дали им комнату в общежитии. Со временем общаку Сергею как переводчику производства квартиру выхлопотали.

В положенный срок родился у них первенец - Сашуля. Лена повозилась с ним полгода, потом отдала в ясли. Никакие уговоры не помогли. Ей надо было учиться, профессию получать, а не сидеть вытирать день-деньской. Сергей

приятный. Они организовали и школьное самоуправление.

Что касается профильного обучения, тот тут просто «удар ниже пояса»: нам запретили открыть естественно-научный класс. Хотя до этого мы осуществляли профилирование.

Мы представляем всю пагубность подобной оптимизации для детей и для педагогов. Мы не хотим оставаться посторонними наблюдателями подобного беспредела. Если наш голос окажется лишь «гласом вопиющего в пустыне», то по крайней мере наша совесть будет чиста перед учениками.

Педагоги и родители школы № 3 г. Эртиль: Светлана КИЛЬБОВСКАЯ, Любовь СОКРУЮКИНА, Татьяна ДВОРНИКОВА, Татьяна ПОЧАЛОВА, Дмитрий КАЛАШНИКОВ - всего 60 подписей.

В прошлом году наша Старозыбская сельская школа отметила своё 100-летие. В селе она уважаема и почитаема. И ученики наши также поступали в учебные заведения, показывая хорошие знания. В общем, учебно-воспитательный процесс развивался вторую сотню лет и по-сельски неторопливо продолжил свой образовательный путь.

Но в прошлом году по непонятным причинам чиновникам от образования вздумалось превратить нашу основную общеобразовательную школу в девятилетку, а с 1 января этого года - в филиал Щучинской школы. У нас осталось семь классов.

С зарплатой начались настоящие чехарда. Некоторые из нас получают 1200 рублей в месяц, а максимум - 2500. Хотя перед началом нынешнего учебного года по тарификации наша зарплата просматривалась по 5-6 тысяч рублей. И если даже брать по душевому финансированию, то всё равно она должна быть намного выше нынешней.

Никто из районного отдела по образованию не приехал, не разъяснил ситуацию, не проинформировал об этой самой оптимизации и не ответил на наши вопросы. А мы тут просто в шоковом состоянии.

Более того, недавно по местному радио сообщили, что наша школа совсем закрывается. Это уже ни в какие ворота не лезет. Вот такие «фортели» выкидываются в образовательной сети района, раздвигая школы, человеческие судьбы, детей...

И, конечно, болит душа за детей, наших воспитанников. Когда подрастающее поколение начинает понимать, что от него просто отмахиваются, не проявляют заинтересованности в том, чтобы оно получило прочные знания в родных местах, которые бы в последствии можно было применить здесь же, в своём селе, ребята и уезжают в поисках другой доли.

Нельзя этот процесс пускать на самотёк, иначе в наших селах останутся одни старики, доживающие свой век, и никакой перспективы на будущее.

Педагог Старозыбской школы филиала Щучинской средней общеобразовательной школы - Людмила ГЛАЗОВА,

Мария КОНДАУРОВА, Александра ЧЕРЕМИСКИНА, Елена КУЗНЕЦОВА, Валентина РЕВЯКИНА.

Наша школа - большая, светлая, красивая. Учителя хорошие, внимательные к детям. Мой сын Руслан заканчивает девятый класс и хочет идти в десятый. И жить в своём селе и в своём доме. У нас много молодых людей, у которых подрастают маленькие дети. Если вдруг наша школа превратится в девятилетку, то люди начнут уезжать из села, и оно заглохнет.

Т.СЕМЬКИНА, жительница села Сергеевка.

У меня есть внук, который сейчас учится в пятом классе местной школы. И вот представьте такую ситуацию: из районной газеты мы узнаём, что с 1 сентября нашу школу закроют. Где и как дальше будет обучаться мой внук? Никто из районных чиновников даже не пояснил, что за причина подвигла их на такой радикальный шаг. Никто не соизволил выслушать в проблемы сельской школы, как-то их решать.

Хотя есть предприниматели, которые не прочь помогать учебному заведению.

Вот так мы и живём: никому не нужна малая сельская школа. А чтоб она глаза не мозолила - надо её «оптимизировать», читать - закрыть. Нет школы - нет проблем...

В.КОЛБАСИНА, с.Александровка.

ВЕСТИ

Анализируя активы

В московском издательстве «Эксмо» вышла в свет книга «Экономический анализ активов организации», созданная под редакцией и при непосредственном участии член-корреспондента РАЕН, прокурора ВГУ по экономическому развитию и инновациям, заведующего кафедрой экономического анализа и аудита экономфака ВГУ, доктора экономических наук, профессора Дмитрия Ендовича. Книга, предназначенная для преподавателей и студентов высших учебных заведений и уже успевшая получить одобрительные отзывы специалистов, содержит максимально полный курс современного экономического анализа активов хозяйствующего субъекта. Все описанные в ней методики и схемы успешно прошли апробацию на крупных российских предприятиях, сообщает пресс-служба ВГУ.

Чуткое ухо нашего читателя уловило какую-то дисгармонию в популярном выражении, которое ассоциируется с персонами то ли парикмахера, то ли артиста Сергея Зверева. Именно оно по поводу и без повода описывает своё состояние как шоковое. Замучили поклонники и пресса, известная артистка вышла на сцену в сапогах не той марки или пользуется непрестижным муссом для укладки волос. Буквально всё выводит из равновесия и обрекает на состояние перманентного шока.

Слово «шок» произошло от французского «choc» (удар, толчок) и имеет два значения: своеобразная реакция организма на воздействие сильных раздражителей (например, травма

Образы прошлого

«Образ прошлого: историческое сознание и его эволюция» - такова была тема региональной научной конференции молодых учёных, прошедшей на историческом факультете ВГУ. Её проведение стало возможным благодаря получению истфактом образовательного гранта от Российского фонда фундаментальных исследований.

В Воронеж приезали гости из Нижнего Новгорода, Волгограда, Ельца. В рамках конференции работали секции «Образ истории и общественное сознание в древности и раннем средневековье», «Образ истории в общественном сознании в XVI-XVII веках», «Образ истории в общественном сознании XVIII-начала XXI века». Для участников были организованы экскурсии по Воронежу, а также в Рамонь с посещением замка Ольденбургских.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

Русское слово

Раздел ведет Лариса ДЬЯКОВА, Иосиф СТЕРНИН

Звезда в шоке

Неравнодушный читатель «Коммуны» Андрей Шамаев задаёт нам вопрос: «Только и слышишь из уст эстрадных артистов: я в шоке, он в шоке, мы в шоке. Разве это по-русски?»

Чуткое ухо нашего читателя уловило какую-то дисгармонию в популярном выражении, которое ассоциируется с персонами то ли парикмахера, то ли артиста Сергея Зверева. Именно оно по поводу и без повода описывает своё состояние как шоковое. Замучили поклонники и пресса, известная артистка вышла на сцену в сапогах не той марки или пользуется непрестижным муссом для укладки волос. Буквально всё выводит из равновесия и обрекает на состояние перманентного шока.

Слово «шок» произошло от французского «choc» (удар, толчок) и имеет два значения: своеобразная реакция организма на воздействие сильных раздражителей (например, травма

Спрашивали - отвечаем

Как спрягаются глаголы «сыпать» и «капать» в настоящем времени?

Глагол «сыпать» в настоящем времени имеет только один вариант спряжения: я сыплю; ты сыплешь; он сыплет; мы сыплем; вы сыплете; они сыпят.

Глагол «капать» имеет две соотносимые формы, обе находятся в пределах литературного языка: я капаю - каплю; ты капаешь - капльешь; он капает - каплет; мы капаем - каплем; вы капаете - каплете; они каплют - каплет.

Оба глагола спрягаются по первому спряжению, так как не оканчиваются на -ить и не являются исключениями.

Не является ли ошибочной фраза «Как я сказал выше/ниже» в речи дикторов?

Фразы типа «как было сказано выше/ниже» уместны в письменной речи, то есть в том случае, когда мы имеем дело с текстом. Текст располагается на странице, и заводимо предпологается: то, что автор текста сказал сначала, находится сверху страницы («сказано выше»), то, что было написано потом - ниже. Так в письменной речи слова выше/ниже начинают соотноситься по смыслу со словами раньше/позже. В устной же речи, в частности, в речи дикторов, лучше употреблять выражения: «Как я сказал ранее», «Как я скажу далее (позже)».

Как называют жителей мужского и женского пола города Воронежа?

Жители города Воронежа, если речь о мужчине - это воронежец, если же речь о женщине, то есть только описательная форма - жительница города Воронежа.

Как правильно пишется и произносится: «матрас» или «матрац»?

Согласно нормам русского литературного языка, слово имеет как два варианта написания, так и два варианта произношения: «матрас» и «матрац». Сегодня эти варианты равноправны.

На каком слове ударение в слове «творог»?

Это слово можно произносить двояко: как твóрог, так и твoрóг. Оба варианта находятся в пределах нормы.

Каково значение слова «секта»?

По своему происхождению слово секта - латинское (secta - учение, направление, школа). Сектой называют религиозную общину, отколовшуюся от господствующей церкви. Обычно это замкнутая организация, где действуют строгие правила. Людей, входящих в секту, называют сектантами. Однако это слово развивает ещё одно значение: секта - обособленная группа людей, которых объединяют какие-то мелкие, низменные интересы (не обязательно религиозные).

Как пишется и что обозначает слово «бильярд»?

Слово «бильярд» пришло из французского языка (по-французски bille - шар). Это игра, суть которой состоит в том, что разложенные на специальном столе шары загнать в отверстия стола - лузы при помощи специальной палочки - кия. Побеждает тот, кто загонит в лузы большее количество шаров. Также бильярдом называется сам стол, на котором раскладываются шары. Бильярдный стол обтянут сукном, имеет борты и лузы. Когда говорят «Сыграем в бильярде!», имеют в виду бильярд - игру. «Сыграем на бильярде!» - собираются играть на бильярдном столе. Вероятно, так как слово иностранное и не очень давно пришло в русский язык, написание слова ещё не устоялось. В современных толковых словарях встречаем «бильярд», «бильярдный». Однако в «Советском энциклопедическом словаре» (1980) приводится и форма «бильярды», и соответственно, «бильярдный».

Сегодня очень часто употребляется слово «харизма». Что оно обозначает?

По своему происхождению это слово греческое. Charisma - милость, божественный дар. Изначально харизмой называли исключительную одарённость в сфере духовного бытия, постижения Бога. Считалось, что харизмой обладают святые. Сегодня это слово чаще употребляется в другом значении: под харизмой понимается высокий авторитет личности, умение очаровывать людей, привлекать их к себе, нередко - и подчинять своей воле. Широко распространены такие словосочетания, как «харизматичный человек», «харизматичный лидер».

Фотофакт



Так эмоционально объясняются СТЕНОГрафисты

Уважаемые читатели «Коммуны», если у вас возникли какие-то интересные темы, созрели актуальные вопросы по русскому языку, вы можете позвонить по телефону 32-28-50 одной из ведущих рубрик «Русское слово» Ларисе Дьяковой и предложить ей ваши темы, задать вопросы.

ВЕСТИ

«Весны» немеркнущие краски

Это творческое объединение носит имя Петра Семёновича Апаченко. Почётный железнодорожник, талантливый живописец и график, именно он сумел в своё время сплотить людей разных возрастов и профессий. Так и образовался клуб «Весна» при Дворце культуры железнодорожников. Сейчас уже трудно сказать, сколько подотен «Весны» украсит картинные галереи нашей страны и зарубежья, сколько прошло выставок - всесоюзных, всероссийских, областных, сколько восторженных отзывов получили самодельные живописцы!

Нынешний год у «Весны» знаменательный - ей 40 лет. Этой дате была посвящена выставка произведений «Весны» в выставочном зале на улице Кирова. 130 полотен смогли увидеть и по достоинству оценить посетители вернисажа.

Людмила СУРКОВА.

С днём рождения, «Поэтех»!

Своё пятилетие отметил на днях поэтический клуб ВГУ «Поэтех». Первое его собрание состоялось в мае 2004-го - точной даты никто из участников клуба спустя несколько лет вспомнить не смог, ведь то событие стало лишь вехой в куда более длительной истории.

Появлению клуба предшествовало ежегодное (начиная с 2002 года) проведение конкурсов стихотворных переводов и дивей поэзии ВГУ. А с 2006 года встречи поэтов проходят по субботам раз в месяц. Прийти на них может каждый интересующийся поэзией. Кстати, клуб может похвастаться не только интересными внутривузовскими мероприятиями, но и участием в различных региональных и всероссийских творческих фестивалях.

Свой день рождения «Поэтех» отметил в библиотеке городского Дворца культуры. Члены клуба - главным образом студенты и выпускники технического университета - собрались, чтобы почитать друг другу стихи. А впереди у «Поэтех» ещё финал одноименного поэтического фестиваля и выход коллективного поэтического сборника.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Ожидание внука

Невыдуманные истории



Фото Константина ТОПОКНИКОВА.

не сопротивлялся. «Леночка знает, что делает. Да и учиться всего два года осталось. Станет учительницей, будет русский язык детям преподавать. Это не на стройке мастерком махать», - думалось ему.

Лена купалась в любви. Но любить самой? Зачем? Так спокойней. Не переживать, не рвать сердце на части, если вдруг уйдёт к другой. Хватит, посмотрелась на подруг. У одной - год, у другой - полгода, у третьей - два: ровно столько судьба отмеряла им семейного счастья. У всех любовь была неземная. Была, да вся вышла...

За окном продолжали играть дети. Только малышка ещё, видимо, заведи домой. Половина первого. Обедать пора. Вот и сын звонит, хочет к ней заскочить, борща маминого поест...

...Жизнь шла своим чередом. Диплом получила, через месяц в роддом - второго рождать. Опять малышка. Женечка. Копия мужа, от неё только глаза взял - большущие, серые. Трёхлетний Сашуля принял братика без ревности. Помогать маме пытался: бутылочку принести, пелёнку, носочки. Женечка тоже отдала в ясли через полгода. Бабушки и дедушка не

решила, что матерью-героиней не станут ни за что на свете. «Я ещё для себя не жила, все дети и дети. Пелёнки, горшки, болячки...», - перечисляла она в оправдание себе все дегисные прелести. - «Так оглянуться не успеешь, как старость настанет, невестки в дом войдут, внуков нарожают».

Мальчишки росли смышлёнными, хозяйственными и на редкость дружными. Не то, что дратья, не ругались между собой никогда. Всё успевали: и ей помочь, и уроки сделать, и в гараже с отцом повозиться. Их она любила всем сердцем. Его - потому, что положено. Вышла замуж, значит - живи всю жизнь, любви как можешь.

Горе ворвалось, как всегда, внезапно. Пришел с армии Сашуля. Крепкий, возмужавший, повзрослевший. Собрал друзей, отдохнул, отоспался. На выходные собралась с отцом на рыбалку. Ничего не чувствовало сердце. Не предупредило, не остановило, позволило им уехать. Больше их никто не видел. Утопили. Через трое суток вынесла весенняя вода их тела. Вернула ей, чтобы похоронила своего перенца и мужа. Стоя у могилы, она поняла, словно глаза открылись, что никто её не будет любить так, как Сергей. Никто больше не принесёт первых цветов, никогда она не услышит слезящее с его губ нежное и ласковое признание. Поняла, что и она его любила по-настоящему, по-бабы. Только прятала свою любовь в себя, никому не показывая. Никому не признавалась, даже ему.

Слёзы, опять слёзы. Вот и сердце закололо, надо капли уменьшить. Сорось себя же сейчас Сашуле исполнилось. Уже бы у него внуки народились... Почему ей суджено было учить внуков своих подруг, так и не дожидаясь собственных? Как получилось, что её мальчишки Женечка и Володя до сих пор холостыми гуляют?

Спрашивала их, они отшучивались, что не встретили ещё таких, как она. Встретят ли? Женечке сорок пять исполнится летом. В своей квартире живёт, работает, должность хорошая, уважают, говорят, на работе. Володе - тридцать восемь. Тоже от брата не отстанет. Правда, живёт в родительском доме, чтобы ей скучно не было. И работа есть, и друзья. И девчонки были. Чуть даже не женился в один год. Но что-то не получилось. Теперь холостякуют...

Капли растепада боль, помогли на время забыть о ней. «Вот, старая, распустила юны», - напустилась сама на себя, принимаясь мыть посуду. «Всю жизнь пролиста, словно на вечный покой собралась. Вдруг в этом году мальчишкам моим повесть. Вдруг родят ещё внуков мне»...



«Приглашаем к нам!» – говорят сотрудники Сбербанка.

Сбербанк идёт в село

Банки | Новоусманское отделение Сбербанка России на днях переселило одно из своих подразделений в новое здание. Жители посёлка Масловский получили хороший подарок

Дмитрий ДЕНИСЕНКО
Фото автора

Я от всей души рад, что появилось такое светлое и удобное помещение, – говорит Анатолий Корнылев, Герой Социалистического Труда, бывший директор совхоза «Масловский» и вкладчик Сбербанка с более чем 40-летним стажем. – Это превзошло наши ожидания. И думаю, что число клиентов у нас теперь будет ещё больше.

Жителям нашего посёлка и так завидовали соседи-селяне, даже когда филиал находился в старом здании. Потому что не надо ездить в Новую Усмь, чтобы внести или получить деньги, оплачивать квитанции, – продолжает Николай Подухин, глава сельской администрации. – Уверен, что перспективы развития у нас как у близкого к областному и районному центрам населенного пункта большие.

Обновленный филиал расположен на улице Школьной на первом этаже пятиэтажного жилого дома. Управляющий Новоусманским отделением Сбербанка России Сергей Хоров рассказал, что банк предоставлял ипотечные кредиты на покупку жилья в этом доме с самого начала строительства. А позднее было принято решение перевести сюда операционную кассу из арендуемого помещения.

Мы проводим целенаправленную работу по улучшению качества обслуживания населения, созданию комфортных условий для клиентов, – продолжает Сергей Николаевич. Провели реконструкцию здания головного офиса отделения в селе Новая Усмь, в прошлом году ввели в эксплуатацию допфилиал в селе Углынец. В ближайших планах строительство допфилиала в стрелителю растущем микрорайоне «Южный» в селе Новая Усмь. На наш взгляд, посёлок Масловский один из наиболее динамично развивающихся населенных пунктов района. И мы надеемся, что Сбербанк внесет свою лепту в улучшение качества жизни жителей посёлка. Сегодня в нашем филиале

открыто почти 4,5 тысячи лицевого счетов, здесь каждый четвертый пенсионер получает социальные выплаты, более 300 жителей – зарплату. Кстати, по просьбам клиентов мы проработали режим работы нашего подразделения в Масловском. Рабочим днем у филиала стала суббота.

На открытие операционной кассы были приглашены почетные вкладчики филиала в Масловском: герои Социалистического Труда Анатолий Корнылев и Александр Галкин, Заслуженный учитель РФ, отличник просвещения Александр Кузьмина. Всем им в торжественной обстановке были вручены памятные подарки за верность банку.

Более чем в четыре раза увеличена полезная площадь филиала Сбербанка после переезда в новое здание. Поселок развивается и на перспективу продумана организация дополнительного рабочего места для сотрудников, а также пространство для установки банкомата. Примечательно, что безальтернативный расчёт уже «добрался» и в сельские районы. В Новоусманском отделении Сбербанка России, обслуживаемом также жителями Каширского и Верхнехавского районов, эмитировано свыше 20 тысяч пластиковых карт, в основном по «зарплатным» проектам. В Новой Усмани, к примеру, в головном офисе отделения работают два круглосуточных банкомата, ещё по одному – в филиале у федеральной трассы «Дон» и в торговом центре в «Южном» микрорайоне. Активно развивается инфраструктура обслуживания банковских карт. С пластиковой картой можно расплатиться уже более чем в 30 торговых точках села: в супермаркетах, на автозаправках, автомойке, магазине райпо. Словом, в Новоусманском отделении Сбербанка России стремятся создать условия для сельских клиентов не хуже, чем в любом городе!

Сбербанк России ОАО.
Реклама.
Генеральная лицензия
Банка России на осуществление
банковских операций №1481
от 3.10.2002 года.

Танцевальная туфелька

Впервые в Воронеже состоялись соревнования первенства России по спортивным танцам среди детей 10-11 лет

Алина БАРТЕНЕВА
Фото автора

Сотни юных изящных дам и утончённых кавалеров закружили в горячей «десятке» европейских и латиноамериканских танцев. Танго, медленный вальс, венский вальс, медленный фокстрот, квикстеп и самба, ча-ча-ча, пасодобль, джайв, румба несколько часов подряд правили бал в Воронежском Дворце творчества детей и молодёжи 25 апреля.

Первенство России по спортивным танцам среди юных профессионалов 10-11 лет состоялось в рамках ежегодного конкурса балльных и спортивных танцев «Хрустальная туфелька-2009». 245 пар юных танцоров из 46 регионов и 102 танцевальных клубов удивляли жителей и гостей нашего города своим талантом.

В течение дня прошло несколько этапов конкурса в восьми группах. На финальном торжественном открытии конкурса «Хрустальная туфелька-2009» руководитель Управления культуры и туризма Воронежской области Иван Образцов сердечно приветствовал участников и зрителей от лица губернатора Алексея Гордеева. Иван Дмитриевич отметил, что культурная и спортивная жизнь в области переходит на качественно новую ступень, и во многом благодаря проведению



в нашем городе турниров подобного уровня. Только по географии участников и судейской команды (а было приглашено 55 титулованных судей из 28 городов России) можно

судить о масштабе мероприятия. Он поблагодарил танцоров, которые, по его словам, и с этим все согласились, подарили окружающим заряд положительных эмоций, ведь наблюдать за красивыми танцами, да ещё в исполнении детей, – это настоящее удовольствие.

Отрадно, что наши земляки отлично выступили на паркете. Во-

ронезские танцоры завоевали шесть бронзовых, пять серебряных и четыре золотых медали. А во Всероссийском первенстве «Дети-2» наша пара Екатерина Коршунова и Павел Рассказов вошла в тройку сильнейших.

Во многом проведение турнира в Воронеже стало возможным благодаря тому, что генеральным спонсором мероприятия стала торговая марка



«Вкуснотеево» (ЗАО «Молвест»). А это в сегодняшней экономической ситуации дорогого стоит...

Для нашей компании, и для меня лично, – говорит Аркадий Пономарёв, генеральный директор ЗАО «Молвест», – большое значение имеет всё, что происходит в нашем родном городе. И когда проводятся такие конкурсы, действительно хочется их поддержать и поучаствовать в организации настолько, насколько это возможно. То, что Федерация танцевального спорта России выбрала для первенства Воронеж, большая честь для нашего города и для меня лично как его жителя. Поэтому вполне естественно, что мы не остаёмся в стороне. А глядя на таких талантливых участников соревнований, видя их улыбки, ещё раз убеждаюсь, что это было правильное решение.

По словам Аркадия Николаевича, компания старается регулярно участвовать в организации самых разных детских и молодёжных мероприятий. Так, за последние полгода ЗАО «Молвест» помогло в организации нескольких городских мероприятий (новогодние ёлки, масляничные гулянья), поддержало конкурсы в школах и университетах, а также некоторые спортивные соревнования. Как подчёркивает генеральный директор, это даёт нам ощущение не только ответственности, но и определённой социальной ответственности бизнеса». Кстати, для лучших из лучших компания приоткрыла много призов, и всех участников и болельщиков, ценителей прекрасного, одарила подарками.

Дзюдо в новых стенах

С места событий | Объединив усилия, сельскохозяйственная компания «АГРО-Инвест», муниципалитет и ряд предприятий Грибановского района вдохнули новую жизнь в местную поселковую детско-юношескую спортивную школу, открыв в ней секцию дзюдо

Сергей КРОЙЧИК
Грибановский район

Торжества вызвали повышенный интерес не только у самих грибановцев, но и у многочисленных гостей из Воронежца, а также Липецкой и Курской областей. Ещё бы! Поддержать юных воспитанников ДЮСШ приехали мастера спорта международного класса, чемпионы среди юниоров по дзюдо, члены национальной сборной под руководством Игоря Шкаррина. С показательными номерами выступили и юные липецкие спортсмены. И что уж совсем поразило, так это мастерство совсем маленьких дзюдоисток – воспитанниц местной школы борьбы. Малышки творили на татами такие спортивные чудеса, которые далеко не под силу даже постоянно держащему себя в спортивной форме человеку!

ДЮСШ Грибановского района – 20 лет. Своим созданием она должна быть благодарна, прежде всего, тем директорам общеобразовательных школ, которые активно поддерживали и продолжают поддерживать спортивную жизнь.

Где был зал для занятий – там обязательно появлялась возможность для создания детской спортивной секции, – говорит директор Грибановской ДЮСШ Сергей Кудрявцев. – И очень здорово, что наши мечты по созданию спортивного комплекса наконец-то воплощены в жизнь. Девтора отлучена от личного негатива, а благодаря усилению тренировок и активности мы добиваемся определённых спортивных успехов, в том числе и на региональном уровне.

Сегодня обновлённое здание ДЮСШ (а в его строительстве принял участие более 30 предприятий и организаций района) – это не только крупная районная мерка спортивная площадка для почти 300 ребятшек разного возраста. Это тренажёрные залы, тренерская и душевые, и многое другое. Здесь можно проводить занятия по футболу и волейболу, баскетбо-

лу, работают секции тхэквондо и аэробики. А благодаря компании «АГРО-Инвест», здесь появляется новая секция дзюдо. Причём компания не просто поддержала идею грибановской молодёжи, а и выступила спонсором.

В общей сложности на развитие спортшколы «АГРО-Инвестом» выделено более 400 тысяч рублей, которые были потрачены на капитальный ремонт, – добавил к сказанному Сергей Серафимович. – Благодаря компании, ДЮСШ оснастилась борцовским ковром, приобретено 30 кимоно для занятий юных дзюдоистов, оборудован тренажёрный зал. Я очень надеюсь на то, что совсем скоро мы будем гордиться спортивными достижениями грибановской молодёжи. Конечно, нам бы хотелось получить ещё один спортзал, и такая возможность есть. Не исключаю, что «АГРО-Инвест» нам поможет и в этом вопросе.

Есть идея привести в порядок спортзал мебельного комбината – район весьма перспективный и имеет очень большой спортивный потенциал.

Поддержка детского спорта – одно из важнейших направлений реализации социальной программы нашей компании, – говорит Игорь Смолькин, генеральный директор ООО «Управляющая компания АГРО-Инвест». – В течение прошлого и в начале этого года благодаря нашим усилиям появились в Становлянском районе Липецкой и в Дмитриевском районе Курской области. На

«АГРО-Инвеста» были приведены в порядок улицы и памятники, наведён лоск в административных зданиях фирмы, заложены аллеи – символично, что происходит это всё в Год молодёжи.

Вопреки сложившимся финансовым обстоятельствам в стране, мы не собираемся замораживать объёмы инвестиций в социальную сферу, – добавляет генеральный директор «Управляющей компании АГРО-Инвест». – Наша компания пришла на воронежскую землю несколько лет тому назад. При поддержке властей всех уровней нам удалось поднять порядка 50 тысяч гектаров невосребованных земель. Средства, вложенные в эти брошенные гектары, сродни с казахстанской целиной. Работа предельно колоссальная. Зато теперь на эти поля пришли новые технологии возделывания земли, новая сельскохозяйственная техника.

После того как зачитали губернаторскую поздравительную телеграмму в связи с открытием обновлённой ДЮСШ, слово предоставили Александру Сысоеву, депутату Государственной Думы, секретарю политсовета регионального отделения партии «Единая Россия»:

Спортивные дворцы появились недавно в Боброве и Россоши, Ольховатке. Настала очередь и Грибановки. Мне приятно присутствовать на этом знаменательном событии, видеть красоту школы. Здорово, что сохранена хорошая традиция на грибановской земле. Пусть таких ответственных задач будет как можно больше!

Я прекрасно понимаю, что нынешнее открытие ДЮСШ – это малая толика того, что ещё предстоит сделать в районе, – сказал Александр Польшников, глава Грибановского муниципального района. – Бизнес становится социально ответственным. Вкладывая средства, менеджеры всерьёз задумываются о будущем того края, где работают. И спасибо «АГРО-Инвесту» за то, что их инициатива нашла у нас своё воплощение.



Фото Михаила КРАСОВА

Заплакали горько берёзы

Природа и мы | Варварски добывая берёзовый сок, человек наносит вред не только природе, но и собственному организму

Евгений АКСЕНЕНКО
Фото автора

С наступлением весны, когда только начинают появляться первые нежные росточки травы, а на деревьях распускаются почки, множество людей стремится выбраться на природу. Но не всеми из них движет тяга к прекрасному. Некоторые вместо того же фотоаппарата берут с собой шило и пустые баклажки. Так начинается охота

за берёзовым соком – варварское явление в отношении человека и Природы...

Парки и скверы нашего города, в которых есть небольшие берёзовые посадки, словно магнит, притягивают к себе жаждущих сока людей. Боюсь быть пойманными за своим варварским промыслом, они в спешке долбят как можно больше берёз, чтобы скорее наполнить свою тару «кровью» русских красавиц и скрыться.

Комментируя эту проблему, профессор

Владимир Агафонов, который заведует кафедрой ботаники и микологии в Воронежском государственном университете, пояснил: «Берёза является весьма недолговечным деревом. Через раны, нанесённые в процессе такого грубого сбора сока, внутрь ствола проникают вредные микроорганизмы, которые резко укорачивают жизнь дерева. Более того, пострадать может не только дерево, но и человек, который будет пить сок. Надо же понимать, что растения, произрастаю-

щие в городе, очень хорошо накапливают в себе вредные вещества, а это отнюдь не делает собранный сок полезным для человеческого организма».

Вот и получается, что желая подлечиться берёзовым соком, человек неразумный одновременно рискует ударить букетом из вредных металлов по своему здоровью. Иногда любитель сока может получить удар по своему кошелечку, ибо за такие действия предусмотрены и серьёзные штрафы.



Началась пора УДАЧНАЯ

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Майские праздники – время открывать дачный сезон. Многие из нас не были на своих участках с момента наступления холодов, а это почти полгода. Теперь необходимо заново там всё обустроить и подготовить к летнему периоду: помочь и проверить дачный домик, привести в порядок садово-огородный инвентарь. Не забыть взять раскладку и удобрения, ведь первые дни на даче вряд ли будут легкими – сад и грядки в эти дни как никогда требуют внимания.

Кстати, опрос, проведённый консалтинговым центром «Контент», показал, что 50,8 процента воронежцев предпочитают проводить эти дни за городом, 21,5 процента горожан используют майские праздники для решения накопившихся домашних проблем, 6,7 процента опрошенных планируют принять участие в массовых мероприятиях, посвящённых Празднику Весны и Труда, 2,2 процента уделяет время занятиям спортом.

Важное напоминание: с 27 апреля работают традиционные «дачные» направления автобусов:

№ 1133Д (жд. вокзал «Воронеж-1» – Сады дальние), № 122 (Острожка – посёлок Будённый), № 59 АС (Завод ГОУ – Сады «Дружба»), № 58С (ул. Газовая – Сады дальние), № 7С (ул. Перхоровича – пос. Будённый), № 60С (ул. Среднемосковская – пос. Рыбачий), № 53С (жд. вокзал «Воронеж-1» – Сомово).

Кроме этого, с 1 мая по субботам и воскресеньям ЮВЖД назначает дополнительные пригородные поезда:

№ 6410 Воронеж – Колодезная, отправляется со ст. Воронеж-1 в 7.02 и прибывает на ст. Колодезная в 08.22;

№ 6411 Давыдовка – Воронеж, с отправлением из Давыдовки в 14.09 и прибытием в Воронеж в 16.02;

№ 6476 Воронеж-1 – Колодезная, с отправлением из Воронежа в 07.32 и прибытием на станцию Колодезная в 08.58.

Поезд № 6475 Колодезная – Воронеж-1 будет отправляться со ст. Колодезная в 18.03 и прибывать на ст. Воронеж в 19.29.

№ 6501 Воронеж-Курский – Курбатово, с отправлением из Воронежа в 07.45 и прибытием в Курбатово в 09.21, при этом поезд № 6503 Воронеж-Курский – Ведуга, с отправлением со ст. Воронеж-Курский в 08.08 и прибытием на ст. Ведуга в 09.25 отменятся.



Первая встреча

Правление Воронежского отделения Союза писателей России провело конференцию, посвященную работе литературных объединений области.

Ольга ВОСТРИКОВА

Таких объединений сегодня немало. Они работают в 23 районах, а также в ряде вузов, библиотек Воронежа. Проблем у них множество, поэтому встреча, которая проходила впервые, вызвала большой интерес участников.

Перед собравшимися выступили руководитель Воронежской писательской организации Евгений Новичихин, главный редактор журнала «Подъём» Александр Голубев, писатели Виктор Будаков, Алексей Бондарев, Александр Лисняк, Вячеслав Лютый, Аркадий Макаров, Виктор Чериков. Они проанализировали ряд изданий, подготовленных литературными объединениями, отметили как их положительные, так и отрицательные стороны. Была высказана озабоченность тем, что среди выходящих в наше время книг большое количество лишь тешат творческое самолюбие их авторов, но ничего не дают ни душе, ни сердцу читателя. Более того, приносят вред, потому что создают ложное представление о литературном труде, работают на снижение художественных критериев.

А потом гости делились опытом работы, рассказывая о проводимых ими литературных фестивалях, о формах работы с творческой молодежью, с читателями.

Такие встречи очень нужны, — единодушно говорили руководители объединений Рита Одинокова из Россоши, Генриэтта Назина из Таловой, Клара Дроздова из Каменки и многие другие.

Конференция проведена при поддержке управления культуры и туризма Воронежской области.

Картина мыслью

Восьмидесятилетнему юбилею художника Ивана Финочкина посвящена выставка его работ, открывшаяся в Лискинском историко-краеведческом музее. За свою большую творческую жизнь он создал сотни картин, множество скульптурных композиций. Лучшие из них представлены на выставке. Название выставки — «Иван Финочкин — картина мыслью».

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Дар мелодиста

Штрихи к портрету | Он мог бы стать учёным в области строительной механики, но, круто изменив судьбу, стал известным композитором

Анна ШАЛАГИНА, кандидат искусствоведения, музыковед.

Лев Чернышов в начале пятидесятых годов одновременно посещал занятия в Воронежском музыкальном училище и строительном институте. И там, и там занимался прилежно, а по отдельным предметам просто блестяще. Закончив оба учебных заведения, он по направлению — а в то время место службы гарантировалось любому выпускнику вуза или техникума — отправился в Алма-Ату, где его взяли на преподавательскую работу в сельхозинститут. Вёл курсы сопромата и строительной механики.

Так продолжалось два года. — Но с музыкой я никак не хотел порывать, — говорит Лев Данилович. — Беспорывно писал разные сочинения. А тут ещё под боком оказалась консерватория. И я набрался храбрости и отнёс известному композитору Евгению Григорьевичу Брусилевскому свои опысы. Он внимательно посмотрел на меня и заявил: «Какой-то такой сонмат? Вам, батенька, вся статья в композитора подавать!» И меня сразу взяли на второй курс консерватории.

Кстати, музыкальную одаренность преподавателя сопромата заметили ещё в сельхозинституте. Многотиражная вузовская газета в 1962 году писала: «О преподавателе сопротивления материалов Л.Д.Чернышове хочется рассказать было много. Лев Данилович исполнил песню певца за сценой из оперы Арсенского «Рафаэль» и романс Леолея из оперы Флотовова «Марта». Его голос, чистый и прозрачный, даёт на высоких нотах такое серебряное звучание, что зал замирает и кроме этого волшебного голоса ничего не слышит».

— Он всегда умел «держаться» компанию, — рассказал мне как-то председатель Воронежской организации Союза композиторов РФ, профессор Евгений Трембовельский, который учился с Чернышовым в консерватории в Алма-Ате, — без особых усилий вскоре взял в руки скрипку и сыграл что-нибудь. Или спел под гитару какой-нибудь романс. Его природный талант, художественный темперамент буквально валился наружу, требовали выхода.

На выпускном экзамене в консерватории Лев Чернышов представил первый акт оперы «Барабанщица» (и сам участвовал — пел теноровую партию). Выбор такого жанра был сделан не случайно. Сказались тяга автора к ярко выраженному мелодическому началу и стремление сделать музыку запоминающейся, наполненной интонациями, легко ложающимися на голос.



Фото Михаила ВРГОВОГО

— Помните, как говорил Сергей Васильевич Рахманинов? — любит повторять Лев Данилович. — Если композитор не обладает мелодическим даром, он композитором не может быть!

И где, как ни в «высшем» жанре, опере, можно искать богатство этих возможностей? Потому сам тот факт, что Чернышов приходит к созданию оперы, настолько же закономерен, насколько логично желание «поющего» композитора сочинять вокальную музыку.

Оперу «Иван Никитин» он написал в 1989 году. По ещё примерно десятью годами раньше это его пера вышла оратория с таким же названием, тоже созданная на стихи Ивана Саввича Никитина. Тогда-то он и подпадает под очарование поэтического мира известного воронежского поэта.

Знаменитые его строки «Звезды меркнут и гаснут // В огне облака. Белый пар по лугам расстилается. // По зеркальной воде, по кудрям лозняка // От зари алый свет разливается!» Чернышов в своей опере подарит главной героине Наташе Матвеевой, тем самым возвысив лирическую тему любви над всеми драматургическими линиями главного конфликта.

За такую большую работу, как опера, жанр, требующий пронывающего стержня, единства и динамики в развитии, можно брать только тогда, когда в сюжете, в либретто есть рельефно прочерченная лирическая линия. Такая настоящая лирическая драма есть в судьбе воронежского поэта.

— Помню, в одном радиоспектакле читали письма И.С.Никитина. А назывался он «Роман в четырёх надцати письмах». Некоторые звучали в сопровождении мелодий Рахманинова, Чайковского — вот тогда я понял, насколько действительно музыклен поэтический мир Ивана Саввича Никитина, — замечает композитор.

Стараясь как можно глубже проникнуть в этот мир, Чернышов сам участвовал — конечно, при основной работе поэта Александра Голубева — в создании либретто. Оперу «Иван Никитин» он писал пять лет. Потом было много концертных исполнений отдельных, наиболее ярких фрагментов оперы, но на театральной сцене премьеры спектакля так и не состоялась.

А между тем она продолжает сразу несколько традиций, представляющих линии отечественной лирико-драматической и лирико-

психологической оперы, кроме того, в решении массовых хороших сцен угадываются и черты народной музыкальной драмы М.Мусоргского.

Последовательно выстраивая оперу от сцены к сцене, от арии — к ариозо, и к массовым хорам — мерам, композитор тем самым достигает полного, исчерпывающего описания образа поэта: и в контексте его отношений с окружающим миром, и в раскрытии его внутреннего психологического состояния, — что позволило назвать это сочинение «оперой-портретом». Максимальная конкретность мысли — к этому Чернышов стремится едва ли не во всех своих произведениях. Уже в том, что композитор даёт яркие, точно обозначающие музыкальные замысел, названия своим сочинениям, явно проявляясь принципу открытой программности: здесь можно вспомнить и симфонические поэмы «Роб и девушка» и «Эхо весны», и сюиты «В Медве» и «На Уманьке», целый ряд вокальных сочинений — помимо большого числа романсов, вокально-хоровой концерт «Песни А.В.Кольцова» для хора a capella и тенора, вокальный цикл «Поют герои сказок» для колоратурного сопрано и детского смешанного хора.

Композитор, по его признанию, мыслит тебрами. А потому сразу выстраивает всю тембровую драматургию, в которой есть и свои «персоналии» — инструменты, и своё развитие, итогом которого становится полная партитура. Этот акцентный интерес к тембрам удерживает Льва Чернышова в состоянии постоянного притяжения к оркестру — именно там, в работе над оркестровой, композитор часто находит новые задачи, возможности доведения сочинения до более высокого уровня.

Биография Льва Чернышова развивалась словно бы по закону спирали. Вначале Воронеж, где композитор впервые прикоснулся к музыкантской профессии, потом — Алма-Ата, эта Мекка Востока. И вновь, в 1971 году, Воронеж, город, встретивший теперь уже родного мастера. Такие географические перемещения отнюдь не сводились только к перемене места жительства: это была перена огромного мира образов и впечатлений, связанных с русской землёй, её культурой, и с безгранично шедрым на краски Востоком. Из этих двух образных миров Лев Чернышов и черпал все свои музыкальные идеи, и так из жизненных пережитий родились две определяющие, главные темы его творчества — «русская» и «восточная». И традиция подобной бинарности в русской музыкальной культуре уже насчитывает уже по меньшей мере три столетия.

Заговор чувств

Театр | На сцене ТЮЗа — герои Александра Николаевича Островского

В спектакле Воронежского театра юного зрителя «Таланты и поклонники» по пьесе А.Н. Островского (постановка Заслуженного артиста РФ Адгура Кове) самыми симпатичными кажутся персонажи, которых обычно принято изображать воплощением зла. Роящиеся вокруг молодой актрисы Негниной (Елена Дахина) богатые поклонники вызывают у зрителя не гнев, а разве что улыбку.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Вот хотя бы князь Дулепов в ярком исполнении народного артиста РФ Анатолия Абдулаева — ну да, бабник, циник, пытаясь мелко отомстить отвергнувшей его женщине... Однако в памяти остаётся прежде всего его умилительное сходство с мультипликационным котом, противным, но и обаятельным. Не лишён обаяния и помещик Великатов в трактовке Заслуженного артиста РФ Юрия Овчинникова. А вот чистые благородные намерения молодого идеалиста Мелузова (Дмитрий Карташов) провоцируют иронию, на верное, не только у его материально обеспеченных оппонентов. Спросите у большинства зрителей, а ещё лучше зрителей, кому бы в собственной жизни они поверили, за кем бы пошли (кто-то — едва ли не помимо воли)? «Зато он настоящей мужик, человек действия, нуни не распускает», — таким образом мирный обыватель, сидя у телевизора или в зрительном зале, регулярно находит оправдание даже для персонажей, у которых руки по локоть в крови.

Да ведь и Негина в исполнении Елены Дахиной не выглядит такой уж розовой идеалисткой. Князю Дулепову она весьма для того *очутливо* отказывает взгляд ли потому, что предложение сожительствовать показалось ей слишком возмутительным. Вот был бы он помоложе да погалантнее, тогда спектакль, глядишь, завершился бы ещё в первом действии. Об этой пьесе Островского часто пишут, что её тема — мучительный выбор Негниной «между любовью и бедностью и карьерею на позициях содержанки». Елена Дахина всё же играет что-то другое.

В некотором женском романтизме её Негниной не откажешь, но она — слегка профессионального свойства (даже если она не осознаёт этого). Грешит она или кажется — а всё кажется, что какую-то пьесу штирует. Мужчину выбрала, в конечном итоге, руководствуясь принципом: мог бы он стать персонажем этой пьесы, склонен ли к произнесению высокопарных монологов?

Вечная история: богатей Великатов (Заслуженный артист РФ Юрий Овчинников) оказался лучшим психологом, чем Мелузов; формально он победил — потому что тщательно продумал свой имидж, а его конкурент на такие вещи чихать хотел. Имитация чувств оказалась убедительнее чувств настоящих? Но имитация ли? В спектакле ощущается недо-

уловленного по факту получения взятки директором семилукского муниципального предприятия «Архитектура и градостроительство», крайне показательен. Никоников воспитаны на примере «старших» товарищей. Эту ситуацию необходимо срочно менять.

Уважаемый Алексей Васильевич! Мы не сомневаемся, что деятельность семилукской исполнительной власти будет оценена по заслугам. В этом письме мы собрали воедино все наши обращения, запросы, публикации в СМИ, касающиеся Семилукского района. Если взять каждый факт в отдельности, то это можно объяснить случайностью, недоработкой, досадной ошибкой. Но если объединить их, то мы увидим явную и постоянную тенденцию, при которой беззаконие со стороны власти стало в районе нормой жизни. Долгое время мы не могли добиться справедливости, поскольку это было не в интересах областной власти.

Если не пероминит ситуацию сейчас, то мы не видим смысла в нашей депутатской работе. Нам будет нечего сказать своим избирателям в ответ на их прямые вопросы. А ответственность перед избирателями мы считаем главным в нашей деятельности. Жители Семилукского района достойны справедливой честной открытой власти, которая будет думать, прежде всего, об их благе.



Сцена из спектакля.

Фото Михаила ВРГОВОГО

Как живешь, школьный музей?

Областной центр детско-юношеского туризма, краеведения и экскурсий провел семинар руководителей детских музеев, в котором приняли участие представители 289 музеев области. Для них были организованы лекция, выставка, возможность обменяться опытом. Они участвовали в «круглом столе» «Роль учреждений и общественных организаций в совершенствовании работы школьных музеев».

Практическая часть семинара прошла на базе воронежской школы № 13, где участники семинара посетили музей «Хронограф», побывали на мероприятии по подведению поисковой работы школьников «Орден в твоём доме». По итогам краеведческой деятельности за 2008 год лучшим учителем-краеведом были вручены дипломы имени Е.А.Болховитинова — М.А.Асеевой (Острогжский район), О.Поповой (Рамонский район), Л.Чернухой (Воробьёвский район).

Виктор ЧИРКОВ.

Жить нашему району?

Куда исчезли 80 коров и 134 головы молодняка? Если их реализовали, то по какой причине деньги от реализации не поступили в районный бюджет? Почему поголовье было продано ООО «Семилуки-1» по цене 40 рублей за один килограмм живого веса при рыночной цене в 120 рублей? На сегодняшний день поголовье является муниципальной собственностью, которая эксплуатируется, но где же средства, вырученные от реализации молока? На все эти вопросы ответа нет, так как доступ к информации максимально затруднен, наши обращения к региональной власти оставались без ответа, непонятна позиция районной прокуратуры, закрывающей глаза на очевидные вещи.

Одним из самых больших вопросов стал конфликт районной власти и администрации Семилукского района. Эта проблема уже стала хронической и получила широкое освещение в региональной прессе. Администрация района еще в прошлом году отказалась пролить аренду помещения ООО «Резон» под надуманными предлогами. Были проведены десятки проверок. Вот что пишет газета «Коммуна» за 16 февраля этого года. «Но, похоже, в районе намерены отдать помещение рынка не тем, кому это положено по закону, а совсем другим. Депутаты районного Совета попытались на одной из сессий разобраться в этой ситуации. Вопрос изучала депутатская группа из пяти человек и установила, что никакие законные оснований для ликвидации этого рынка нет.

—Мы доложили о результатах на очередной сессии, — говорит депутат Семилукского районного Совета Вячеслав Рыськов, — но в результате вместо осмысления ситуации несогласные с нашим мнением депутаты послушно признали... неувлечительную работу самой комиссии».

Вот так администрация района поддерживает малый и средний бизнес во время экономического кризиса. А в результате этой «поддержки» около 200 работающих на рынке предпринимателей могут оказаться безработными. Что это? Ошибка власти, непонимание ситуации, протест? Нет, все станет понятным, если ознакомиться с заявлением директора ООО «Резон» Любови Недомолкиной на имя начальника Следственного управления при Прокуратуре РФ по Воронежской области. В нем она говорит, что местные чиновники неоднократно заставляли ее передать долю в уставном капитале ООО «Резон» определенным лицам, угрожая при этом разорить ее бизнес и ссылаясь на то, что их требования согласованы с руководством района. Однако Семилукский межрайонный следственный отдел отказал ей в возбуждении уголовного дела, ссылаясь на отсутствие результатов проверки органа дознания, которому было поручено провести оперативно-розыскные мероприятия. Хотя материал, полученный при оперативном сопровождении работниками милиции, в том числе диктофонные записи разговор

чиновников с Любовью Недомолкиной, был в наличии. Совершенно ясно, что у администрации района личный интерес в этом вопросе, иначе никак нельзя объяснить ее действия в отношении ООО «Резон», противоречащие здравому смыслу.

Еще один свежий пример, связанный уже не с внутренними делами района, а с серьезным инвестиционным проектом «Меловое озеро», который в случае реализации принесет огромную пользу не только району, но и Воронежской области. Проект предусматривает создание рекреационной площадки для отдыха и оздоровления и включает в себя спортивно-оздоровительный и деловой центры, медико-оздоровительный комплекс, жилые дома. Проект был представлен на выставке «Кубань» в Сочи, на Первом Воронежском инвестиционном форуме, он получил диплом в номинации «Лучший концептуальный проект». Мало того, он детально проработан и финансово обеспечен: в проект готовы вложить средства инвесторы из Германии, Испании, Италии, Великобритании. Но проект под угрозой срыва. За право его реализации администрация Семилукского района требует заплатить 4,7 миллиона рублей. Вот что говорит в газете «Коммерсант Черноземье» руководитель компании «Медве», занимающийся реализацией проекта, член правления ВРСРП «ОПОРА», Александр Нестеров:

— Потенциальные западные инвесторы были просто шокированы договором на аренду земельного участка под строительством в одном из пунктов договора арендатору предлагается ввести в виде бюджетного фонда района дополнительные средства в размере 4,7 миллиона рублей. Речь идет не о прямых арендных платежах, а о каком-то дополнительном взносе, никак юридически не обоснованном... Намой прямой вопрос — для чего району такие средства, я не получил внятного ответа. Мол, матрасы нужны в районную больницу. На предложение сделать прямой целевой платеж за эти самые матрасы, минуя пресловутый «внебюджетный фонд», ответа не последовало.

И это при том, что компания «Медве» предлагала администрации района отремонтировать Дом культуры, находящийся в аварийном состоянии, а также на благомостоянии основе провести благоустройство райцентра... Вот так администрация района относится к инвесторам.

Стоит ли после этого удивляться такому факту, как подарок Совету народных депутатов Семилукского муниципального района для главы района М.П.Ельчинойна автомобиля «Нива Шевроле». Дарителем выступил не кто-нибудь, а ООО «Производственно-технический центр» в лице директора С.А.Зайцева, то есть организация, которая предоставляет коммунальные услуги населению г. Семилуки. Надо сказать, что тарифы в Семилуках самые высокие в области. Данная служба другими видами деятельности кроме продажи коммунальных услуг не занимается и, тем не менее,

сочла возможным за счет прибыли сделать главе района такой подарок. Многие жители района тратят на оплату коммунальных услуг последние копейки, и уж если возникает какая-то прибыль, то, наверное, тратить ее надо на ремонт сетей и приобретение оборудования. Однако подарок был принят.

Районная прокуратура не нашла здесь нарушения закона, как не нашла его и в факте выделения главой Семилукского района земельного участка И.А.Гришко, сыну районного прокурора. Участок находился в зеленой зоне общественного пользования. Кроме того, существует еще около 400 участков, претендующих на земельные участки. Однако, по результатам проведенных администрацией района публичных слушаний, участок, находящийся в зеленой зоне, превратился в участок, предназначенный для индивидуального жилищного строительства. А И.А.Гришко относится к категории граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельного участка (молодая семья). Других молодых семей, мало поминать, в Семилуках нет.

Законность соблюдена, но ведь существует и этическая сторона вопроса, а именно как в районном центре, где все становится известным жителям на другой день. Что думают люди о безнаказанности и циничности власти, нетрудно догадаться. А вот районные чиновники даже сейчас, в период кризиса, в период когда областная власть объявляла коррупцию настоящей войной, думают только о личном обогащении. Последний пример о возбуждении

Депутаты Семилукского районного Совета народных депутатов Валерий БЕЛЕСИКОВ, Алексей ПРОЧАНОВ, Василий ЗУБКОВ, Сергей ШЕДОУГОВОВ, Вячеслав СЫСОВЕВ, Алексей ГОРШКОВ, Алексей МОРДАСОВ.

Урок хоккеев

Спорт | Прошедший в Воронеже «матч звезд» – ностальгия для болельщиков со стажем и пример для юных

Роман ГЕРУСОВ

В Воронеже прошёл матч, небезосновательно названный «матчем века». На ледовой арене ДС «Юбилейный» на радость многочисленным зрителям «схлестнулись» команды звезд хоккея СССР и воронежские мастера шайбы и клюшки.

Интерес к матчу подогревался тем фактом, что среди «звезд» были многократные чемпионы Олимпийских игр, мира и Европы. Всего около двадцати «легенд» отечественного спорта, среди которых Сергей Мильников, Илья Якушев, Сергей Гимаев, Александр Якушев и многие другие.

Впрочем, среди воронежских болельщиков бытовало убеждение, что «москвичи» без проблем одолеют воронежских хоккеистов. Однако в беседе с «Коммуной» один из организаторов игры ветеранов хоккея Вячеслав Литвинов развеял наши опасения, подчёркнув, что поединок должен стать одним из самых зрелищных, какие когда-либо проводились на ледовой арене «Юбилейного». «Ну, где и когда ещё удастся сразиться с такими гигантами, да ещё в стенах Дворца спорта «Юбилейный», открывшего дорогу в перспективное будущее талантливой воронежской молодёжи! И ещё. Главная цель, которую мы преследуем, – это прежде всего популяризация воронежского спорта. И, в частности, помощь местной детской школе хоккея. Поэтому все вырученные от этого матча средства пойдут на закупку спортивного оборудования для юных хоккеистов», заверил Вячеслав Литвинов.

Перед матчем звёзды хоккея СССР провели мастер-класс для юных воронежских хоккеистов. «Коммуне» удалось пообщаться с заслуженным мастером спорта СССР, неоднократным чемпионом Олимпийских игр, мира и Европы Александром Якушевым: «Александр Сергеевич, как вы в восторжении от Воронежа?»

«Я второй раз в вашем городе. Первый мой визит в Воронеж пришёлся на годы, а было это несколько лет тому назад, когда я возглавлял столичный «Спартак» и мы играли против местного ХК «Воронеж» в рамках первенства России среди команд Высшей лиги. Мы тогда обе встречи выиграли. Город немного похорошел и расстроился, произвёл на меня самое сильное впечатление.

В подобных товарищеских встречах наша звёздно-ветеранская хоккейная дружина принимает участие постоянно. Мы уже несколько лет как «путешествуем» по городам страны. Обездили



Хоккейный урок Александра Якушева.

их немало, от Калининграда до Владивостока. Независимо от возраста, многим интересно участвовать в данном спортивном крузе, поскольку это не только хороший повод для встреч с давними партнёрами по команде и добрыми соперниками по календарным играм первенства страны, это ещё и пропаганда отечественного хоккея. Мы ведь помню товарищеских матчей, а скажу я вам, что далеко не каждая игра завершается ничьей – не молодые всё-таки, и проиграть можем, в каждом городе данного тура проводим мастер-класс с юными воспитанниками хоккея. А самое главное: всё, что задумано и проходило, – нравиться болельщикам! Как говорил легендарный комментатор Николай Озеров: «Такой хоккей нам нужен!».

– Чем можно, на ваш взгляд, помочь воронежскому хоккею?

«Стабильным финансированием, остальное всё придёт автоматом. Вот я провёл мастер-класс. Хочу заметить – мальчишки с интересом увлеклись занятиями. Глаза горели! Говорят, у вас Плющенко и Авербух с Ириной Любачёвой давно мечтают открыть школу фигурного катания. Когда в городе появится ещё одна спортивная арена, надо будет подумать и о хоккейной школе олимпийского резерва. Почему бы и не приехать, не позаниматься с талантливой воронежской молодёжью. Уверен, и наша школа будет не хуже, чем у фигуристов, и мы тоже возрастим будущих олимпийцев!»

Схожего мнения был и депутат Воронежской городской думы, президент Воронежской общественной организации «Воронежская областная Федерация по хоккею с шайбой» Александр Трубецкий. «Я помню время, когда воронежский хоккейный клуб «Буря» играл на стадионе профсоюзном. Наш хоккей переживал расцвет. Сейчас нам надо бросить все силы на популяризацию этого вида спорта, увлечь им молодёжь, нужно возвращать былую мощь воронежского и российского хоккея. И я уверен, что при поддержке города, области, Всероссийской федерации хоккея в лице Владислава Третьяка нам удастся это сделать», заявил Александр Трубецкий.

Но самые интересные события, без сомнения, начались со стартовым свистком арбитра встречи. Воронежские мастера дали достойный ответ «приезжим» звёздам, и игра все три периода проходила на равных. Главный казус произошёл за 23 секунды до конца игрового времени, когда воронежцы неожиданно вышли вперед. Причём непонятно, кто был обескуражен больше – гости, неожиданно оказавшиеся в положении проигрывающей стороны, или хозяева, сами того не желая, сорвавшие «боевую ничью». В общем, воронежцы «проявили характер» и за оставшиеся 20 секунд сами пропустили шайбу.

Итогом матча стала серия буллитов, при итоговом счёте 8:8, также не выявившая победителей.

Уважаемые жители Воронежской области, друзья!

Завтра 1 Мая – день всех трудящихся! Это праздник, который напоминает многим из нас времена Великой страны – СССР. Тогда в этот день жители всей страны искренне радовались своему счастью, вместе с детьми шли на красочные демонстрации, и все ощущали себя частичкой единой могучей страны. Тогда мы могли себе позволить беззаботно радоваться и были уверены в завтрашнем дне. Лично для меня это праздник детства, радости и гордости за свою могучую страну.

После развала СССР праздник был отменен, а демократия новой волны, используя федеральную власть, всячески пытались «вытравить» его из сознания людей. Однако, не сумев сломать его значимость, вынуждены были вернуть праздник 1 Мая обратно.

Сегодня 1 Мая – один из немногих праздников, который напоминает жителям всех бывших республик СССР о былом единстве. Это праздник, который объединяет всю нашу страну. Это тот день, когда народ, вышедший на демонстрацию или шествие, напоминает власть держащим и олигархам всех мастей, что рабочие, отстаивая свои права, всегда готовы сплотиться в тесные ряды борцов за социальную справедливость.

Я искренне, от чистого сердца поздравляю вас, друзья, с праздником трудящихся – 1 Мая! Желаю вам здоровья, человеческого счастья, нашего мирного неба над головой и всего самого доброго!

С уважением к вам,

**Председатель Совета ВРОД «За Родину!»,
председатель Правления ВОО МОФ
«Российский фонд мира», депутат, член
фракции КПРФ Воронежской областной Думы
Андрей ЗОТКИН.**

СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ

2 мая – день рождения заместителя председателя областной думы **П.И. СЕМЁНОВА.**

Уважаемый Петр Иванович! Примите самые искренние и сердечные поздравления депутатов областной думы с днем рождения. От всей души желаем Вам больших успехов в депутатской деятельности, творческого подъема, большого человеческого счастья, крепкого здоровья и жизненного благополучия.

2 мая 2009 года **ХОРИТКИНУ Виктору Васильевичу** исполняется 60 лет

Пусть принесит юбилей Много добрых светлых дней, Достатка и веселья, Желаний исполнения!

С любовью – жена, дети и внук.

ООО «АВА-Ивест» реализует высококачественные **СЕМЕНА ПОДСОЛНЧИКА** гибриды Юлистер, гибриды Спектр, гибриды 222, гибриды 231, гибриды 232.

Обращаться по адресу: г. Воронеж, ул. 45-й Стрелковой дивизии, 222, тел. 20-45-89.

САНАТОРИЙ «ЛИПЕЦК»

398004, г. Липецк, ул. Салтыкова-Щедрина, 1. Тел. (4742) 77-95-91, факс (4742) 74-45-35.

Старейшая здравница России

МЕДИЦИНСКИЕ ПОКАЗАНИЯ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ:

- * заболевания нервной периферической системы;
- * заболевания костно-мышечной системы;
- * заболевания органов пищеварения;
- * гинекологические заболевания воспалительного характера;
- * долечивание больных, перенесших операцию на органах брюшной полости;
- * профзаболевания;
- * долечивания больных, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения.

ЛЕЧЕБНАЯ БАЗА:

- * торная лечебная грязь;
- * липецкая минеральная вода;
- * лечебный бассейн с минеральной водой;
- * ванны: минеральные, жемчужные, углекислые, йодобромные;
- * комплекс лечебных душей;

* установка для промывания кишечника;

* ванна подводного вытяжения позвоночника;

* физиотерапевтическое отделение, в том числе электростимуляция, гаулкамера;

* сухожизненные углекислые ванны;

* залы лечебной физкультуры, тренажерный зал;

* специалисты – консультанты: кардиолог, ЛОР, проктолог, уролог, хирург, окулист, кардиолог;

* платные кабинеты: зубопротезирование, иглорефлексотерапия, урологический;

* сауна, косметический кабинет, «Горный воздух», кушетка «Нуга-Бест».

Цена пребывания – от 1360 рублей в сутки:

- 8-этажный корпус (двухместная палата)
- 8-этажный корпус (одноместная палата)
- 5-этажный корпус (двухместная палата)

Лицензия № 48001-000162 ФС по надзору в сфере здравоохранения и социального развития от 31.05.2007г. Реклама.

По горизонтали: 6. Автор поэмы «Василий Тёркин». 7. Бег по пересеченной местности. 8. Насморк. 10. Мешок, сума. 12. Представитель монгольского хана в завоеванных землях. 15. Мужская статуя, поддерживающая перекрытие здания. 17. Очищенный сахар в кусках. 18. То же, что малая планета. 19. Поврежденное место, дыра в борту корабля. 21. Блюдо из кваса с овощами. 22. Игра с мячом и битами, напоминающая бейсбол и русскую лапту. 24. Помещение или место, служащее убежищем или хранилищем. 26. Танец. 28. Плодовое дерево. 29. Струнный смычковый инструмент XV-XIII веков. 30. Совокупность старинных ценных предметов.

По вертикали: 1. Спутник Юпитера. 2. Крепость-герой. 3. Польский астроном. 4. Цветок. 5. Синтетический монокристалл. 9. Аппарат для глубоководных исследований. 11. Государство в Азии. 13. Карманная сумочка для денег. 14. Маслянистая жидкость, предохраняющая древесину от гниения. 15. Юрист. 16. Актёр театра им. Вахтангова. 20. Актриса, участница «Аншлага». 23. Ядовитая змея. 25. Спортивная куртка с капюшоном. 26. Официально установленный размер оплаты. 27. Областной центр.

Составил Владимир КИРИН.

Ответы на кроссворд (21 апреля)

По горизонтали: 5. Шеридан. 6. Такелаж. 8. Сурок. 10. Фарук. 11. Стрела. 14. Перл. 16. Каверин. 17. Плат. 18. Фальк. 19. Веста. 23. Ватт. 24. Тактика. 25. Киот. 28. Парсек. 29. Карниз. 30. «Квант». 32. Йорданс. 33. Минимум.

По вертикали: 1. Висмут. 2. Марс. 3. Банк. 4. «Пенаты». 5. Шумархер. 7. Журфикс. 9. Ремез. 12. Кальман. 13. Пинетти. 15. Лафет. 17. Планк. 20. Фарарей. 21. Этика. 22. Полюнок. 26. Декада. 27. Кассио. 30. Конь. 31. Трио.

ПРОДАЁТСЯ Б/У С/Х ТЕХНИКА В ОТЛИЧНОМ СОСТОЯНИИ:

сеялки СУПН-8, СЗ-3,6; культиваторы КПС-5,4; тракторы МТЗ-80, Т-70, ДТ-75 и др. с/х инвентарь.

Тел. 8-951-863-63-41.

ОАО «КОНЦЕРН ЭНЕРГОАТОМ» в лице филиала «НОВОВОРОНЕЖСКАЯ АЭС» принимает предварительные заявки на покупку объекта незавершенного строительства «Мясомолекса» с земельным участком 6578 кв.м по адресу: Воронежская область, г.Нововоронеж, ул. Шоссе «Воронежское», 5. Телефоны: (47364) 7-33-58, 7-35-46. Начальная цена - 14200 тыс.рублей.

С прискорбием сообщаем, что 22 апреля 2009 года ушел из жизни генеральный директор ОАО «Трест ЦЧОсельэлектрострой» **БОНДАРЕНКО Александр Михайлович**

Александр Михайлович Бондаренко родился 7 августа 1937 года в с.Подкуйково Руднянского района Волгоградской области. В 1960 году с отличием закончил электротехнику Саратовского института механизации сельского хозяйства. Свою трудовую деятельность начал в 1960 году в Воронежской механизированной колонне № 3 треста «ЦЧОсельэлектрострой».

Мастер, прораб, старший прораб, начальник мехколонны, заместитель управляющего трестом, управляющий трестом,

начальник проектно-строительного объединения «ЦЧОсельэлектрострой», генеральный директор ОАО «Трест ЦЧОсельэлектрострой» - таков послужной список Бондаренко А.М.

За многолетний добросовестный труд награжден медалями «Ветеран труда», «За заслуги перед Отечеством» II степени, «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», и орденом «Знак Почета», а также наградами и знаками «Почетный энергетик СССР» и «Ветеран энергетики РАО ЕЭС России». Присвоены звания «Заслуженный строитель РСФСР», «Заслуженный работник Минтопэнерго России», «Почетный строитель Минэнерго РФ».

Александр Михайлович Бондаренко скоропостижно скончался полным сил и энергии. Внезапность утраты больно отзывалась в сердцах родных, всех сотрудников, коллег, друзей и знакомых.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, Совет директоров ОАО «Трест ЦЧОсельэлектрострой».

Открытое акционерное общество «Трест ЦЧОсельэлектрострой» проводит 20.05.09г. в 11.00 (г.Воронеж, ул.Кольцовская, 58а) **ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ** (форма – совместное присутствие)

с повесткой дня:

- Об избрании рабочих органов собрания.
- О досрочном прекращении полномочий единоличного исполнительного органа – генерального директора ОАО «Трест ЦЧОсельэлектрострой» Бондаренко Александра Михайловича.
- Об образовании нового единоличного исполнительного органа общества – генерального директора ОАО «Трест ЦЧОсельэлектрострой».

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании: 27.04.09г., для участия – иметь паспорт, представителям акционеров, кроме паспорта, - надлежащим образом оформленную доверенность. Начало регистрации: 9.00.20.05.09г.

С материалами можно ознакомиться: г. Воронеж, ул.Кольцовская, д.58 а, каб.302, с 1 по 20 мая 2009г. ежедневно с 9.00 до 15.00, кроме выходных дней.

Совет директоров.

ОАО «Автоколонна 1747» проводит **ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ**

Повестка дня:

- Отчет о финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
- Отчет ревизионной комиссии.
- Выборы ревизионной комиссии.
- Выборы членов ревизионной комиссии.
- Продажа имущества акционерного общества.

Собрание состоится 5 июня 2009 года в 15 часов по адресу: г. Воронеж, ул.Космонавтов, д.6.

Акционерам при себе иметь паспорт. Телефон для справок 63-07-21.

Совет директоров.

Уважаемые акционеры ОАО «Лискисахар»!

Открытое акционерное общество «Лискисахар», адрес: Воронежская область, г. Лиски, ул. Воронежская, д. 9, уведомляет вас о том, что **27 мая 2009 года в 11 часов в заводоуправлении ОАО «Лискисахар» по адресу: г. Лиски, ул. Воронежская, д. 9, состоится ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ЛИСКИСАХАР»,** проводимое по инициативе Совета директоров.

Регистрация участников 27 мая 2009 года с 9.00 до 10.55. Список акционеров, имеющих право на участие в очередном собрании, составлен по состоянию реестра акционеров на 30 апреля 2009 года.

Повестка дня годового общего собрания акционеров включает следующие вопросы:

- Выборы членов счетной комиссии ОАО «Лискисахар».
- Об утверждении годового отчета, баланса, счета прибылей и убытков ОАО «Лискисахар».
- Выборы членов Совета директоров ОАО «Лискисахар».
- Выборы членов ревизионной комиссии ОАО «Лискисахар».
- Об утверждении аудитора ОАО «Лискисахар».
- О невыплате дивидендов по обыкновенным акциям ОАО «Лискисахар».

С информацией, подлежащей представлению акционерам, можно ознакомиться по адресу: Воронежская область, г. Лиски, ул. Воронежская, д. 9, заводоуправление, Отдел договоров, с 07 мая 2009 года, с 9.00 до 13.00 (кроме выходных дней).

Совет директоров ОАО «Лискисахар».

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Зам. главного редактора **А. П. БАВЫКИН.** Дежурный по номеру **Н. СТОЛПОВСКАЯ.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ: Информации 53-32-10. Общеинформационно-политической информации 55-14-74. Социальных проблем и права 55-68-23. Культуры, образования 53-29-47. Экономки 55-08-46. Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноморском межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

- «Воронежская неделя» 55-14-74.
- «Коммуна плюс» 55-14-74.
- «Кольцовский сквер» 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 1051. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 17670 (подписка - 15738) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.



ОБЛАСТНАЯ ДУМА

№14-15 (232-233)

Информационный бюллетень Воронежской областной Думы

Воронежская областная Дума: 15 ЛЕТ ЗАКОНОТВОРЧЕСТВА



Председателю Воронежской областной Думы В.И. Ключникову

Уважаемый Владимир Иванович! Уважаемые депутаты!

Примите самые искренние поздравления по поводу юбилея Воронежской областной Думы. 15-летие законодательного (представительного) органа государственной власти Воронежской области – это не только ваш праздник, но и значительное событие для всего региона.

Невольно вспоминаются известные слова: «Большое видится на расстоянии». За прошедшие годы сделано главное – создана прочная законодательная база, которая является неразрывным звеном единого правового пространства российского государства. По многим позициям областная

Дума выступила первопроходцем в становлении законодательных органов власти субъектов Российской Федерации, особенно в период своей первой «пятилетки», прошедшей в непростых политических и экономических условиях.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что Воронежская областная Дума состоялась. Принятые вами областные законы и другие нормативные правовые акты оказывают существенное влияние на жизнь воронежцев, способствуют экономическому, социальному и духовному развитию области.

Сейчас наступает новый этап в развитии региона, который потребует конструктивной работы и совместных действий законодательной и исполнительной ветвей власти. Предстоит большая работа по принятию крайне важных законов в условиях преодоления негативных последствий мирового, а теперь уже и отечественного, финансово-экономического кризиса. У меня нет никаких сомнений в том, что совместными усилиями мы справимся с вызовами времени.

Уверен, что и впредь вы, уважаемые коллеги, будете отстаивать интересы и чаяния людей, делегировавших вам высокое право представлять их в региональном парламенте.

От имени правительства Воронежской области и от себя лично ещё раз поздравляю депутатов областной Думы всех четырёх созывов с замечательным событием. От всей души желаю вам новых успехов, счастья, крепкого здоровья и сил для дальнейшей плодотворной деятельности, направленной на улучшение жизни населения Воронежской области.

В.В. ГОРДЕЕВ, губернатор Воронежской области.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Сегодня большая часть материалов специального выпуска нашей газеты посвящена юбилею Воронежской областной Думы. Ровно 15 лет назад в апреле 1994 года состоялось первое заседание областной Думы I созыва.

Уважаемые коллеги, друзья!

Исполнилось 15 лет высшему законодательному и представительному органу государственной власти нашей области – Воронежской областной Думе.

Областная Дума I созыва (1994-1997) начала свою деятельность, взяв за основу фундаментальные положения Конституции РФ, принятой 12 декабря 1993 года всенародным голосованием, закрепившей федеративные принципы устройства государства, провозглашившей принцип разделения властей, в том числе и на региональном уровне.

В эти годы депутаты областной Думы I созыва выполнили основную задачу, которая на них была возложена – формирование региональных органов государственной власти и местного самоуправления. Была создана законодательная база, которая позволила определить правила игры в новых рыночных условиях. Всего в эти годы было принято 87 законов. В том числе – «Устав (Основной Закон) Воронежской области», «О статусе депутата Воронежской областной



Думы», «Об органах государственной власти Воронежской области», «Избирательный кодекс Воронежской области» и другие.

Одним из главных направлений деятельности областной Думы II созыва (1997-2001) стало развитие правовой базы формирования и функционирования системы органов законодательной, исполнительной и судебной власти региона, правовое обеспечение системы местного самоуправления. Всего за этот период было принято 224 закона Воронежской области. В качестве примеров можно назвать такие областные законы, как «О территориальном общественном самоуправлении в Воронежской области», «Об избирательной комиссии Воронежской области», «Кодекс о выборах, референдумах и отзыве выборов лиц» и т. д. На этой базе в городах и районах области приступили к раз-

работке уставов и подготовке выборов в органы местного самоуправления.

Достаточно продуктивно работала областная Дума III созыва (2001-2005), которая приняла 319 областных законов и 1150 постановлений. На долю этого созыва выпало проведение реформы местного самоуправления, работа по разграничению полномочий органов власти, обеспечение «монетизации» льгот и другие труднейшие задачи.

Приоритетными направлениями деятельности депутатов областной Думы IV созыва являются законодательное обеспечение реализации приоритетных национальных проектов, решения социально-экономических проблем, увеличение адресной материальной поддержки отдельных категорий граждан. Если проанализировать содержание принятых законов, то более 70 процентов из них несут ярко выраженный социальный характер.

Совместно с губернатором и правительством области, исполнительными органами государственной власти региона, органами местного самоуправления областная Дума работает над решением сложнейших социально-экономических задач, направленных на то, чтобы сделать воронежский край процветающим регионом России, повысить благосостояние его жителей.

От всей души поздравляю депутатов областной Думы всех четырёх созывов с прекрасным юбилеем! Желаю вам успехов, счастья, крепкого здоровья и сил для дальнейшей плодотворной деятельности.

В.И. КЛЮЧНИКОВ, председатель Воронежской областной Думы.

СЕМЬ ДНЕЙ | события и факты

День рождения Молодёжного парламента

Зам. председателя областной Думы, председатель комитета по делам молодёжи и спорту Пётр СЕМЁНОВ (фракция «Единая Россия») принял участие в торжественном заседании, посвящённом дню рождения Молодёжного парламента Воронежской области.

Эта общественная организация была создана по инициативе и при поддержке комитета областной Думы по молодёжной политике и спорту два года назад. Тогда же был принят Закон о молодёжном парламенте. В нём предусмотрено положение, согласно которому его руководящий состав должен обновляться каждые два года.

Самые первые и трудные годы становления Молодёжного парламента возглавлял Роман Савенков. За это время сложилась чёткая структура организации, она зарекомендовала себя как вполне дееспособный орган, профессионально отстаивающий интересы молодёжи.

На заседании после жарких споров новым руководителем Молодёжного парламента области был избран Александр Кучеренко (г. Нововоронеж). А Роману Савенкову была вручена высокая награда – Почётная грамота областной Думы.

– Молодёжный парламент Воронежской области был создан впервые в России, – сказал П.И. Семёнов. – Перед ним стояли две важные задачи – экспертиза законов о молодёжной политике и подготовка кадров для политической деятельности. Они успешно выполняются. Примером тому – недавнее обсуждение соответствующих законов, к которым были предложены очень содержательные и важные поправки. Все они одобрены.

В торжественном заседании приняли участие депутаты областной Думы, члены комитета по делам молодёжи и спорту Николай Куралесин (фракция «Справедливая Россия») и Игорь Макаров (фракция КПРФ).

– Деятельность этой организации – пример того, как надо работать всем партия, – сказал Н.А. Куралесин. – Турдаётся достигать согласия независимо от партийных и политических пристрастий. Надо с присорбием признать, что за предыдущие два десятка лет мы потеряли целое поколение молодёжи. Таких ошибок больше допускать нельзя. И ради этого стоит объединяться и вести совместную работу. На Молодёжный парламент возложена эта почётная миссия, и он успешно с ней справляется.

Доходы и расходы возрастут

На заседании комитета областной Думы по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности (председатель – Александр ВЕРИКОВСКИЙ, фракция «Единая Россия») был рассмотрен проект закона «О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об областном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов».

По информации руководителя департамента финансового бюджета области Надежды Сафонойевой, в результате предлагаемых изменений увеличатся бюджетные ассигнования по доходам и расходам областного бюджета на сумму 277 млн. 498 тыс. рублей.

При этом доходы увеличиваются за счёт субсидий бюджетам субъектов РФ из федеральных средств для реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряжённости на рынке труда.

Второй блок вопросов касался переселения граждан, проживающих на территории Воронежской области, из аварийного жилищного фонда. Так, при данном переселении в новые квартиры меньшей площади предусмотрена доплата за каждый утраченный квадратный метр, которая будет осуществляться по рыночной цене.

Расходы на областную целевую программу «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса Воронежской области на 2006-2010 годы» возрастут на 128 млн. 366 тыс. рублей без увеличения расходов областного бюджета в целом. Также за счёт регионального бюджета намечено произвести долевое финансирование мероприятий по расселению жильцов аварийных жилых помещений в сумме 24 млн. рублей.

Заслушав информацию, депутаты областной Думы – члены комитета рекомендовали принять данный законопроект на ближайшем заседании областной Думы в двух чтениях.

Благотворительный визит

При содействии депутата областной Думы Евгения ИТАЕВА (фракция «Единая Россия») в Калачевском районе в течение Пасхальной недели был организован ряд благотворительных мероприятий.

В Вознесенском храме Е.П. Китаев встретился с прихожанами, для которых были организованы благотворительные обеды. Надо отметить, что их посетили около 170 человек. Затем он вместе с настоятелем Вознесенского храма отцом Владимиром и депутатом райсовета, членом политсовета Калачевского местного отделения партии «Единая Россия» И.М. Фальковым отправился в гости к ребятишкам, проживающим в школе-интернате для детей-сирот. Им были вручены куличи, а также тёплая одежда и пасхальные подарки.

В беседе с директором учреждения В.И. Артемом обсуждись проблемы школы-интерната. Евгений Петрович поощрил посдействовать в решении вопроса с ремонтом старого корпуса, а также с приобретением спортивного инвентаря.

В тот же день Е.П. Китаев побывал в пригородном пансионате ветеранов войны и труда. В ходе беседы с директором учреждения В.И. Грте обсуждались конкретные проблемы пансионата. В частности, обеспечение горячей водой в летнее время. Проживающим в пансионате также были вручены куличи и пасхальные подарки.

Калачевский район находится в центре внимания депутатской деятельности Е.П. Китаева не случайно. Здесь – его семейные корни. Здесь родилась его бабушка, отсюда дед уходил на войну, здесь прошли его детские годы, поэтому Калач он считает своей малой родиной.

Чтобы улицы и дворы были краше

25 апреля губернатор области Алексей ГОРДЕЕВ и председатель областной Думы, руководитель депутатской фракции «Единая Россия» Владимир КЛЮЧНИКОВ приняли участие в региональном субботнике.

Губернатор в этот день посетил Россошанский район. Здесь он провёл совещание по вопросам, связанным с поставками минеральных удобрений сельхозпроизводителям области, посетил ряд спортивно-оздоровительных комплексов, построенных при активном содействии партии «Единая Россия» и депутата Государственной Думы РФ Николая Ольшанского. По словам



Алексея Гордеева, подобных комплексов и Дворцов спорта в Воронежской области должно быть намного больше. Губернатор заявил, что, несмотря на 30-процентное сокращение поступлений в областной бюджет, строительство ключевых социально значимых объектов (школ, больниц, детсадов и спорткомплексов) в районах области обязательно будет завершено.

В тот же день губернатор принял участие в субботнике, посадив на россошанской земле сажень плодовых деревьев – яблонь, черешен, груш (в связи с благоприятными климатическими условиями в южных районах области было решено сажать именно плодовые сорта). Как отметил Алексей Гордеев, посадка дерева – это глубоко символическое действие: «Это один из критериев, по которому можно судить: состоялась жизнь человека, или нет. И было бы хорошо, если бы каждый взрослый житель области посадил хотя бы одно дерево».

Трудовой десант областной Думы во главе с Владимиром Ключниковым ранним утром начал работу по благоустройству территории парка Патриотов, расположенного у музея-диорамы на Ленинском проспекте Воронежца. Более 30 человек, вооружившись лопатами и граблями, на протяжении четырёх часов занимались уборкой прошлогодней листвы и накопившегося за зиму мусора. Его оперативно вывозили на грузовиках, представленных администрацией Левобережного района.

В этот же день под патронажем регионального отделения партии «Единая Россия» состоялась акция по озеленению г. Воронежа. Вблизи Успенского храма на Адмиралтейской площади была заложена «Аллея единства». В ней приняли участие депутаты областной Думы – члены фракции «Единая Россия» Владимир Ключников, Пётр Семёнов, Александр Вериковский, Ирина Транькова, Юрий Бай совместно с лауреатами премии «Золотой фонд Воронежской области: Новые лица-2009».

Ещё один субботник по инициативе зам. председателя комитета областной Думы по труду и социальной защите Юрия Бай

(фракция «Единая Россия») состоялся на территории микрорайона ВАИ Воронежца (возле бывшего кинотеатра «Старт»). Раньше это место было зоной отдыха местных жителей. За последние три года парк превратился в антисанитарную зону. На субботнике было вывезено шесть машин мусора и упавших деревьев. В результате площадка приобрела прежний уютный вид. Уже на следующий день здесь отдыхало большое количество молодых мам с детьми.

В подобных мероприятиях, состоявшихся в этот день в Воронеже и сельских районах, приняли участие практически все депутаты областной Думы.



В постоянном диалоге с гражданами

Председатель областной Думы, руководитель депутатской фракции «Единая Россия» Владимир КЛЮЧНИКОВ принял участие в заседании комиссии президиума политсовета регионального отделения партии «Единая Россия» по работе с обращениями граждан к председателю партии Владимиру ПУТИНУ.

Региональная общественная приёмная Владимира Путина (руководитель – Ирина Транькова, председатель комитета областной Думы по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ) была создана в сентябре 2008 года.

Как сообщила И.В. Транькова, в настоящее время кроме региональной общественной приёмной Владимира Путина в Воронеже и муниципальных районах работают 57 приёмных партий «Единая Россия». Недавно региональная общественная приёмная была включена в федеральную электрон-

ную сеть. Все заявления – их около 5 тысяч – занесены в компьютерную базу данных и находятся на контроле.

Ежедневно сотрудники региональной общественной приёмной принимают до 50 человек. В первом квартале текущего года на приём обращений поступило 983 гражданина, 485 из них – получили консультацию. 261 обращение решено положительно, ещё 237 – находится на рассмотрении.

С начала года рассмотрено также 306 письменных обращений, 94 – решены положительно, 180 гражданам

даны ответы-консультации, 154 обращения находятся на рассмотрении. Больше всего воронежцев волнуют вопросы содержания жилья и ЖКХ, труда и зарплаты, сопобеспечение и социальная защита.

Во время появилась новая для Воронежца категория заявителей – обманутые дольщики и вкладчики. Не уменьшается число тех, кто желает напрямую обратиться к Владимиру Путину.

– Вместе с ростом доверия к партии «Единая Россия», её лидеру Владимиру Путину, повышается и наша ответственность перед воронежцами, – отметила Ирина Транькова. – В настоящее время, благодаря совместным усилиям депутатов областного корпуса, созданных в региональном отделении нашей партии антикризисных групп, удаётся решать около

30 процентов проблемных вопросов, с которыми граждане обращаются в приёмную.

На заседании также был рассмотрен вопрос о взаимодействии региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» с органами исполнительной власти и местного самоуправления в решении проблем, затронутых в обращениях граждан к Владимиру Путину.

Принятые решения будут способствовать более эффективной работе региональной общественной приёмной Владимира Путина с устными и письменными обращениями воронежцев.

В заседании приняли участие члены комиссии депутатов областной Думы – члены фракции «Единая Россия» Виктор Меснякин, Татьяна Голвачева, Евгений Китаев.

В минувшую пятницу, 24 апреля, председатель Совета Федерации Сергей МИРОНОВ вручил диплом Совета Федерации Владимиру КОЛОБОВУ, главному редактору газеты «Областная Дума», которая стала победителем Всероссийского конкурса журналистских работ на лучшее освещение парламентской деятельности.

На встрече с главными редакторами региональных средств массовой информации Председатель Совета Федерации Сергей Миронов подчеркнул резко возросшую в условиях кризиса ответственность как руководителей всех рангов, так и представителей медийного сообщества:

– Страна переживает сегодня не лучшие времена, и журналисты должны чувствовать свою особую ответственность за социальное самочувствие граждан – говорить правду,

Диплом Совета Федерации – ГАЗЕТЕ «ОБЛАСТНАЯ ДУМА»



но в то же время не нагнетать панических и упадочнических настроений. Мы ждем сегодня от СМИ объективного и системного информирования – что происходит, чем живут люди и какие проблемы возникают.

В ряде регионов, по словам Председателя СФ, кризис ощущается режче, чем в столичных городах.

– Когда закрывается единственное градообразующее предприятие, то это уже настоящая беда для жителей данной территории, и здесь журналисты должны забыть тревогу, особенно если местные власти не слышат людей. Главный критерий необходимости тех или иных антикризисных мер – социальное самочувствие граждан, – подчеркнул он.

Сергей Миронов говорил также о проблемах медийного сообщества. Он напомнил выказывание Президента РФ о свободе слова как главной ценности демократического общества: «Опыт показал, что уговаривать чиновни-

ков оставить в покое СМИ практически бесполезно». Предметом тщательного расследования генпрокуратурой должен стать каждый факт ущемления права на свободу информации, слова и печати, заявил Сергей Миронов и призвал журналистов при любом случае нарушения конституционных свобод, злоупотребления чиновниками служебным положением не опускать руки, привлекать внимание общественности, обращаться в суды, а также в Совет Федерации.

В заключение встречи Сергей Миронов вручил дипломы и призы региональным журналистам – победителям конкурса профессионального мастерства, ежегодно проводимого Советом Федерации.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА:

Воронежская областная Дума I созыва (1994-1997 годы)



Уважаемые коллеги!
От имени Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации поздравляю вас с 15-летием Воронежской областной Думы!

В этом году во всех российских регионах с большим вниманием относятся к этой дате. 15 лет назад на принципиально новой основе, закреплённой в ныне действующей Конституции Российской Федерации, началось формирование законодательных и представительных органов власти. Эти органы не только были наделены полномочиями принимать законы, но и стали в субъектах Российской Федерации самостоятельной ветвью власти.

На протяжении четырёх созывов своей деятельности Воронежская областная Дума осуществляет большую и важную работу по формированию регионального законодательства в условиях современной общественно-политической и социально-экономической системы России. Крупным достижением депутатов является принятие Закона «Устав (Основной Закон) Воронежской области». Также были приняты базовые законы об органах государственной власти Воронежской области, о системе местного самоуправления в регионе, о бюджетном процессе на уровне области и ряд других.

Отрадно, что депутаты Воронежской областной Думы уделяют большое внимание совершенствованию законодательного регулирования экономической деятельности в регионе, усилению контроля за использованием бюджетных средств, развитию правовой базы сферы социальной политики. Воронежская областная Дума активно использует и свои полномочия представительного органа. Депутаты внимательно относятся к интересам и нуждам избирателей, учитывают в своей работе позиции политических партий, представленных в областной Думе, подходы и предложения ведущих общественных организаций и объединений региона.

За 15 лет деятельности регионального парламента была наработана практика взаимодействия законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти области. Это особенно важно сейчас, когда в нашей стране необходим высокий уровень консолидации действий для преодоления негативных последствий мирового финансового кризиса, дальнейшего развития страны и всех её регионов.

Желаю вам, уважаемые коллеги, больших новых успехов в вашей деятельности на благо Воронежской области и её жителей.

Б.В. ГРЫЗЛОВ,
председатель Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации.

Уважаемый Владимир Иванович! Уважаемые депутаты!

Сердечно поздравляю вас со знаменательным событием — 15-летием образования Воронежской областной Думы!

За прошедшие годы депутатский корпус Воронежской области внес большой вклад в решение социально-экономических задач региона. Сегодня в области уверенно развиваются промышленность и наука, медицина и сельское хозяйство, образование и культура, создаются условия для повышения уровня жизни населения.

Депутаты Воронежской областной Думы способствуют реализации конституционных прав и свобод человека, развитию федеральных отношений, укреплению российской государственности.

Уверен, что, опираясь на накопленный опыт, вы и впредь будете успешно решать поставленные задачи, оказывая положительное влияние на формирование единого правового пространства, проявлять лучшие профессиональные качества, строить и украшать Воронежскую область на благо её жителей.

Желаю всем крепкого здоровья, плодотворной работы на благо России.

Г.С. ПОЛТАВЧЕНКО, полномочный представитель Президента
Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

Строки поздравлений

В адрес Воронежской областной Думы в связи с её юбилеем поступило много писем и правительственных телеграмм со словами поздравлений. Вот некоторые из них:

«Уважаемые коллеги! От имени депутатов законодательного собрания Тверской области сердечно поздравляю всех депутатов и аппарат Воронежской областной Думы с 15-летним юбилеем. За эти годы депутатским корпусом проделана большая работа по формированию законодательной базы реализации конституционных прав и свобод граждан, обеспечению конституционных прав и свобод граждан, обеспечению конституционного социально-экономического развития области, укреплению российской государственности.

Искренне желаю всем депутатам, работникам аппарата областной Думы здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, успехов в законодательной деятельности на благо жителей региона и всей Российской Федерации.

Уверен в дальнейшем развитии конструктивного взаимодействия между нашими представительными органами государственной власти.

С уважением,
А.Н. ЕПИШИН, председатель законодательного собрания
Тверской области.

Уважаемый Владимир Иванович!
Примите искренние поздравления в связи с юбилеем Воронежской областной Думы!

Роль региональных органов законодательной власти год от года усиливается, появляются новые полномочия. Однако растёт и ответственность за принимаемые решения. Накопленный опыт, высокий профессионализм, управленческие навыки и знание политической ситуации депутатов областной Думы являются залогом того, что проблемы, стоящие перед Воронежской областью, будут успешно решены.

С уважением,
А.Ю. ВОРОБЬЁВ, депутат Государственной Думы РФ,
руководитель ЦИК партии «Единая Россия».

Уважаемый Владимир Иванович!
Сердечно поздравляю вас с юбилеем законодательного (представительного) органа государственной власти Воронежской области — одного из важнейших субъектов Российской Федерации.

Уверен, что знания и опыт практической деятельности депутатов областной Думы будут способствовать дальнейшему социально-экономическому и культурному развитию региона.

С уважением,
В.Е. АКСАКОВ, председатель Московской областной Думы.

Иван Михайлович ШАБАНОВ,
председатель областной
Думы I созыва:

— Время быстротечно. Казало бы, совсем недавно была весна 94-го — и вот уже 15 лет исполняется областной Думе. Хочу высказать слова благодарности депутатам того, 1-го, созыва, которые избрали меня председателем областной Думы. Избрали, несмотря на прямые угрозы и шантаж со стороны тогдашней местной и федеральной исполнительной власти. Как же — разве можно было избирать недавнего первого секретаря обкома КПСС и председателя областного Со-

вета народных депутатов. Совета, который выступил против всех ельцинских антинародных указов, в т. ч. по прекращению деятельности органов советской власти? Кстати, эти действия тогдашнего президента ныне во всём мире признаны антиконституционными, антизаконными.

И вот в этих условиях депутатам первой Думы надо было шаг за шагом выстраивать более-менее цивилизованные отношения с исполнительной властью, у которой тогда, без преувеличения, была эйфория всевластия. Надо было как-то противодействовать объявленной безоглядностью приватизации, удерживать от развала промыш-

ленность и сельское хозяйство, упорядочить торговлю, наладить дело по своевременной выдаче зарплат и т. д.

Подчеркну: всё это надо было делать в условиях, когда советские законы во многом были объявлены недействительными, а новых российских просто не было. Одним из первых законов, разработанных и принятых Думой, был закон об органах государственной власти Воронежской области. Он определял права и обязанности, уровень взаимоотношений между законодательной представительной (Думой) и исполнительной властями (областной администрацией и, конечно, её главой). При этом, скажем, все замести-

тели губернатора, начальники главных управлений проходили согласование и утверждение на Думе. Именно в этом во многом реализуется принцип ответственности перед народом за всё, что делается в области. Очень жаль, что со временем всё это «растворилось» в поздних изменениях и дополнениях и сейчас кадровая политика практически полностью отдана на откуп губернатора (читай — аппарата). Думаю, что это надо восстановить в ранней редакции Закона, что повысит ответственность, подотчётность исполнительной власти и одновременно повысит роль и авторитет Думы. Без этого ни о каком разделении властей, скажу

больше — о демократии, вообще речи быть не может. Тем более если учесть, что тогда губернатор избирался всенародно.

Кстати, немало тогда муссировалась проблема о якобы существующем конфликте между губернатором-рыночником и «Красной» Думой. Чуть, конечно. Подчеркну: всё это шло, к счастью, не столько от самого губернатора, сколько от некоторого его окружения. А трудности становления двух независимых властей в интересах жизни людей — это дело естественное. Думаю, что в целом мы тогда достаточно достойно прошли этот путь.

В актив первой Думы можно занести принятие областной Конституции — Устава, в котором регламентируется деятельность не только всех ветвей власти, но и в целом жизнь области. Добавлю к этому законы о местном самоуправлении, об инвестициях, о сельском хозяйстве, о здравоохранении, о ветеранах и многие, многие другие, которые и сегодня работают на дело. Разумеется, жизнь вносит соответствующие изменения, и в этом плане заметно активнее и плодотворнее стала работать областная Дума — Государственная.

Тогда же это было, я бы сказал, первопроходческое законодательство, и воронежские законы во многом «периссывались» (со слов руководителей соседних областей) в других субъектах РФ. Это делает честь как депутатам первой Думы, так и учёным воронежских вузов и, прежде всего, Институту по законодательству, который был создан тогда при Думе.

Александр Яковлевич КОВАЛЕВ,
глава администрации
Воронежской области с 1992
по 1996 год:

— В 1993 году до предела накалились страсти между Верховным Советом и президентом Б.Н. Ельциным.

Винovati, на мой взгляд, обе стороны. И надо сказать, что председатели областных Советов, которые принимали решение о поддержке Верховного Совета, как правило, делали это под давлением. И они не давали возможности консолидации общества. Они его только «разъедали». Я понимаю, что со стороны команды Ельцина не было сделано определённых шагов к примирению.

В результате дело закончилось событиями 3-4 октября — стрельбой по Белому дому. Все революции и реформы идут в Москве, от центральной власти. Именно она отвечает за все глобальные изменения в экономике и политике в нашей стране.

— Как формировалась региональная законодательная власть?

— Мы пошли своим путём. Было положение, по которому, если треть областного Совета слагает с себя полномочия, то областному Совету считается недееспособным. И мы пошли по этой формуле. Никого не выгоняли. Совет самораспустился. У нас всё происходило по-человечески, без гонений и скандалов.

— Как произошла передача здания Парламентского центра областной Думе?

— Я не хотел, чтобы Дума располагалась в здании областной администрации. Здание на улице Кирова, 2, раньше занимал Воронежский горком КПСС. Мы хотели отдать это здание для городского УВД. Но руководитель УВД области генерал Резниченко сказал: «Зачем нам создавать городской отдел? Мы будем и так хорошо работать». И тогда мы отдали это здание областной Думе.

Рудаков С.И. — председатель постоянной комиссии по делам общественных и религиозных организаций, молодёжи и средствам массовой информации.

Аппарат областной Думы I созыва

В соответствии с решением областной Думы от 21 апреля 1994 года был создан аппарат областной Думы, который возглавил Александр Филиппович Куличенко. В его составе были созданы следующие самостоятельные структурные подразделения: организационный отдел (Агибалов Ю.В., Селютин В.И.); общий отдел (Овсянников А.И.); финансово-хозяйственный отдел (Свиридов П.Г.); юридический отдел (Бекетова С.М.); отдел социально-экономической и налоговой политики (Колосков Н.В.); отдел по собственности и приватизации (Дубиков А.Ф., Рябцев В.И.).



АВДЕЕВ Василий Иванович
АЛПАТОВ Борис Петрович
БАЛБЕКОВ Анатолий Иванович
БИРЮЧЕНКО Вадим Павлович
БУРАКОВ Николай Тихонович
ВОРОБЬЁВ Иван Ефимович
ГОЛУСОВ Анатолий Семёнович
ДУБОВСКОЙ Иван Иванович
ЖУРАВЛЁВ Юрий Васильевич
ЖУКОВ Дмитрий Михайлович
ЗАМЯТИН Николай Николаевич
КАЛИНИН Евгений Серафимович
КВАСОВ Виктор Павлович
КЛЕЙМЁНОВ Вячеслав Иванович

КЛЮЧНИКОВ Иван Никитович
КОБЫЛКИН Василий Фёдорович
КОЛЕСНИКОВ Анатолий Петрович
КОЧЕРГИН Василий Григорьевич
ЛЕБЕДЕВ Валерий Александрович
МАНАНКОВ Иван Дмитриевич
МАТВЕЕВ Николай Васильевич
МЕРКУЛОВ Александр Фёдорович
МОРОЗОВА Галина Николаевна
НАКВАСИН Алексей Михайлович
НАСОНОВА Раиса Ивановна
НЕРЕТИН Виктор Николаевич
ОСТРОУШКО Василий Иванович
ПЕРЕДЕРЁВ Александр Петрович

ПЕТРОВ Виктор Тихонович
ПОДКОЛЗИН Николай Алексеевич
ПОКИДЬКО Николай Петрович
РУДАКОВ Сергей Иванович
РУКАВИЦЫН Михаил Иванович
САМОХВАЛ Леонид Максимонович
СВИРИДОВ Алексей Алексеевич
СЫСОВ Александр Митрофанович
ТИТОВ Юрий Тимофеевич
ТОЛЧЕВ Вячеслав Тимофеевич
ЧЕНОЧЕНКО Константин Константинович
ШАБАНОВ Иван Михайлович
ШАТСКИЙ Иван Михайлович
ЩЕРБИННИН Алексей Матвеевич

Структура областной Думы I созыва

Шабанов И.М. — председатель областной Думы;
Наквасин А.М. — заместитель председателя областной Думы;
Сысоев А.М. — председатель постоянной комиссии по бюджету, налогам и финансам, с 10 марта 1995 года — заместитель председателя областной Думы;
Бирюченко В.П. — председатель постоянной комиссии по законодательству, местному самоуправлению, безопасности и правам человека;
Голусов А.С. — председатель постоянной комиссии по промышленности, транспорту, связи, строительному комплексу и коммунальному хозяйству;

Жуков Д.М. — председатель постоянной комиссии по социальной политике;
Кобылкин В.Ф. — председатель постоянной комиссии по социальной защите населения;
Покидько Н.П. — председатель постоянной комиссии по земельным вопросам, экологии и природопользованию;
Кочергин В.Г. — председатель постоянной комиссии по экономической реформе;
Петров В.Т. — председатель комиссии областной Думы по мандатной и депутатской этике;
Самохвал Л.М. — председатель постоянной комиссии по аграрной политике;
Толчев В.Т. — председатель комиссии по собственности и приватизации;

Воронежская областная Дума II созыва (1997-2001 годы)

Анатолий Семёнович ГОЛУСОВ, председатель
областной Думы II созыва:

— В составе Думы II созыва, которой я руководил, уже не было глав администраций (за исключением В.И. Авдеева, всенародно избранного главы администрации Аннинского района). Наша Дума была открыта для всех. Большой зал областной Думы служил местом для дискуссий. Каждый человек мог свободно прийти в Думу, чтобы поставить любой вопрос перед депутатами. На заседаниях, которые проходили два раза в месяц (каждое длилось по двое суток с 10 и до 19-21 часа) присутствовало

множество людей, далёких от законодательской деятельности. Но и они имели возможность напрямую задавать вопросы своим избранникам. Шли настоящие дебаты при рассмотрении законов. Благодаря этому, депутаты были осведомлены о мнениях, откликах от общепринятых. Это положительно влияло на работу Думы. В тот период мы приняли наибольшее количество законов. Перечислить их все просто невозможно.

Впервые мы ввели в практику работы заслушивание руководителей администрации области по тем или иным вопросам, ежеквартальные отчёты губернатора (о выполнении

доходной части областного бюджета) и его заместителей по тем направлениям, за которые они отвечали: тяжёлая и лёгкая промышленность, сельское хозяйство и т. д. Это тоже дало свои положительные результаты.

К положительным сторонам работы Думы II созыва я отношу и тот факт, что мы не допустили банкротства практически ни одного предприятия Воронежской области. По поводу банкротства КБХА Дума даже приняло решение. Обращение к Президенту Ельцину и председателю Правительственной комиссии по банкротствам страны. Мы организовывали и проводили митинги. В результате удалось

отстоять ведущее предприятие оборонно-космического комплекса.

Я доволен результатами и хочу поблагодарить за проделанную работу депутатов областной Думы Николая Петровича Покидько, Николая Васильевича Матвеева, Леонида Максимоновича Самохвала, Владимира Ивановича Ключникова, Александра Петровича Передереева и многих других. В Конституции записано, что каждый человек может быть избранным в Думу. И я горжусь тем, что парламентарии Воронежской областной Думы II созыва были именно такими депутатами — народными избранниками.



АВДЕЕВ Василий Иванович
АЛПАТОВ Борис Петрович
БАЧАНСКАС Стасис Стасевич
БУРАКОВ Николай Тихонович
БУРБАН Валентина Михайловна
ВАСИЛЬЕВ Иван Степанович
ГЛЕБОВ Владимир Иванович
ГОЛУСОВ Анатолий Семёнович
КЛЮЧНИКОВ Владимир Иванович
КОЛЕСНИКОВ Анатолий Петрович
КОЛОСКОВ Николай Васильевич
КОСЫРЕВ Александр Александрович
КОТЕЛЬНИКОВ Николай Стефанович
КРЕТИНИН Юрий Петрович
КРУССЕР Виктор Иванович
КУЗНЕЦОВ Леонид Петрович

КУЗНЕЦОВА Лидия Митрофановна
ЛАБЛЮК Фёдор Петрович
ЛАВЛИНСКИЙ Владимир Иванович
ЛЕОНТЬЕВ Николай Михайлович
МАТВЕЕВ Николай Васильевич
МЕЗЕНЦЕВ Евгений Васильевич
МОРОЗОВА Галина Николаевна
МОЧАЛОВ Владимир Филиппович
НАКВАСИН Алексей Михайлович
НАУМОВ Анатолий Алексеевич
ОВЧИННИКОВ Алексей Васильевич
ОСТРОУШКО Василий Иванович
ПАВЛЮЧЕНКО Александр Устинович
ПАЦЕВ Виктор Матвеевич
ПЕРЕДЕРЁВ Александр Петрович
ПОКИДЬКО Николай Петрович

РАТИЕВ Николай Власович
РУДАКОВ Сергей Иванович
РУКАВИЦЫН Михаил Иванович
САВИНОВ Иван Егорович
САМОХВАЛ Леонид Максимонович
СКРЫННИКОВ Борис Михайлович
СОРОКИН Николай Никитович
СУРКОВ Иван Михайлович
СЫСОВ Александр Митрофанович
ТИТОВ Юрий Тимофеевич
ХВОСТОВСКИЙ Владимир Тимофеевич
ЧАСОВСКИЙ Анатолий Ильич
ЩЕВЦОВ Евгений Александрович
ЩЕБЛЫКИН Виктор Андреевич
ЩЕРБАКОВ Владимир Митрофанович

Структура областной Думы II созыва

Голусов А.С. — председатель областной Думы;
Сысоев А.М. — заместитель председателя областной Думы. 19 февраля 1999 года в связи с назначением первым заместителем главы администрации Воронежской области сложил депутатские полномочия;
Рудаков С.И. — заместитель председателя областной Думы;
Покидько Н.П. — председатель постоянной комиссии по земельным вопросам, экологии и природопользованию. 16 января 1999 года избран заместителем председателя областной Думы;
Ключников В.И. — председатель постоянной комиссии по промышленности, транспорту, связи и энергетическому комплексу;
Колосков Н.В. — председатель постоянной комиссии по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности. 24 апреля 1998 года сложил депутатские полномочия;
Котельников Н.С. — председатель постоянной комиссии по делам молодёжи, культуре и спорту;
Лаблюк Ф.П. — председатель постоянной комиссии по охране здоровья;

Косырев А.А. — председатель постоянной комиссии по делам общественных и религиозных организаций, средствам массовой информации;
Круссер В.И. — председатель постоянной комиссии по строительному комплексу и коммунальному хозяйству;
Кузнецова Л.М. — председатель постоянной комиссии по регламенту, мандатной и депутатской этике;
Матвеев Н.В. — председатель постоянной комиссии по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности. Избран 4 ноября 1998 года;
Морозова Г.Н. — председатель постоянной комиссии по труду и социальной защите населения;
Павлук Ф.П. — председатель постоянной комиссии по земельным вопросам, экологии и природопользованию. Избран 16 января 1999 года;
Передерев А.П. — председатель постоянной комиссии по государственной собственности и приватизации;
Самохвал Л.М. — председатель постоянной комиссии по аграрной политике;
Скрынников Б.М. — председатель постоянной комиссии по законодательству, местному самоуправлению, безопасности и правам человека;
Сурков И.М. — председатель постоянной комиссии по образованию, науке и высшей школе.

Аппарат областной Думы II созыва

Как и в первом созыве, аппарат областной Думы возглавил А.Ф. Куличенко. В течение работы структура аппарата претерпела ряд изменений и в различные периоды времени в его состав входили следующие самостоятельные структурные подразделения: отдел организационной работы (Селютин В.И., Воронин А.П., Глазьев С.А.); государственно-правовой отдел (Бекетова С.М.); административно-хозяйственный отдел (Свиридов П.Г.); общий отдел (Ушаков В.А.).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Малюхи +».
10.20 «Модный приговор».

НТВ

6.00 «Сегодня утром».
9.00 «Агент национальной безопасности».
13.20 «Детективы».
14.00 Другие новости.

ТНТ-ГУБЕРНИЯ

6.00 «Танцы без правил».
7.00 «Такси».
*7.30 «Воронеж: инструкция по применению».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПТМ».
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».
9.40 Д/ф «Королиды из России».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 Х/ф «ДЕВИЧЬЕ ВЕСНА».
10.20 «Фобия мысли».

«ЗВЕЗДА»

6.00, 18.30 Д/ф «Особый отдел».
«Операция «Туман»».
7.00 Д/ф «За кулисами войны».

КУЛЬТУРА

7.00 «ЕВРОНЮС».
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20 «В главной роли...».

ГУБЕРНИЯ

17.00 «КИНОМАНИЯ».
18.00 НОВОЕ РОССИЙСКОЕ КИНО: ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ (Россия, 2007г.).
*18.55 «Погода в губернии».

ВТОРНИК, 5 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Малюхи +».

НТВ

6.00 «Сегодня утром».
9.00 «Агент национальной безопасности».
12.20 «Агент национальной безопасности».

ТНТ-ГУБЕРНИЯ

6.00 «Танцы без правил».
6.55 «Наши песни».
7.00, 14.00 «Такси».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПТМ».
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».
9.40 Д/ф «Пять звезд СССР».

ТВЦ

6.30, 7.00, 7.30 Мультфильмы.
8.00, 12.00 «Домашняя энциклопедия».
8.30, 12.30 «Мировые бабушки».

«ЗВЕЗДА»

6.00, 18.30 Д/ф «Особый отдел».
«Операция «Ангелия»».
11.30 Д/ф «Ваша память».

КУЛЬТУРА

6.00, 1.55 «Клуб детективов».
6.55 «Музыка на ДТВ».
7.00, 7.10, 7.25, 7.40, 8.00, 8.10 Мультфильмы.

ГУБЕРНИЯ

6.00, 2.00 «Клуб детективов».
6.55 «Музыка на ДТВ».
7.00, 7.10, 7.25, 7.40, 8.00, 8.10 Мультфильмы.

СРЕДА, 6 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Малюхи +».

НТВ

6.00 «Сегодня утром».
9.00 «Агент национальной безопасности».
13.20 «Детективы».

ТНТ-ГУБЕРНИЯ

6.00 «Танцы без правил».
6.55 «Наши песни».
7.00, 14.00 «Такси».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПТМ».
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».
9.40 Д/ф «Пять звезд СССР».

ТВЦ

6.30, 7.00, 7.30 Мультфильмы.
8.00, 12.00 «Домашняя энциклопедия».
8.30, 12.30 «История жизни».

«ЗВЕЗДА»

6.00, 18.30 Д/ф «Особый отдел».
«Операция «Находка»».
7.00 «Товарищ командир».

КУЛЬТУРА

6.00, 1.55 «Клуб детективов».
6.55 «Музыка на ДТВ».
7.00, 7.10, 7.25, 7.40, 8.00, 8.10 Мультфильмы.

ГУБЕРНИЯ

6.00, 2.00 «Клуб детективов».
6.55 «Музыка на ДТВ».
7.00, 7.10, 7.25, 7.40, 8.00, 8.10 Мультфильмы.

ЧЕТВЕРГ, 7 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Малюхи +».

НТВ

6.00 «Сегодня утром».
9.00 «Агент национальной безопасности».
13.20 «Детективы».

ТНТ-ГУБЕРНИЯ

6.00 «Танцы без правил».
6.55 «Наши песни».
7.00, 14.00 «Такси».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПТМ».
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».
9.40 Д/ф «Королиды из России».

ТВЦ

6.30, 7.00, 7.30 Мультфильмы.
8.00, 12.00 «Домашняя энциклопедия».
8.30, 12.30 «Сладкие истории».

«ЗВЕЗДА»

6.00, 18.30 Д/ф «Особый отдел».
«Операция «Крюк»».
7.00 Д/ф «За кулисами войны».

КУЛЬТУРА

6.00, 2.00 «Клуб детективов».
6.55 «Музыка на ДТВ».
7.00, 7.10, 7.25, 7.40, 8.00, 8.10 Мультфильмы.

ГУБЕРНИЯ

6.00, 2.00 «Клуб детективов».
6.55 «Музыка на ДТВ».
7.00, 7.10, 7.25, 7.40, 8.00, 8.10 Мультфильмы.

ПЯТНИЦА, 8 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «СЕНАДЦА ДНЯ МГНОВЕННЫЙ ВЕСНЫ».
0.10 Х/Ф «НА ЗАКОННОМ».

22.35 Serial «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ»
23.35 Песни дня.
0.05 Х/Ф «ВОРОН. ГОРОД АНГЕЛОВ».

«9.55, 12.00 «О погоде на сегодня».

8.35 Х/Ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...»
10.50 Мультфильм.

«ЗВЕЗДА»
6.00, 18.30 Д/Ф «Особый отдел».

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬОС».

16.00 Х/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
18.00 Х/Ф «БЕЗМОЛВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ-3».

РОССИЯ
5.00 «Доброе утро, Россия!».

СТС
6.00 М/с «Люди как я».

РЕН ТВ
*7.00 «То, что надо».

5 КАНАЛ
6.00 «Утро на ПТО».

ДОМАШНИЙ
6.30, 7.00, 7.30 Мультфильмы.

ТВ-3
6.00 Мультфильмы.

ДТВ
6.00, 2.00 «Клуб детективов».

СОЛЬ
Пищевая, техническая, «Экстра», йодированная, морская.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 14.10, 17.30 Новости.

8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.

18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.

19.05 Х/Ф «ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМ-БАРДИРОВЩИКА».

«ЗВЕЗДА»
6.00 Х/Ф «ОБЕЛИСК».

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬОС».

18.30 Х/Ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ».

«Желтое такси»
727 727

РОССИЯ
5.30 Х/Ф «ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ».

6.00 Мультфильм «Зорро. Возвращение в будущее».

19.05 Х/Ф «ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМ-БАРДИРОВЩИКА».

«ЗВЕЗДА»
6.00 Х/Ф «ОБЕЛИСК».

ДОМАШНИЙ
6.30, 7.00, 7.30, 18.30, 19.00 Мультфильмы.

ТВ-3
6.00, 3.00 «Клуб детективов».

ГРУППА КОМПАНИЙ «УС»
МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

УСЛУГИ БЕНЗОВОЗА
8-910-340-41-01

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 Новости.

*12.00 «Сезон забоя».

18.30 Serial «ПАЛТИНЫ ДОЧКИ».

5 КАНАЛ
6.00 «Внутри вулкана».

ДОМАШНИЙ
6.30, 7.00, 18.30 Мультфильмы.

ТВ-3
6.00, 3.00 «Клуб детективов».

ГРУППА КОМПАНИЙ «УС»
МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 Новости.

*12.00 «Сезон забоя».

18.30 Serial «ПАЛТИНЫ ДОЧКИ».

5 КАНАЛ
6.00 «Внутри вулкана».

ДОМАШНИЙ
6.30, 7.00, 18.30 Мультфильмы.

ТВ-3
6.00, 3.00 «Клуб детективов».

ГРУППА КОМПАНИЙ «УС»
МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

ЛОМ ДОРОГО
ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 Новости.

*12.00 «Сезон забоя».

18.30 Serial «ПАЛТИНЫ ДОЧКИ».

5 КАНАЛ
6.00 «Внутри вулкана».

ДОМАШНИЙ
6.30, 7.00, 18.30 Мультфильмы.

ТВ-3
6.00, 3.00 «Клуб детективов».

ГРУППА КОМПАНИЙ «УС»
МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

«ЧерноземСтрой»
ЕВРОВАГОНКА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 МАЯ
4.25, 13.05, 18.10, 22.10, 1.40 Хоккей.

СРЕДА, 6 МАЯ
4.25 Хоккей. Чемпионат мира.

ПЯТНИЦА, 8 МАЯ
4.25, 10.20, 14.45 Хоккей. Чемпионат мира.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 МАЯ
4.00 Баскетбол. НБА 1/4 финала.

ПОЛНАЯ КОМПЛЕКТАЦИЯ
МЯГКИМ ИНВЕНТАРЕМ

«ЗВЕЗДА»
6.00 Х/Ф «РАДУГА».

ГРУППА КОМПАНИЙ «УС»
МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

ЯРОСЛАВСКИЕ КРАСКИ
РАСТВОРИТЕЛИ

ВТОРНИК, 5 МАЯ
6.00 Футбол. Журнал Лиги чемпионов.

ЧЕТВЕРГ, 7 МАЯ
4.55 Баскетбол. Чемпионат России. Мужчины.

СУББОТА, 9 МАЯ
6.00 Баскетбол. НБА 1/4 финала.

«ЗВЕЗДА»
6.00 Х/Ф «РАДУГА».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

«ЗВЕЗДА»
6.00 Х/Ф «РАДУГА».

ГРУППА КОМПАНИЙ «УС»
МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

ЯРОСЛАВСКИЕ КРАСКИ
РАСТВОРИТЕЛИ

15 ЛЕТ ЗАКОНОТВОРЧЕСТВА

Воронежская областная Дума III созыва (2001-2005 годы)

Из выступления Алексея Михайловича НАКВАСИНА на торжественном собрании, посвященном 10-летию со дня образования областной Думы 10 марта 2004 года:

Законотворчество депутатов первых созывов пришлось, по сути дела, на переходный период от одного общественно-экономического устройства к другому, когда все процессы в обществе находились в движении, а после шоковых реформ 1992 года произошло соединение не лучших, а худших черт прежней и нарождающейся систем. Переходный период требовал особого подхода к формированию законодательства, учитывающего реалии не только страны, но и региона, готовности области к практическому воплощению принимаемых законов.

В этой работе не удалось избежать и определённых ошибок. Ряд наших нормативных актов расходился с федеральным законодательством, часть законов устарела буквально сразу же после их принятия в силу изменения норм фе-

деральных законов. Сегодня это воспринимается, может быть, и с легкой иронией, но в то время, не успев обсудить проект одного федерального закона, депутаты получали из Государственной Думы другой документ по этой же проблеме, но уже внесенный в Думу новым составом кабинета правительства.

Нигде так не подтверждается известная истина, что лицо учреждения определяет не штатное расписание и структура, а люди, как в деятельности представительного органа власти. Парламент тем и интересен, что здесь собираются люди различных политических взглядов, жизненного опыта и ценностных установок. В этом состоит сложность работы парламента. Но в этом его и огромное преимущество, в первую очередь, как законодательного органа власти. Опыт нашей собственной работы прекрасно доказывает, что чем шире спектр учитываемых мнений, тем более жизненным и отработанным оказывается принимаемый закон.



АВДЕЕВ Василий Иванович
АНОХИН Юрий Михайлович
БАВЫКА Александр Васильевич
БАЙ Юрий Александрович
БИЛОХА Василий Александрович
БРЕДИХИН Сергей Викторович
ВАСИЛЬЕВ Иван Степанович
ГАПОНЕНКО Николай Иванович
ГОЛИКОВ Николай Дмитриевич
ГОЛИУСОВ Анатолий Семёнович
ЕВСТРАТОВ Александр Иванович
ЕРИХОНОВ Илья Леонидович
ЗАЙЦЕВ Геннадий Петрович
ЗАХАРОВ Вячеслав Петрович
КЛЮЧНИКОВ Владимир Иванович

КОДЕНЦЕВ Виктор Николаевич
КОНСТАНТИНОВ Степан Степанович
КРУССЕР Виктор Иванович
КУРАЛЕСИН Николай Алексеевич
ЛАЧУГИН Иван Георгиевич
ЛУКИН Сергей Николаевич
МАТВЕЕВ Юрий Александрович
МЩЕРЯКОВА Татьяна Григорьевна
НАКВАСИН Алексей Михайлович
НЕКРАСОВ Виктор Николаевич
ОСТРОУШКО Василий Иванович
ПАЦЕВ Виктор Матвеевич
ПЛЕТНЕВА Юлия Александровна
ПОЙМАНОВ Сергей Петрович
ПОКУСАЕВ Владимир Васильевич

ПОЛЬНИКОВ Александр Николаевич
ПОЧИВАЛОВ Сергей Николаевич
РЕШЕТОВ Николай Георгиевич
РУДАКОВ Сергей Иванович
РУКВИЦЫН Михаил Иванович
СКРИПИЛИН Евгений Петрович
СКРЫННИКОВ Борис Михайлович
СОРОКИН Владимир Иванович
ТИТОВ Юрий Тимофеевич
ТРАНЬКОВА Ирина Вениаминовна
ФЕДОРОВ Григорий Фёдорович
ФОМЕНКО Олег Олегович
ФРОЛОВ Владимир Иванович
ЧЕКМЕНЕВ Анатолий Николаевич
ЧИЖОВ Сергей Викторович

Уважаемый Владимир Иванович!

Поздравляю вас, депутатов областной Думы всех созывов, работников аппарата с 15-летием высшего законодательного (представительного) органа государственной власти Воронежской области.

Роль областной Думы в формировании правовой базы, обеспечивающей социально-экономическое развитие области, трудно переоценить. Благодаря конструктивной и плодотворной работе депутатов были приняты законы, способствующие эффективному функционированию органов государственной власти и органов местного самоуправления, укреплению безопасности и правопорядка, защите конституционных прав и свобод граждан. Отлично отметили конструктивное взаимодействие Воронежской областной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Высокий профессионализм депутатов, знание ими проблем региона, тесная связь с избирателями позволяют быть уверенным в том, что и в дальнейшем деятельность Воронежской областной Думы будет обеспечивать реализацию стоящих перед всей страной задач, способствовать повышению благосостояния населения области.

Желаю Вам, Владимир Иванович, всем депутатам и работникам аппарата Воронежской областной Думы успехов в созидательных делах на благо России.

С.М. МИРОНОВ,
Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Уважаемый Владимир Иванович! Уважаемые депутаты!

Примите мои поздравления в связи с 15-летием создания Воронежской областной Думы! Эти годы стали для законодательного и представительного органа власти Воронежской области периодом становления и одно времени напряженной законодательной работы, в которой отразились основные вехи развития страны и области. Депутатским корпусом областной Думы четырех созывов принято более 1100 законов. Они стали правовой основой для современной жизни одного из важнейших российских регионов. В работе каждого из созывов областной Думы главным всегда было создание условий для успешного развития Воронежской области, её культуры, промышленности и сельского хозяйства. Ваша законодательная деятельность способствовала важным преобразованиям, повышению уровня и качества жизни населения, созданию в регионе благоприятного инвестиционного климата.

Сегодня, когда жизнь ставит перед нами сложные задачи по преодолению финансово-экономического кризиса, на депутатский корпус возлагается особая ответственность. Уверена, что накопленный за прошедшие пятнадцатилетия опыт, профессионализм, чувство долга и патриотизма, принципиальность, понимание чаяний и надежд избирателей, конструктивное взаимодействие с ними и с коллегами-депутатами из соседних регионов и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации помогут депутатам Воронежской областной Думы с честью выдержать это испытание и открыть с помощью новых законов новые возможности для развития родной области, для повышения качества жизни её жителей, подъёма экономики и укрепления стабильности в регионе.

Желаю вам, уважаемые коллеги и сотрудницы аппарата Воронежской областной Думы, здоровья и благополучия, новых сил для активной законодательной деятельности, ярких дел и больших успехов во имя процветания воронежской земли!

Галина КАРЕЛОВА,
заместитель председателя Комитета по бюджету и налогам Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

Уважаемый Владимир Иванович! Уважаемые депутаты!

От лица духовенства и православных областей примите сердечные поздравления по случаю 15-летнего юбилея областной Думы. Высокая активность и творческий потенциал депутатского корпуса позволяют находить оптимальную правовую региональную форму учёта интересов всех слоев нашего общества в изменяющихся экономических и социальных обстоятельствах жизни.

«Политические и социальные законы... лишь параграфы нравственного закона Бога», — говорил святитель Николай Сергийский. А этот Закон обязывает не забыть никого; ни бедного, ни больного, ни находящегося в темнице. В условиях экономического кризиса особое значение приобретает, прежде всего, обеспечение интересов социально незащищённых слоев населения. Важно, чтобы человек не чувствовал себя оставленным и забытым в трудные периоды своей жизни и жизни государства.

Ваша депутатская и общественная деятельность, ваши совместные усилия дают пример такого служения нравственному Закону. Многие из вас успешно совмещают депутатские обязанности с общественным служением, с развитием общественных организаций. Вашим попечением осуществляется деятельность областного отделения Российского детского фонда, женсоветов, межконфессионального Совета и других очень значимых общественных инициатив. Деятельность межконфессионального Совета при областной Думе вносит большой вклад в стабильность конфессионального пространства Воронежской области. Не случайно этот положительный опыт получил высокую оценку и востребован в различных регионах России.

Качество и результат вашего законодательного продукта были и остаются высокими. Многие законы разрабатывались впервые, не имея образцов или аналогов, а некоторые были признаны как модельные и рекомендованы к распространению в других регионах. За эти годы работы областной Дума активно использовала своё право законодательной инициативы в Государственной Думе РФ, разработав и подав в неё более 80 законопроектов. Вместе с тем правовое поле в России и нашей области ещё полностью не сформировано, да это и невозможно, так как социальные и экономические реалии меняются достаточно быстро. Отлично, что задействован значительный потенциал развития регионального законодательства в сфере поддержки благотворительной деятельности, направленной на помощь нуждающемуся населению.

15 лет — небольшой исторический отрезок. За это короткое время мы совершили поворот в направлении развития общества, сменили основные ориентиры и цели, кардинально пересмотрели отношение к способам их достижения. Сохранение нравственных ориентиров в обществе во времена таких перемен и есть главный результат вашей плодотворной законодательной деятельности.

Желаю Вам, уважаемый Владимир Иванович, уважаемые депутаты, здоровья, долгих лет жизни и помощи Божией в трудах на благо всех воронежцев.

СЕРГИЙ, митрополит Воронежский и Борисоглебский.

Воронежская областная Дума IV созыва (2005-2010 годы)

Из выступления Юрия Тимофеевича ТИТОВА, председателя Воронежской областной Думы IV созыва (погиб в авткатастрофе 19 июня 2005 г.):

Основную задачу председателя областной Думы четвертого созыва вижу в организации работы депутатов и аппарата по следующим направлениям.

Первое направление — это приведение областного законодательства в соответствие с федеральным. Вторым направлением в своей деятельности считаю продолжение курса на деловое конструктивное сотрудничество с администрацией области.

Убеждён, что только совместная работа законодательных и исполнительных органов власти позволит нам добиться намеченных целей.

Третьим направлением работы областной Думы должно быть более активное участие в законодательной деятельности на уровне РФ. Областная Дума участвовала в обсуждении проектов федеральных законов на проводимых Государственной Думой и Советом Федерации парламентских слушаниях.

Областная Дума не только законодательный, но и представительный орган власти. Поэтому следующим важнейшим направлением нашей деятельности должна стать более активная работа с представительными органами местного самоуправления.

Особое место в деятельности областной Думы должна занимать работа с избирателями. Каждый депутат в своем округе должен регулярно проводить приёмы граждан и информировать областную Думу о вопросах, поднимаемых населением, с тем, чтобы мы могли в своей законодательной деятельности ориентироваться не только на федеральное законодательство, но и на нужды и запросы наших избирателей.

Из выступления губернатора области Владимира Григорьевича КУЛАКОВА на торжественном собрании, посвященном 10-летию со дня образования Воронежской областной Думы:

На наших глазах в кратчайшие сроки областная Дума набирает опыт законодательской деятельности. На наших глазах она приобрела влияние и авторитет как самостоятельный институт власти. Это позволило депутатскому корпусу направить свою работу в конструктивное русло.

Многие депутаты областной Думы, добившиеся успехов в бизнесе или завоевавшие признание на ином поприще, получили в её стенах и надёжное политическое образование. Они научились сопоставлять собственные интересы с интересами общества и успешно применяли свои знания на практике.

Сегодня Воронежская область готова шагнуть на очередную ступень своего экономического и социального развития. Две части единого целого — областная Дума и областная администрация — мощный инструмент для реализации такого шага. И я желаю всем успехов в напряжённой работе. Знаю не понаслышке, что областная администрация видит в сегодняшней областной Думе не просто ветвь региональной власти, она видит в ней грамотного и понимающего партнера, надёжного, проверенного в работе товарища.

Фракции в областной Думе

«Единая Россия»

Руководитель фракции — Ключников В.И.
Зам. руководителя фракции — Меснянкин В.Н.

КП РФ

Руководитель фракции — Рудаков С.И.

«Справедливая Россия»

Руководитель фракции — Корнев А.В.

«Справедливость»

Руководитель фракции — Анохин Ю.М.

Структура областной Думы IV созыва

Ключников В.И. — председатель областной Думы;
Мещерякова Т.Г. — первый заместитель председателя областной Думы, председатель комитета по труду и социальной защите населения;
Пономарёв А.И. — председатель комитета по законодательству, безопасности и правам человека;



АВЕРИН Николай Яковлевич
АКИМОВ Юрий Владимирович
АНДРЕЙЧУК Марина Александровна
АНОСОВ Александр Иванович
АНОХИН Юрий Михайлович
АСТАНКОВ Вячеслав Алексеевич
БАЖАНОВ Алексей Анатольевич
БАЙ Юрий Александрович
БРЕДИХИН Сергей Викторович
ВАСИЛЬЕВ Иван Степанович
ВЕРИКОВСКИЙ Александр Евгеньевич
ГАПОНЕНКО Николай Иванович
ГАРШИН Алексей Николаевич
ГОЛОВЧАКОВА Татьяна Валентиновна
ДЕРИПАСКО Алексей Борисович
ЕРИХОНОВ Илья Леонидович
ЖУКОВ Сергей Алексеевич
ЖУРАВЛЁВ Сергей Валерианович
ЗОТКИН Андрей Юрьевич

КИТАЕВ Евгений Петрович
КЛИМЕНТОВ Андрей Владимирович
КЛЮЧНИКОВ Владимир Иванович
КОРНЕВ Александр Валентинович
КОТЕЛЬНИКОВ Николай Стефанович
КУРАЛЕСИН Николай Алексеевич
ЛАТУШКО Александр Николаевич
ЛАЧУГИН Иван Георгиевич
ЛЕСНЫХ Руслан Анатольевич
ЛУКИН Сергей Николаевич
МАКАРОВ Игорь Николаевич
МАКИН Геннадий Иванович
МЕСНЯНИКОВ Виктор Николаевич
МЩЕРЯКОВА Татьяна Григорьевна
ОСТРОУШКО Василий Иванович
ПАВЛОВ Валентин Иванович
ПАЦЕВ Василий Николаевич
ПОЙМАНОВ Сергей Петрович

ПОНОМАРЁВ Александр Иванович
ПОСЛУХАЕВ Николай Иванович
ПОЧИВАЛОВ Сергей Николаевич
ПТИЦИН Вячеслав Анатольевич
РОГАТНЕВ Андрей Иванович
РУДАКОВ Сергей Иванович
РЕМЁНОВ Пётр Иванович
СКРИПИЛИН Евгений Петрович
ТИТОВ Юрий Тимофеевич
ТКАЧЁВ Сергей Степанович
ТОКАРЕВ Виктор Васильевич
ТРАНЬКОВА Ирина Вениаминовна
ЧЕКМЕНЕВ Анатолий Николаевич
ЧЕМЕРИНСКИЙ Вячеслав Богданович
ШВЫРЁВ Анатолий Петрович
ШЕВЕЛЬ Ярослав Иванович
ШМЫГАЛЁВ Анатолий Петрович
ЭКТОВ Владимир Николаевич

Эктов В.Н. — председатель комитета по охране здоровья;
Гапоненко Н.И. — председатель комитета по аграрной политике и земельным вопросам;

Павлов В.И. — председатель комитета по собственности;
Послухаев Н.И. — председатель комитета по промышленности, транспорту и связи;

Латушко А.И. — председатель комитета по культуре и образованию;

Лукин С.Н. — председатель комитета по строительному комплексу и коммунальному хозяйству;

Китаев Е.П. — председатель комитета по предпринимательству;

Почивалов С.Н. — председатель комитета по вопросам экологии и природопользованию;

Семёнов П.И. — председатель комитета по делам молодёжи и спорту (с 26 февраля 2009 г. — заместитель председателя областной Думы);

Вериковский А.Е. — председатель комитета по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности;

Транькова И.В. — председатель комитета по местному самоуправлению, связям с общественностью и средствам массовой информации;

Лачугин И.Г. — председатель комитета по топливно-энергетическому комплексу;

Меснянкин В.Н. — председатель комитета по межпарламентским связям, регламенту и депутатской этике.

Аппарат областной Думы IV созыва

В соответствии с постановлением Воронежской областной Думы была утверждена структура аппарата областной Думы IV созыва, который вновь возглавил Юрий Владимирович Агибалов. В течение работы структура аппарата претерпела ряд изменений и в различные периоды времени в его состав входили следующие самостоятельные структурные подразделения: управление делами (Глазьев С.А.), организационное управление (Мещеряков В.А.); управление экономической экспертизы (Тресков В.В.); отдел бухгалтерского учёта и отчётности (Беляева Н.П.); государственное правовое управление (Бекетова С.М.); общий отдел (Овсянников А.И.); отдел по работе с органами государственной власти и местного самоуправления (Хоружий С.Н.).

После избрания Ю.В. Агибалова заместителем губернатора — руководителем аппарата губернатора и правительства области аппарат областной Думы возглавил Мещеряков В.А.

ИЗ ИСТОРИИ ВОРОНЕЖСКОГО ПАРЛАМЕНТАРИЗМА

В отличие от многих европейских стран, где парламентские традиции складывались веками, в России первое учреждение парламентского типа (в новейшем понимании этого термина) было создано лишь в 1906 году. Оно получило название – Государственная Дума. Однако история выборного движения в России уходит корнями в далекое прошлое.

При Петре появляются институты выборных глав городского управления – бурмистров. В последней трети XVIII века Екатерина II создаёт основополагающий юридический акт, регулирующий городское управление – Грамоту на права и выгоды городам Российской империи (1785 год). В этом документе впервые были заложены основы общегосударственного избирательного права и процесса применительно к городам и городскому населению. Позже регламентируются принципы формирования и деятельности органов дворянского самоуправления.

Революцией российский парламентаризм можно считать введение в 1864 году института земства. В эпоху Александра II выборы были узаконены как политико-правовой институт. Дальнейшая история законодательных органов власти в стране неразрывно связана с деятельностью земских учреждений. А Губернское земское собрание можно считать предтечей нынешней областной Думы.

Открытие Воронежского губернского земского собрания по распоряжению министра внутренних дел последовало 1 декабря 1865 года, т. е. спустя два с лишним месяца после открытия уездных земских учреждений. Во время открытия собрания губернатор-предводитель дворянства А.Н. Сомов обратился с речью к земским деятелям: «Мы здесь впервые вызваны от всех сословий губернии на служение земскому делу, а избранным поставлены во главе земского управления, а потому на нас лежит нравственная обязанность доказать, что достойны такого звания». Собрание проверило права гласных, избрало «закрытую подачею голосов» секретаря, определило – «избрать комиссию из восьми гласных для предварительного рассмотрения вопросов, имеющих быть возбудимыми губернским собранием».

Первым председателем Воронежского губернского собрания стал предводитель дворянства, крупный землевладелец А.Н. Сомов. Первые земские собрания избирались по каждому уезду на три года. По первоначальной ведомости в земское собрание было избрано 89 губернских гласных. Число уездных гласных – 252 человека. Основную часть депутатов составляли представители землевладельцев. Собирались губернские собрания ежегодно. Ведало хозяйственными

делами, содержанием земских школ, больниц, строительством дорог, развитием местной промышленности, торговли и культуры. Утверждали раскладку земских повинностей, отчёты земских управ, ходатайства перед правительством. Действовало губернское собрание под контролем властей. Министерство внутренних дел и губернатор имели право отменить решения земства.

Всего в течение четверти века в Воронежской губернии состоялось 460 земских собраний: 39 из них – губернские, 421 – уездные; 323 – очередные, 137 – чрезвычайные. Экстренные заседания назначались для решения какого-либо одного – специального – вопроса: помощь земству правительству (например, русско-турецкая война); выборы мировых судей; займы уездным земствам, выборы членов собраний взамен выбывших и т. д. Собирались гласные раз в год, обычно в конце осени или в начале зимы. Депутаты приезжали в губернский центр почти на месяц, именно столько длилась сессия собрания. Заседания были ежедневными – с 10 часов пополудни и заканчивались иногда поздно вечером. (Позже, с середины 80-х годов, заседания были разделены на утренние и вечерние). Собрание могло приступить к работе, если присутствовала хотя бы одна треть депутатов.

Процедура принятия законодательных актов была отчасти схожа с нынешней: инициатором части «важнейших докладов и предложений» были управы, другой части, меньшей, – отдельные гласные. Ещё в 1865 году губернское собрание определило: «Ставить на обсуждение в собрании заявления гласных только при том условии, если они будут поддержаны не менее чем пятью гласными». Законопроекты предварительно рассматривались земскими комиссиями, затем утверждались гласными на заседаниях собрания. По вопросу о порядке ходатайства перед правительством было решено: «Вести ходатайство от земства через председателя собрания».

Уже на первых заседаниях губернского земства изобрели для проверки земской отчётности ревизионную комиссию, возложив на неё проверку отчётности за 15 дней до созыва гласных. Позже в разные годы существовали комиссии: сметная, бюджетная, дорожная, оценочная, для обсуждения Устава,

для обсуждения вопросов об урегулировании отношений городов к земству, медицинская, по народному образованию, по вопросу о мерах по искоренению нищих, по вопросу о возведении на селе построек после пожаров, по вопросу о страховании от падежей скота, для рассмотрения правил пенсионной кассы и т. д. Некоторые из них имели статус по-

Благодаря его усилиям при Воронежской мужской гимназии были открыты педагогические курсы, позже преобразованные в Воронежскую учительскую семинарию – предшественницу нынешнего педагогического института. По его инициативе при Губернской земской управе было создано статистическое отделение – прообраз нынешней

тета нужд сельскохозяйственной промышленности.
Александр Григорьевич Хрущов (1872-1932). Неумомый и продуктивный деятель местного земства. Земский врач. Позже – председатель Землянской уездной земской управы. В 1906 году был избран членом I Государственной Думы от Воронежской губернии.

ство земских собраний сразу же охватили – в своих предположениях – так много нужд и потребностей и в таком объёме их, что для осуществления всего предполагаемого потребовались впоследствии многие и многие годы. За всеобщим горячим отношением земских деятелей к делу как-то терпелись границы между возможным и невозможным, между требующим немедленного решения и могущим быть осуществлённым только после целого ряда подготовительных мер. Но при всём том земские собрания сразу стали на верный путь практических начинаний».

Интересны и ироничны выводы Щербины о посещаемости заседаний земского собрания: «Самый высокий процент посещений падает на первые годы избрания гласных, и затем он заметно понижается в последующие два года до новых выборов. Каждый раз выборы могли принести перемены (например, выборы управ, губернских гласных, разного рода комиссий, мировых судей и пр.), это и вызвало интерес в среде гласных. А наиболее важные вопросы разрешены, определённые представители земства как бы успокаивались, и процент гласных, посещавших собрания, понижался».

Среди губернских гласных заметны имена земского врача Воронежского уезда, видного деятеля просвещения **Ефима Моисеевича Гершмана**, заведующего педагогическими курсами **Николая Владимировича Чехова**, землянского дворянина **Василия Ивановича Алёхина** и многих других. За более чем полувековой период деятельности губернского собрания «депутатский мундир» примерили почти полтысячи самых достойных граждан Воронежской губернии. За этот период времени выборы в губернское земское собрание проходили 17 раз.

Земское собрание утверждало губернский бюджет, существенно влияло на весь механизм власти. Оно уделяло огромное внимание сирым и обездоленным, занималось разработкой мер социальной защиты малоимущих, других слоёв населения. Предметом постоянной заботы было народное просвещение. Гласные довольно настойчиво настаивали на выделении средств на строительство школ, больниц, домов чтения. И.А. Лисаневич

опытные видели выход страны из наступившего хаоса именно в полной приватизации власти земскими учреждениями. В последнем номере «Журналов земского губернского собрания» цитируется резолюция чрезвычайного Валудского земского собрания: «Россия переживает глубокий кризис. Октябрьский мятеж Петроградского гарнизона и захват власти так называемыми народными комиссарами создали угрозу самому государственному бытию страны. Большинство населения не признаёт власти народных комиссаров. Государственные скрепы разрушены, и страна распадается на ряд почти самостоятельных областных республик, между которыми разгорается гражданская война. При таком господстве тенденции распада и захватывающей стремлении единственной опорой идеи целостности и государственности могут и должны явиться местные самоуправления. Земства, главным образом призывающие обслуживать культурно-хозяйственные нужды населения, силой вещей вынуждены не только принимать участие, но и брать почин по вопросам так называемой большой государственной политики».

На последнем чрезвычайном заседании Воронежского губернского земского собрания, которое состоялось в январе 1918 года, был избран новый состав губернского земского собрания. Возглавил последний депутатский губернский корпус Воронежского селско-хозяйственного института, преподаватель ВГУ, учёный с мировым именем, ботаник-эколог **Борис Александрович Келлер**.

Народные избиратели, отдавая себе отчёт в том, насколько трудное дело им предстоит – «время смутное, земские обстоятельства запутанные» – обещали друг другу, несмотря ни на что, пока хватает сил «заботиться о подьёме благосостояния, о культурном развитии населения, о всём том, что принесёт ему счастье и добро». К сожалению, гласные тщетно искали пути выхода из охватившего страну хаоса, время, отведённое историей земству, истекло. И уже в марте 1918 года Воронежское земское губернское собрание прекратило своё существование.

После Февральской революции 1917 года в стране стала быстро расти сеть Советов рабочих, солдатских, крестьянских депутатов. II Съезд Советов рабочих и солдатских депутатов, открывшийся 25 октября, провозгласил переход всей власти к Советам. Избранный съездом ВЦИК (Всероссийский центральный исполнительный комитет) оказался носителем законодательных функций.

Ольга РУДЕНКО.



А.И.Шингарёв.



Н.Ф.Бунаков.



Б.А.Келлер.



стоянных, например, ревизионная, сметная, медицинская. Другие – статус особых, т.е. временных. По «Журналам» видно, что в основном на заседаниях присутствовало не больше 40 человек, при общей численности гласных – 89.

Нельзя не назвать имена хотя бы некоторых видных губернских парламентариев.

Иван Алексеевич Лисаневич (1840-1915) – бесценный губернский земский гласный, начиная с самого введения в действие земских учреждений. В течение 21 года (с 1872 г. по 1893 г.) был председателем губернской земской управы.

статистической службы. И.А. Лисаневич выполнял обязанности члена Государственного Совета до конца своей жизни, т. е. до августа 1915 года.

Николай Фёдорович Бунаков (1837-1904) – известный педагог, преподаватель военной гимназии в Воронеж, основатель образцовой начальной школы и народного театра. Губернский гласный. Руководил съездами учителей, занимался также статистическими исследованиями. Втянувшись в земскую деятельность и став гласным уездного и губернского земств, Бунаков был избран (1902) в знаменитый коми-

Андрей Иванович Шингарёв (1869-1918) – незаурядная личность. Земский врач, преподаватель коммерческих курсов, яркий политический деятель. Избирался членом II-IV государственных дум, входил в руководящий орган кадетов, а после Февральской революции являлся министром земледелия Временного правительства первого и министром финансов второго созывов. Он был расстрелян матросами-анархистами.

Фёдор Щербина – исследователь земского движения в Воронежской губернии – так пишет о начальном периоде становления земства: «Большин-

Адрес помощи – детство

ОБЩЕСТВО

Председатель областной Думы, руководитель депутатской фракции «Единая Россия» **Владимир Ключников** принял участие в состоявшемся в минувший вторник в Парламентском центре совещании уполномоченных Воронежского областного отделения Российского детского фонда (РДФ).



Более трёх лет В.И. Ключников является ещё и председателем областного отделения Российского детского фонда. В этом качестве он открыл совещание и приветствовал его участников.

– Детский фонд работает как единая команда, – сказал он. – Команда добровольцев, людей, которые бескорыстно отдают свою любовь, жизненные силы для благородной цели, которой они объединены. Эта цель – спасение детства, помощь всем малолетним гражданам, которые в силу тех или иных обстоятельств оказались в трудной ситуации. А всё, что вы отдаёте детям, вам обязательно воздается...

Фонд работает с самым широким кругом сограждан. Тут и банкиры, и руководители

предприятий, и рядовые сограждане – все те, кто готов помогать детям, заботиться об их судьбе. И если поначалу самым важным было накормить и согреть обездоленных, то сейчас программа работы значительно расширилась. Сотрудники фонда опекают детей, оставшихся без родителей, детей с ограниченными возможностями. Помогают больным детям, тем, кто нуждается в проведении дорогостоящих операций и лечении, многодетным семьям, детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, одарённым детям.

– Пришло время расширить географию действий Детского фонда, – сказал В.И. Ключников. – Нужно идти в районы, создавать там представительства. Хотя и

раньше фонд не ограничивался проблемами только городских детей.

Сегодня, по его словам, серьёзную проблему представляет сиротство детей при живых родителях.

– Только 5% детей действительно крупные сироты. Остальные 95% – это сироты при живых родителях. У них есть и матери, и отцы. Но они отказались от своих детей. Откуда такие люди берутся в нашем обществе? И что нужно сделать, чтобы предотвратить их появление? Нужно подумать и над этим.

Воронежское областное отделение РДФ существует 22 года. Основная работа проводится по программам помощи больным детям, сиротам, одарённым детям. В 2008 году областное отделение РДФ получило около трёх миллионов рублей частных пожертвований, а также в виде грантов и по тендерам. Более миллиона рублей было направлено на реализацию программы «Больные дети», в рамках которой

фонд работал с пациентами онкогематологического отделения областной детской больницы и их родителями.

Были вручены стипендии на общую сумму 70 тысяч рублей, приобретены инструменты по программе помощи одарённым детям. Проведены ежегодные бала выпускников, праздник приёмных семей, акция «За решёткой – детские глаза». В режиме постоянной работы фонд собирает детские вещи для нуждающихся. Российский детский фонд работает на общественных началах. Уже в этом году из средств, собранных на губернаторском балу, на счёт отделения Детского фонда было перечислено 2,5 миллиона рублей. Всяческое содействие Детскому фонду, по словам В.И. Ключникова, оказывает губернатор области Алексей Гордеев.

– Цель нашей сегодняшней встречи, – сказала почётный председатель Детского фонда, народный учитель СССР, почётный гражданин города Воронежа Марина Игнатьевна



Картавецца, – рассказать о Детском фонде, познакомить с его деятельностью. У фонда – своё лицо, свой имидж, своя позиция. Мы не митингуем. Мы спасаем детство. Наша задача – соединить руки просящего с руками дающего...

Перед участниками совещания выступили сотрудники департамента социального блока правительства области. Они рассказали об особенностях работы в сфере защиты прав детства. Особое внимание было уделено вопросам предупреждения социального сиротства.

– В течение 10 лет у нас были уполномоченные, но потом связь Детского фонда с районом прервалась, – рассказала зампредседателя правления областного отделения РДФ В.И. Гороховская. – Мы обратились в районные администрации и с их помощью нашли людей на местах, по роду своей профессиональной деятельности связанных с детством.

Уполномоченным фонда в районах были вручены удостоверения. Председатель областной Думы В.И. Ключников, вручая эти официальные документы, пожелал коллегам успехов и терпения в такой непростой деятельности.

Лапте все возрасты покорны

Зампредседателя областной Думы **Пётр Семёнов** (фракция «Единая Россия») и зампредседателя комитета областной Думы по делам молодёжи и спорту **Игорь Макаров** (фракция КПРФ) приняли участие в состоявшейся в Парламентском центре презентации книги «Русская удаляя. 50 лет спортивной лапте».

Книга выпущена Центральным-Черноморским издательством и рассказывает об истории проведения соревнований по русской лапте в нашей области и в стране.

В Воронежской спортивной лапте официально начала культивироваться с 1957 года в областном совете добровольного спортивного общества «Урожай», студенческих коллективах сельскохозяйственного и лесотехнического институтов. В настоящее время спортсмены, тренеры, любители русской лапты объединены в общественную физкультурно-спортивную организацию под названием «Федерация русской лапты и национальных видов спорта» (председатель – **Николай Сапелкин**). Данная организация существует с 1995 года, имеет структурные подразделения во всех муниципальных районах и областном центре.

Систематическими занятиям этим видом спорта в регионе охвачено свыше 30 тыс. человек – от школьников до ветеранов. Воронежские лаптисты дважды – в 2000 и 2007 годах – становились чемпионами России.

В текущем году женская сборная области стала бронзовым призёром Кубка России, который прошёл в городе Белгороде.

В середине апреля т.г. воронежские девушки приняли участие в розыгрыше чемпионата России по малой лапте. Они выиграли три игры, в двух поединках уступили, но лишь профессионалам. По словам исполнительного директора Федерации русской лапты и национальных видов спорта **Леонид Карпов**, поставленная перед этими соревнованиями задача выполнена – воронежская команда вошла в число

шесть сильнейших команд России. Он выразил особую благодарность вице-спикеру регионального парламента **Петру Семёнову** и заместителю председателя комитета областной Думы по делам молодёжи и спорту **Игнору Макарову** за оказанную финансовую помощь для участия воронежцев в чемпионате России.

После завершения презентации книги П.И. Семёнов вручил благодарственные письма областной Думе ряду воронежских спортсменов-лаптистов. В свою очередь, Пётр Семёнов и Игорь Макаров были удостоены дипломов областной Федерации русской лапты и национальных видов спорта за большой вклад в пропаганду этого вида состязаний.

Подводя итоги мероприятия, Пётр Семёнов, в частности, отметил:

– Книга «Русская удаляя» – замечательная. Её будут читать молодые люди, и она обязательно будет способствовать вовлечению в занятия русской лаптой десятков и сотен людей. История лапты и история России, поистине, неразрывны.

С заботой о ветеранах

По инициативе депутата областной Думы **Сергея ЖУРАВЛЕВА** активисты регионального отделения ЛДПР провели акцию по уборке приусадебных участков ветеранов войны и труда, проживающих в частном секторе Воронежа.

Всего в списке добрых дел волонтеров было обозначено 20 адресов. В том числе они посетили ветерана Великой Отечественной войны **Василия Алексеевича Платонова**, который проживает на улице Верещагина.

В.А. Платонов пошел на фронт в возрасте

16 лет. Он прошёл славный боевой путь, Победу встретил в Кенигсберге, затем служил на Дальнем Востоке. Сейчас ветерану – 82 года, самому трудиться во дворе и палисаднике ему трудно, поэтому помощь была оказана вовремя. По словам председателя участковой комиссии **Веры Самодуровой**, на всей улице Василий Алексеевич – единственный участник войны.

Подобные субботники активисты ЛДПР устраивают в течение года по конкретным фактам обращений граждан.

Областная ДУМА

Гл. редактор – **Владимир КОЛОБОВ**.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
В.В. КОЛОБОВ (председатель), М.А. АНДРЕЙЧУК,
А.П. БАВЫКИН, И.В. ТРАНЬКОВА (зам. председателя),
С.И. РУДАКОВ, И.М. ЧЕРВАКОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА
Издано зарегистрировано Управлением
федеральной службы Россвязьсохранкультуры
по Воронежской области 24.01.2008 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 36-0924Р.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Александр КОРОБАНОВ (ответственный редактор),
Галина МИНИНА, Елена ОРЛОВА,
Александр ШЕСТАКОВ; Сергей КОЛЕСНИКОВ (фото).

НАШ АДРЕС: 394018, г. Воронеж,
ул. Кирова, д.2, тел.: 55-46-13.

<http://www.vrnobiduma.ru>

ДЕЛОВОЙ ВЕСТНИК

документы • объявления • реклама

27 апреля 2009г.
№ 036-6Реестровый номер торгов 036
Экз. № —

ПРОТОКОЛ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

на право заключить государственные контракты на поставку лекарственных средств

1. Торги проводит: уполномоченный орган.

Уполномоченный орган: департамент финансово-бюджетной политики Воронежской области.

Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

Государственный заказчик: департамент здравоохранения и социального развития Воронежской области.

2. Предмет государственных контрактов. Наименование и количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):

Предмет государственных контрактов: поставка лекарственных средств.

№ лота	Наименование товара	Ед. изм.	Количество постав- ляемого товара	Место поставки товаров	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.			
1	Аскорбиновая кислота	кг	2	г. Воронеж и Воронежская область	452 957,16			
	Декстроза	кг	2 500					
	Налия хлорид для инъекций	кг	150					
	Кислота соляная 8,3%	кг	60,1					
	Крахмал картофельный	кг	11					
	Натрия бромид	кг	2,3					
	Натрия гидрокарбонат	кг	70					
	Натрия хлорид	кг	1 240					
	Аминопипроновая кислота	кг	60					
	Новокаин	кг	25					
	Формалин	кг	60					
	Глицерин	кг	31					
	Насторовое масло 30 мл №1	фл.	620					
Клеол	кг	85						
Фурацилин	кг	3						
Натрия цитрат для инъекций	кг	2						
2	Этилметилгидроксипиридина сукцинат 0,125 № 30	уп.	103	г. Воронеж и Воронежская область	2 556 582,58			
	Этилметилгидроксипиридина сукцинат 5% 5 мл №5	уп.	1 502					
	Этилметилгидроксипиридина сукцинат 5% 2 мл №10	уп.	4 015					
	Эноксаприл 20 мг №2 шпр	уп.	10					
3	Эноксаприл 40 мг №10 шпр	уп.	440	г. Воронеж и Воронежская область	1 150 879,90			
	Варфарин 2,5 мг №100 таб	уп.	110					
	Бетаметазон 1 мл №5 сусп. д/ин. Водная	уп.	254					
4	Бетагестин 8 мг №30	уп.	84	г. Воронеж и Воронежская область	27 942,34			
	Бетагестин 16 мг №30 таб	уп.	10					
6	Тель для УЗИ 5 кг	уп.	297	г. Воронеж и Воронежская область	116 008,20			
	Газообразный кислород 5 литров	м	400					
7	Жидкий азот	кг	950	г. Воронеж и Воронежская область	5 202 950,00			
	Жидкий кислород	тонна	329					
	Динитрогена оксид 6,2 кг	баллон	1 350					
	8	СУЛЬФОАМФОКАИМ 10% - 2 мл №10 р-р д/ин.(амп.)	уп.			1 668	г. Воронеж и Воронежская область	508 020,96
		Никетамид 25% - 30мл №капли oral. (флак.)	фл.			71		
		Никетамид 25% - 1 мл №10 д/ин.(амп.)	уп.			95		
		Никетамид 25% - 2 мл №10 р-р д/ин.(амп.)	уп.			878		
		Налия и магния аспарагинат табл. №10 табл.	уп.			50		
		Налия и магния аспарагинат табл. №50 табл.	уп.			1 086		
		Метилдопа 250 мг №50 табл.	уп.			30		
Бисопролол 5 мг №30 табл.п.о.		уп.	190					
Бисопролол 5 мг №50 табл.п.о.		уп.	70					
Изосорбид мононитрат 50 мг №30 капс		уп.	85					
Фосфоркреатин 1,0 г №1 пор. лиоф. д/инф.		уп.	133					
Коргликон р-р (амп.) 0,06% - 1 мл №10		уп.	953					
Метопролол 0,05 №60	уп.	100						
Левосимендан конц для инф 2,5 мг/мл 5 мл №1	уп.	6						
9	Пирогенал 50 мкг - 1мл №10	уп.	15	г. Воронеж, Московский пр-т, 151	25 465,20			
	Рекомбинантный эритропоэтин человека 2000 МЕ 1 мл №5	уп.	10					
10	Синусфорте 50 мг	фл.	3	г. Воронеж, Московский пр-т, 151	4 520,00			
	Ринофлумуцил 10 мл	фл.	5					
	Лизатов бактерий смесь 20 мл 60 доз	шт.	195					
	Ацикловир 250 мг №10	уп.	10					
11	Интерферон альфа-2b 3 млн. №5	уп.	15	г. Воронеж и Воронежская область	589 617,90			
	Рибавирин табл. 200 мг №60	уп.	308					
	Сыворотка противоботулинерийная лошади, очищенная амп. №5	уп.	5					
	Сыворотка противоботулинерийная типа А №5	уп.	3					
12	Сыворотка противоботулинерийная типа В №5	уп.	3	г. Воронеж и Воронежская область	7 490,00			
	Сыворотка противоботулинерийная типа Е №5	уп.	3					
	Проруконилаза пор. д/ин. 5000МЕ - 1мл №5	уп.	361					
13	Динопрост 5 мг/мл 1 мл №5 раствор для инъекций	уп.	103	г. Воронеж, Московский пр-т, 151	68 799,88			
	Эфирное масло 10 мл Лаванда	фл.	41					
15	Эфирное масло 10мл Можжевелник	фл.	41	г. Воронеж и Воронежская область	4 754,96			
	Эфирное масло 10 мл Особа	фл.	41					
	Эфирное масло 10 мл Эвкалипт	фл.	50					
	Эфирное масло 10 мл Эвкалипт	фл.	50					

Сроки (периоды) поставки товаров: до 30 июня 2009г.;

Источники финансирования: лоты №№1, 4, 5, 7, 9, 11, 12 - областной бюджет и средства ОМС; лоты №№2, 3, 6, 8, 13 - областной бюджет, средства ОМС и средства, полученные при оказании платных услуг; лот №10 - средства, полученные при оказании платных услуг; лот №14 - средства ОМС и средства, полученные при оказании платных услуг; лот №15 - областной бюджет.

Извещение о проведении настоящего открытого аукциона опубликовано 21 марта 2009 г. в газете «Коммуна» №39.

3. Аукционная комиссия определена в следующем составе:

1. Барсукова Наталья Николаевна	председатель комиссии - заместитель руководителя главного финансового управления Воронежской области;
2. Корнеева Татьяна Владимировна	заместитель председателя комиссии - начальник отдела организации и проведения торгов на поставку товаров главного финансового управления Воронежской области;
3. Духанина Ирина Владимировна	заместитель председателя комиссии - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов на поставку товаров главного финансового управления Воронежской области;
4. Панченко Елена Александровна	ведущий консультант правового отдела главного финансового управления Воронежской области;
5. Дудяева Тамара Васильевна	ведущий консультант отдела организации и проведения торгов на поставку товаров главного финансового управления Воронежской области;
6. Завьялова Мария Николаевна	начальник отдела лекарственного обеспечения учреждений стационарного типа департамента здравоохранения и социального развития Воронежской области;
7. Алдохина Елена Олеговна	клинический фармаколог ГУЗ «Воронежская областная детская клиническая больница №1»;
8. Денисова Ольга Ивановна	заведующая отделом клинической фармакологии ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №1»;
9. Назарьева Нонна Алексеевна	клинический фармаколог ГУЗ «Областная детская клиническая больница №2»;

- Воробьева Владимир Александрович - заместитель директора ООО «Новация»;
- Гришаева Яна Анатольевна - юрист ООО «Новация»;
- Кульгускина Олеся Юрьевна - секретарь комиссии, экономист ООО «Новация».

Заседание проводится в присутствии 6 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

4. Непосредственно до начала аукциона членами аукционной комиссии большинством голосов в качестве аукциониста выбран Воробьев В.А.

5. Место, дата и время начала проведения аукциона.

Аукцион проводится по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
Аукцион начался 27 апреля 2009г. в 10 часов 01 минуту по московскому времени.
Уполномоченным органом ведется аудиозапись аукциона.

6. Сведения об участниках аукциона:

Лот № 2

Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Участник аукциона	Почтовый адрес	Место нахождения
1	000 «ПрофитМед СПб»	194292, г. Санкт-Петербург, пр.Культуры, д. 22, к.1, п/о 292 а/я 110	199155, г. Санкт-Петербург, пер. Денабристов, д.5/17
3	000 «Ситифарм»	394007, г. Воронеж, Ленинский проспект, д.119	394000, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.4
5	000 «Медфарм»	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а
7	ЗАО Фирма ЦВ «Протек»	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а
8	000 «Биомед»	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24
9	000 «АРОМА»	394026, г. Воронеж, пр-т Труда, д.67	394000, г. Воронеж, ул.Машиностроителей, 38-15

Участник №1 - 000 «ПрофитМед СПб» на аукцион не явился.

Лот № 5

Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Участник аукциона	Почтовый адрес	Место нахождения
3	000 «Ситифарм»	394007, г. Воронеж, Ленинский проспект, д.119	394000, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.4
8	000 «Биомед»	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24

Лот № 6

Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Участник аукциона	Почтовый адрес	Место нахождения
3	000 «Ситифарм»	394007, г. Воронеж, Ленинский проспект, д.119	394000, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.4
6	000 «Паритет»	394077, г. Воронеж, Московский проспект, д.97, офис 603	150002, г. Ярославль, ул.Б.Федоровская, д.46

Лот № 7

Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Участник аукциона	Почтовый адрес	Место нахождения
5	000 «Медфарм»	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а
8	000 «Биомед»	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24
10	000 «Воронжефармация»	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.74	394028, г. Воронеж, проезд Монтажный, д.13, корп.5, офис 94

Участник №10 - 000 «Воронжефармация» на аукцион не явился.

Лот № 10

Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Участник аукциона	Почтовый адрес	Место нахождения
7	ЗАО Фирма ЦВ «Протек»	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а
8	000 «Биомед»	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24
9	000 «АРОМА»	394026, г. Воронеж, пр-т Труда, д.67	394000, г. Воронеж, ул.Машиностроителей, 38-15

Лот № 11

Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Участник аукциона	Почтовый адрес	Место нахождения
2	ЗАО «Р-Фарм»	123154, г. Москва, ул.Берзарина, д.19, корпус 1	117105, г. Москва, ул.Нагорный проезд, д.12, стр.1
3	000 «Ситифарм»	394007, г. Воронеж, Ленинский проспект, д.119	394000, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.4
4	000 «Рифарм Челябинск»	456501, Челябинская обл., Сосновский р-н, пос. Н.Кременкуль, д.2	456501, Челябинская обл., Сосновский р-н, пос. Н.Кременкуль, д.2
5	000 «Медфарм»	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а
7	ЗАО Фирма ЦВ «Протек»	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а
8	000 «Биомед»	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24
9	000 «АРОМА»	394026, г. Воронеж, пр-т Труда, д.67	394000, г. Воронеж, ул.Машиностроителей, 38-15

Лот № 13

Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе	Участник аукциона	Почтовый адрес	Место нахождения
3	000 «Ситифарм»	394007, г. Воронеж, Ленинский проспект, д.119	394000, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.4
5	000 «Медфарм»	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а	394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а
7	ЗАО Фирма ЦВ «Протек»	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а	394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а
8	000 «Биомед»	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24	394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24
9	000 «АРОМА»	394026, г. Воронеж, пр-т Труда, д.67	394000, г. Воронеж, ул.Машиностроителей, 38-15

Участник №7 - ЗАО Фирма ЦВ «Протек» на аукцион не явился.

6. Сведения о победителе аукциона и участнике аукциона, который сделал последнее предложение о цене контракта.

Лот №2 Победитель аукциона: участник №8 - 000 «Биомед» (394038, г. Воронеж, ул.Дорожная, д.24).

Предложение о цене контракта: 2 543 799,67 руб.

Других предложений о цене контракта от участников аукциона не поступило.

Лот №5

Победитель аукциона: участник №3 - 000 «Ситифарм» (394000, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.4).

Предложение о цене контракта: 27 802,63 руб.

Других предложений о цене контракта от участников аукциона не поступило.

Лот №6

Победитель аукциона: участник №3 - 000 «Ситифарм» (394000, г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.4).

Предложение о цене контракта: 98 006,98 руб.

Участник аукциона, сделавший последнее предложение о цене контракта: участник №6 - 000 «Паритет» (150002, г. Ярославль, ул.Б.Федоровская, д.46).

Предложение о цене контракта: 99 187,02 руб.

Лот №7

Победитель аукциона: участник №5 - 000 «Медфарм» (394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а).

Предложение о цене контракта: 5 176 935,25 руб.

Других предложений о цене контракта от участников аукциона не поступило.

Лот №10

Победитель аукциона: участник №9 - 000 «АРОМА» (394000, г. Воронеж, ул.Машиностроителей, 38-15).

Предложение о цене контракта: 4 203,60 руб.

Участник аукциона, сделавший последнее предложение о цене контракта: участник №7 - ЗАО Фирма ЦВ «Протек» (394065, г. Воронеж, пр-т Патриотов, д.57а).

Предложение о цене контракта: 4 226,20 руб.

Лот №11

Победитель аукциона: участник №2 - ЗАО «Р-Фарм» (117105, г. Москва, ул.Нагорный проезд, д.12, стр.1).

Предложение о цене контракта: 350 822,61 руб.

Участник аукциона, сделавший последнее предложение о цене контракта: участник №5 - 000 «Медфарм» (394038, г. Воронеж, ул.Пешестрелечая, д.28а).

Предложение о цене контракта: 353 770,70 руб.

Лот №13

Победитель аукциона: участник №9 - 000 «АРОМА» (394000, г. Воронеж, ул.Машиностроителей, 38-15).

Предложение о цене контракта: 246 806,48 руб.

Других предложений о цене контракта от участников аукциона не поступило.

В соответствии с ч.7 ст.37 Федерального закона Российской Федерации от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» заказчик в течение трех рабочих дней передает победителю аукциона экземпляр настоящего протокола и проект контракта для подписания.

7. Заседание комиссии окончено 27 апреля 2009г. в 10 часов 50 минут по московскому времени.

8. Подписи.

Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами аукционной комиссии:

от уполномоченного органа:

Заместитель председателя комиссии	Корнеева Т.В.
Заместитель председателя комиссии	Духанина И.В.

от заказчика:

Член комиссии	Завьялова М.Н.
Член комиссии	Назарьева Н.А.
Член комиссии	Денисова О.И.
Член комиссии	Воробьев В.А.

Реестровый номер торгов 070

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку биологических препаратов.

2. Торги проводит: уполномоченный орган.

Уполномоченный орган: департамент финансово-бюджетной политики Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.
Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.
Адрес электронной почты: zakaz@glu.vrn.ru
Номер контактного телефона: (4732) 55-45-20.
Контактное лицо: Зябцова Тамара Сергеевна.

Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 9.

Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 9.

Адрес электронной почты: oovacia@inbox.ru

Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30.

Контактное лицо: Ламанова Ольга Валерьевна.

3. Государственный заказчик: управление ветеринарии Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, Севастьяновский съезд, 36.

Почтовый адрес: 394035, г. Воронеж, Севастьяновский съезд, 36.

Адрес электронной почты: uvo@mail.ru

Номер контактного телефона: (4732) 22-73-83.

Контактное лицо: Кудинов Николай Михайлович.

4. Предмет государственных контрактов. Наименование и количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):

Предмет государственных контрактов: поставка биологических препаратов.

№ лота	Наименование биопрепаратов	Ед. изм.	Кол-во	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.	
1	Биопрепараты для КРС				541 189,50
	Вакцина ЛПФ-130 расф. 20 доз	тыс.доз	120		
	Вакцина формальнаасвова против сальмонеллеза телят	тыс. доз.	65		
	Концентрированная гидроокисьюалюминиевая формальвакцина против эмфизематозного карбункула крупного рогатого скота	тыс.доз	100		
	Вакцина живая против паратрипа-3 и инфекционного ринотрахеита крупного рогатого скота, сухая	тыс.доз	60		
	Поливалентный анатоксин против клостридозов овец	тыс.доз	30		
2	Биопрепараты для свиней				670 553,50
	Вирусвакцина ВГНКЛ сухая против болезни Аujeszки	тыс.доз	100		
	Вакцина против рожи свиней из шт. ВР-2 живая, сухая, расф. 20-50 доз	тыс.доз	220		
	Вакцина против рожи свиней депонированная	тыс.доз	50		
	Вакцина против сальмон				

(Окончание. Начало на 13-й стр.)

- 4.1. Предмет государственного контракта: поставка автотранспорта;
- 4.2. Наименование и количество поставляемого товара: автомобиль легковой Toyota или эквивалент - 4 шт;
- 4.3. Место поставки товаров: склад поставщика в г. Воронеже;
- 4.4. Начальная (максимальная) цена контракта: 4 892 000,00 руб.
- 5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе:
Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.
Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.gfu.vrn.ru
В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.
- 6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе:
Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 11 часов 00 минут 22 мая 2009г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 7. Место, дата и время проведения аукциона:
Аукцион будет проводиться уполномоченным органом 28 мая 2009г. в 11 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 8. Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.

Реестровый номер торгов 069

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

- 1. Наименование и форма торгов: открытый конкурс на право заключить государственный контракт на оказание услуг по проведению дезинфекционных мероприятий в очагах инфекционных заболеваний на территории Воронежской области.
- 2. Торги проводит: уполномоченный орган.
Уполномоченный орган: департамент финансово-бюджетной политики Воронежской области.
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.
Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.
Адрес электронной почты: zakaz@gfu.vrn.ru
Номер контактного телефона: (4732) 55-65-26.
Контактное лицо: Синельникова Наталья Ивановна.
- 3. Государственный заказчик: департамент здравоохранения и социального развития Воронежской области.
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Ворошилова, 14.
Почтовый адрес: 394006, г. Воронеж, ул. Ворошилова, 14.
Номер контактного телефона: (4732) 20-45-37.
Контактное лицо: Дудникова Ольга Геннадьевна.
- 4. Предмет государственного контракта. Объем оказываемых услуг. Место оказания услуг. Начальная (максимальная) цена контракта.

Предмет государственного контракта	Наименование услуг (виды дезинфекции)	Объем оказываемых услуг	Место оказания услуг	Начальная (максимальная) цена контракта, руб.
Оказание услуг по проведению дезинфекционных мероприятий в очагах инфекционных заболеваний на территории Воронежской области	Заключительная дезинфекция в очаге инфекционного заболевания	3500 очагов	г. Воронеж и Воронежская область	4 920 677,38
	Дезинфекция постельных принадлежностей в стационарной дезкамере	239 загрузок		
	Дезинфекция постельных принадлежностей в передвижной дезкамере	555 загрузок		

- 5. Срок, место и порядок представления конкурсной документации:
Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.
Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.gfu.vrn.ru
В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации.
- 6. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:
Открытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 01 июня 2009г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 7. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса
Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет осуществляться до 01 июля 2009г. по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 8. Преимущества, предоставляемые осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.

Реестровый номер торгов 073

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

- 1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственный контракт на оказание услуг по отдухи и оздоровлению детей - членов сборных команд Воронежской области (предоставление путевок) в рамках реализации областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Воронежской области на 2007-2015 годы».
- 2. Торги проводит: уполномоченный орган.
Уполномоченный орган: департамент финансово-бюджетной политики Воронежской области.
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.
Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.
Адрес электронной почты: zakaz@gfu.vrn.ru
Номер контактного телефона: (4732) 55-65-26.
Контактное лицо: Синельникова Наталья Ивановна.
- 3. Государственный заказчик: департамент образования, спорта и молодежной политики Воронежской области.
Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12.
Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12.
Адрес электронной почты: departament@artn.ru
Номер контактного телефона: (4732) 55-19-22.
Контактное лицо: Санникова Лариса Михайловна.
- 4. Предмет государственного контракта. Объем оказываемых услуг (количество путевок). Место оказания услуг. Начальная (максимальная) цена контракта:

Предмет государственного контракта	Объем оказываемых услуг		Начальная (максимальная) цена контракта, руб.
	Кол-во дней отдыха и оздоровления	Кол-во путевок, шт.	
Оказание услуг по отдухи и оздоровлению детей - членов сборных команд Воронежской области (предоставление путевок)	21	860	6 450 000

- Место оказания услуг: оказание услуг осуществляется по месту нахождения детских оздоровительных лагерей, расположенных на территории г.Воронежа.
- 5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе:
Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.
Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.gfu.vrn.ru
В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.
- 6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе:
Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 12 часов 00 минут 21 мая 2009г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 7. Место, дата и время проведения аукциона:
Аукцион будет проводиться уполномоченным органом 27 мая 2009г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
- 8. Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.

КАЛЕНДАРИКИ НА 2009 ГОД

Редакция газеты «Коммуна» – издателем большинства современных наборов открыток с видами Воронежа – выпущены календарики на 2009 год.

На них представлены следующие виды Воронежа: памятник императору Петру I, Святителю Митрофану, писателям И.Бунину, А.Платонову, поэтам А.Пушкину, А.Кольцову, И.Никитину, С.Есенину, О.Мандельштаму, генералу армии И.Черняховскому, основателю хора М.Пятницкому, цирковому артисту А.Дурову, ученому К.Глинке; храмы Ксении Петербургской, Покровский, Свято-Воскресенский, Ильинский, Спасский, Успенская Адмиралтейская церковь, Алексиево-Акатов монастырь; здания Управления ЮВЖД гарнизонного Дома офицеров; скульптурные композиции «Белый Бим Черное ухо», «Дой-мовочка», «Котенок с улицы Лизюкова», «Незнакомка»; мемориал на пр.Патриотов, «Чижовский плацдарм»; новостройки областного центра.

Календарики можно приобрести в магазине «Библиосфера» (пр.Революции), редакции газеты «Коммуна» (пн.-сб., с 9.00 до 18.00). Справки по тел. 39-00-87.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

Нацпроект под угрозой срыва

Выполнение национального проекта «Доступное жилье гражданам России» в настоящий момент в связи с влиянием мирового финансового кризиса невозможно, считает президент Российской ассоциации строителей (РАС) Виктор Забелин. По его мнению, мировой финансовый кризис очень сильно ударил по строительной отрасли РФ.

«Строительная отрасль в настоящий момент находится в тяжелейшем положении: строительные компании не имеют возможности брать кредиты под 20% и более процентов годовых, так как рентабельность их деятельности составляет всего лишь 10%-13%», - указал он в ходе выступления во вторник на VIII съезде РАС.
Как считает президент РАС, государство пока не оказывает никакой помощи строительному сектору. «Мы должны констатировать, что мы не можем выполнять национальный проект, и тем более начать строить по одному квадратному метру на жителя России в год к 2020 году», - заявил Забелин.
По его мнению, строители не могут продавать жилье по тем ценам, по которым государство этого хочет, «так как мы покупали строительные материалы и подключения монополистов по «дизризмским ценам».

«Почему для всех наступил кризис, а для наших монополистов государство делает царские подарки? Почему наши энергетики говорят, что в их цены вложена инвестиционная составляющая, а что они построили?» - отметил Забелин.

В России взялись за сдающих жильё

Сложная экономическая ситуация может способствовать увеличению количества собственников жилья в РФ, которые не платят налоги с доходов от сдачи своих квартир в наём, даже несмотря на то, что против них начата своеобразная налоговая кампания, считают эксперты, опрошенные РИА «Новости».

По данным СМИ, впервые в России осужден владелец жилья, сдававший квартиру в наём и не плативший налог на доходы физических лиц: им стал москвич Владимир Аракчеев. Согласно материалам суда, Аракчеев два года сдавал свою квартиру на Ленинградском шоссе за 37 тысяч рублей в месяц, не платя налогов. Против Аракчеева возбудили уголовное дело по статье 198 Уголовного кодекса об уклонении от уплаты налогов с физического лица, он был оштрафован более чем на 200 тысяч рублей.

Как напоминают эксперты, опрошенные РИА «Новости», налоговики начали кампанию по «обелению» рынка аренды жилья еще в 2006 году, призывая, к примеру, соседей или просто информированных граждан «докладывать» в соответствующие службы о том, что квартира, возможно, сдается без заключения договоров.
«Риелторы в принципе всегда ориентируют собственников жилья на уплату налогов от доходов со сдачи жилья в наём, однако, конечно, как-либо обязать делать это арен-

додателей мы не можем. Можем только рекомендовать, к примеру, приложить к договору аренды подробную памятку, объясняющую необходимость и механизм уплаты подобных налогов», - указывает руководитель пресс-службы компании «Инком-Недвижимость» Антон Гололобов.

По его словам, вообще долю арендодателей, которые платят налоги от дохода со сдачи в наём своего жилья, сложно оценить, так как этот рынок пока не прозрачен. «Помимо договоров, которые заключаются через риелторов, где агенты могут хотя бы опросить своих клиентов, есть ещё рынок сдачи жилья по знакомству и просто без посредников. Там, как правило, заключение договоров вообще большая редкость, как и уплата налогов», - добавляет он.

В свою очередь, как отмечает руководитель эксклюзивного отдела Департамента аренды элитных квартир компании PENNY LANE REALTY Вадим Ламин, чем дешевле аренда жилья, тем меньше вероятность того, что его владелец будет декларировать доходы с него.

«Сегменте квартир бизнес- и элит-класса, стоимость аренды которых начинается от трех тысяч долларов в месяц, собственники жилья предпочитают платить налоги. Как правило, для подобных арендодателей - это не основная статья дохода, а скорее дополнительная, и уплата налогов здесь для них чаще всего не обременительна», - считает он.

По оценкам Ламина, не платят налоги с доходов от сдачи жилья бизнес- и элит-класса могут примерно около 15-20% его владельцев. Во то же время, по мнению управляющего партнера девелоперской и консалтинговой компании Panorama Estate Омара Гаджиева, если говорить про массовый рынок жилья эконом-класса, то здесь не платят налоги примерно 80-90% собственников.

Эксперты, опрошенные РИА «Новости», сошлись во мнении, что многих собственников жилья, сдающих его в аренду, страшит не только финансовая нагрузка, еще более ошущительная в кризис, но и сама бюрократическая процедура уплаты налогов.

Доверие к рублю вновь возвращается

Доля валютных вкладов в общем объеме депозитов российских граждан в ближайшем времени начнет снижаться с нынешней одной трети, прогнозирует глава Агентства по страхованию вкладов (АСВ) Александр Турбанов.

«Думаю, что если продолжится стабильность (валютного курса) и политика ЦБ будет внушать населению доверие, то доля валютных вкладов начнет снижаться в ближайшее время», - сказал Турбанов во вторник на вручении премии «Финансовый Олимп» в Совете Федерации.

В 2008 году впервые за несколько лет произошло увеличение доли валютных вкладов в общем объеме организованных сбережений граждан РФ - с 12,9% до 26,7% на 1 января 2009 года. Это изменение было вызвано ростом привлекательности накоплений в евро и долларах в результате ослабления курса рубля к корзине валют в четвертом квартале 2008 года. На последнюю отчетную дату - 1 апреля - доля валютных вклада

дов составляла, по предварительным данным ЦБ, 32% (2,007 триллиона рублей из 6,245 триллиона рублей всех вкладов в банках РФ) против 34% на 1 марта.

Начало возврата населения к рублевым накоплениям уже констатировали представители ряда банков. В частности, глава Сбербанка Герман Греф 21 апреля заявил об устойчивой тенденции притока рублевых вкладов в этот крупнейший российский банк и уменьшению доли вкладов в долларах. До этого представители руководства Сбербанка отмечали, что и покупка населением наличной иностранной валюты в Сбербанке в течение первого квартала снижалась ежемесячно вдвое, при этом в феврале-марте население уже активно продавало доллары и евро.

Эксперты и банкиры объясняют это завершением проводившейся Центробанком девальвации рубля и некоторым укреплением курса национальной валюты.

Президент инициировал сокращение проверок

Президент России Дмитрий Медведев подписал законодательные поправки, которые приближают на два месяца вступление в силу закона об ограничениях на проверки малого бизнеса контролирующим органам, сообщила во вторник пресс-служба Кремля. Таким образом, закон вступит в силу с 1 мая этого года, а не с 1 июля.

Поправки вносятся в Закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного (надзора) и муниципального контроля». С момента вступления поправок в силу ни один контролирующий орган не будет иметь право проверять предпринимателя чаще, чем один раз в три года, причем проверять по одним требованиям будет только один орган. Будет осуществляться преимущественно документарная проверка, которая не столь обременительна для предпринимателя и не отвлекает их от работы. Общий срок проверки не должен превышать 20 рабочих дней. Срок проведения проверки в отношении одного субъекта малого предпринимательства не может превышать 50 часов для малых предприятий и 15 часов для микропредприятий в год.

На отношения, связанные с контролем за соблюдением требований законодательства РФ о противодействии отмыванию доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, действие закона не распространяется.

Инициатором сокращения проверок для малого бизнеса был сам Президент РФ. Указ о развитии малого бизнеса он подписал в мае прошлого года и поручил тогда правительству разработать и внести в Госдуму проекты федеральных законов, предусматривающих ограничение количества проверок малого бизнеса до одного раза в три года (кроме налогового контроля).

Ускорить введение нового порядка проверок малого бизнеса предложил глава Кабинета министров Владимир Путин, выступая в начале апреля этого года в Госдуме с отчетом о работе правительства.

РИА «Новости».



С 1 апреля началась ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА на газету «Коммуна» на второе полугодие текущего года
Для индивидуальных подписчиков стоимость полугодового комплекта газет составит 343,92 руб. (индекс – 51156), для предприятий и организаций – 440,04 руб. (индекс 51214).

Оформить подписку можно в ближайшем почтовом отделении связи.
ВСЕ ПОДПИСЧИКИ ГАЗЕТЫ «КОММУНА» УЧАСТВУЮТ В ПРИЗОВОЙ ИГРЕ, условия которой будут объявлены дополнительно.

СОБЕРИ СВОЮ КОЛЛЕКЦИЮ!

Издательский дом «Коммуна» начал издание серии книг «Биография воронежского памятника». Автор серии – известный воронежский краевед В.И. Кононов. В настоящий момент вышли из печати книги «Памятник генералу Черняховскому», «Памятник императору Петру Великому», в производстве находится «Памятник собаке» (о памятке литературному герою Г.Тропольского «Белый Бим Черное ухо»).

В чем достоинство этих книг? Автор обстоятельно рассказывает о судьбе каждого воронежского памятника, о подобных монументах в других городах. Приводит массу интересных историй, связанных с тем или иным сооружением. Книги адресованы читателям всех возрастов, для которых близка и интересна история родного края. Они могут стать незаменимым источником информации для школьников, студентов по истории родного края. Всего планируется издать более полутора десятков книг!

Соберите их - и у вас будут под рукой эти полезные и нужные книги!
Книги можно приобрести в воронежских магазинах «Библиосфера», «Лики Воронежа», «Книжный мир семьи», «Амгаль», «Маско», в киосках «Роспечати», а также в редакции газеты «Коммуна». Справки по тел. 39-00-87.

Наборы открыток с видами Воронежа – лучший подарок!

Редакция газеты «Коммуна» предлагает оптовым и розничным покупателям наборы открыток с видами Воронежа.

Набор «Воронеж – родина Российского флота»: 17 открыток, текст на русском и английском. Отличный сувенир для иностранных гостей.

Набор «Зодчие Воронежа»: 15 открыток, фотографии зданий, спроектированных воронежскими архитекторами (А.М. Баранов, В.И. Гайн, М.Н. Зяматин, Н.В. Троицкий, А.В. Миронов).

Набор «Современный Воронеж»: 15 открыток, виды современного города.

Набор «Достопримечательности Воронежа»: 15 открыток, знаковые места Воронежа.

Набор «История и современность»: 9 открыток, виды исторических и современных застройок Воронежа.

Набор «Память»: 9 открыток, памятные места Воронежа, связанные с событиями Великой Отечественной войны.
Открытки «Кот с улицы Лизюкова», формат А5. Отличный подарок для ваших друзей.
Отдел распространения: тел. 39-00-87.
Наборы открыток можно также купить в книжных магазинах г. Воронежа «Библиосфера», «Маско», «Книжный мир семьи», «Лики Воронежа», киосках «Роспечати», «Сегодня-Пресс».

Лиц. на радиовещание №6663 от 14.11.2002 г.

102.8 FM ШАНСОН ВОРОНЕЖ

Хорошее радио

Телефон рекламной службы: (4732) 71-38-40

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

Справочная

(4732) 466-445
www.spravkavrn.ru

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас по средам с 14 до 17 час.
в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

ПРИЕМ КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

ВСЕГДА РЯДОМ С ВАМИ

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ

Реклама